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 2020يتحبٌ شهبدح اندراسخ  انثبَىيخ انعبيخ نعبو ا                 

 انفزع انعهًي 

 انشيٍ: سبعتبٌ وَصف                                                                            وسارح انتزثيخ و انتعهيى                   

    2020/ 4/    انتبريخ:                  (  نثبَي) انفصم ا  انًُبطقي الايتحبٌ        / جُيٍ يديزيخ انتزثيخ وانتعهيى             

  : انعهىو انحيبتيخ انًجحث                                                               

 (100)  يجًىع انعلايبد             ( أسئهخ فقط. ارثعخهخ، اجت عٍ )( أسئخًسخيلاحظخ: عدد أسئهخ الايتحبٌ )   

 : ب جًيعهبعُهجيت انًشتزك اٌ ي سئهخ عهى ثلاثخ ايٍ يتكىٌ هذا انقسى انقسى الأول: 

 علايخ ( 60)                                               نلإجبثخ انصحيحخ:                        ا: اختز ريشانسؤال الأول

 ل وراثياً، حبوبو ذىبية المون؟ما اليدف من تطوير أرز معد .1

 د. علاج مرض السكري.         ج. علاج مرض سكيد         Aب. علاج نقص فيتامين       مقاومة الآفات  . أ

 ؟GMOالى ماذا يشير الاختصار  .2

 د. الطب الجنائي.       ج. منتجات معدلة وراثياً            ب. اليجرة الكيربائية           العلاج الجيني . أ

 ؟عظام ىالكعبرة أحدتعتبر  .3

 .ساقد. ال                الساعد          .ج            ب. العضد                    اليد          . أ

 ؟يوجد العظم الاسفنجياين  .4

 ب. نياية العظام المسطحة                                      نياية العظام القصيرة . أ

 د. وسط العظام الطويمة.                                  ج. نياية العظام الطويمة 

 ماذا يسمى الجزء العموي من العظم عديم الاسم؟ .5

 د. الارتفاق العاني.                 ج. الورك                ب. الترقوة                          الحرقفة     . أ

 ما شكل العظام المكونة للانف؟ .6

 د. سمسمية.           ج. ضاغطة لميواء                  غير منتظمة       ب.    قصيرة           . أ

 ي حجرات القمب يعود الدم القادم بوساطة الوريد الاجوف السفمي؟لأ .7

 .الأذين الأيمند.                    الأذين الأيسر .ج              البطين الأيمن ب.     البطين الايسر   . أ

 ؟% 55يشكل ذي من الدم الما الجزء  .8

 .البلازماد.                          الميمف ج.                كتمة الخمويةب. ال      السائل البيني   . أ
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 ؟بوحدة ممم زئبقي عن ضغط دم طبيعي عند الانسان تعبر اي القراءات الاتية .9

 .   00/45د.                        210/110ج.                 120/00ب.            160/40أ. 

 ما النسيج الضام الذي يماثل الدم في تركيبو، لكنو عديم المون لخموه من خلايا الدم الحمراء؟  .10

 .النسيج الدىنيد.              البلازما             ج.    السائل النسيجي        ب.                 الميمف . أ

 قف النزيف؟ما الذي يحتجز خلايا الدم في منطقة الجرح ليو  .11

 .أدريناليند.                             ببسين  ج.                     فايبرين ب.               أميميز . أ

 ؟٠مَٛ ثضمت غشبء اٌخلا٠ب اٌّظبثخ ثبلأٔزغٓ خلاي الاعزغبثخ إٌّبػ١خ الار١خأؽذ اٌّٛاد  .12
 .الإٔزشف١شْٚد.                              الإٔزشٌٛو١ٓ ط.                  اٌغَّٛ ا١ٌٍّف١خ ة.           اٌج١شفٛس٠ٓ . أ

 أٞ اٌخلا٠ب ا٢ر١خ  لا رغزط١غ إٔزبط الأزشف١شْٚ؟ .13
 .الاوٌٛخ اٌىج١شحاٌخلا٠ب د.                                  Bخلا٠ب ط.                  THخلا٠ب ة.         اٌّظبثخ ثبٌف١شٚط . أ

 ر١خ  ٠ىغت اٌغ١ٕٓ ِٕبػخ  عٍج١خ؟أٞ اٌجشٚر١ٕبد  إٌّبػ١خ  ا٢ .14
 .IgAد.                                      IgEط.                    IgG      ة.                        IgD . أ

 ؟تمتاز البكتيريا الخضراء المزرقة عن النباتات بماذا  .15

 .غة الكموروفيلبد. وجود ص   ة بغاتيا داخل أغشية خاصوجود صج.    تحتوي صبغة الفايكوسيانينب.      أنيا بدائية النواةأ. 

 غت شىٍٙب؟ؽ ثىز١ش٠ب اٌغّشح اٌخج١ضخ رظٕف. 66

    .وش٠ٚخ عجؾ١خد.               وش٠ٚخ ػٕمٛد٠خ           ط.       ػظ٠ٛبد ِزغٍغٍخ       ة.      ػظ٠ٛخ ٚا٠ٚخ  أ. 

 ؟اٞ ِٓ الار١خ رغزخذَ ٌمزً اٌجىز١ش٠ب. 67

 .اٌضلاعخ د.              اٌضساػخ ثٛعؾ غزائٟ ط.                  اٌزغخ١ٓة.           ٛء اٌّشئٟاشؼخ اٌؼأ. 

 ؟فٟ أمغبَ اٌخ١ٍخ اٌجىز١ش٠خ ادٚس اٌزٟ رٍؼتٔمّبداد ِٓ اٌمشبء اٌخٍٛٞ الا . ٠طٍك ػ68ٍٝ

 د. ا١ٌّغٛعِٛبد.                            ط. اٌجلاص١ِذاد                       ة. الأعٛاؽ              اٌضٚائذ       أ. 

 ِضبلاً ػٍٝ اٌف١شٚعبد؟ اٌؾظجخ٠ؼذ ف١شٚط .  69

 د. ِٙبعّخ اٌجىز١ش٠ب ) اٌفبعبد (.                            ط. اٌّمٍفخ                       أ. ٌٌٛج١خ اٌشىً          ة. ِزؼذدح اٌغطٛػ     

 ١مبد اعزخذاَ اٌف١شٚعبد فٟ اٌّغبي اٌضساػٟ؟أٞ ِٓ ا٢ر١خ رؼُذ ِٓ رطج. 22

 د. ٔمً ع١ٕبد ِٓ إٌجبد ٌلإٔغبْ.            ة. ٔمً ع١ٕبد ِشغٛثخ ٌٍٕجبربد       ط. اعزخذاِٙب ومزاء ٌٍٕجبد     رٍم١ؼ إٌجبربد    أ. 

 الآتية ليست من خصائص أنزيمات القطع؟. اؽذٜ 26

 ب. يتم استخلاصيا من الفيروسات                          DNAأ. متخصصة في قطع 

 ا.مثالًا عميي EcoR1د. يُعد     ج. تُسمى نسبةً إلى الكائن الذي تم استخلاصيا منو
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 ما ىو مبدأ عمل العلاج الجيني ؟ .22

    ادخال جين فعال في خلايا المريض كبديل عن استخدام الادويةأ. 

 استخدام تقنية بروتين الخمية الواحدةب. 

  م خطواتو استخدام تقنية اليجرة الكيربائية فقطمن اىج. 

 .يعتمد عمى تقنية بروتين الخمية الواحدة واليجرة الكيربائية د.

 . ما المقصود بكالس العظم؟23

 ب. العظم الكثيف في العظام الطويمة والمسطحة              أ. العظم الكثيف عمى جانبي العظم       

 د. العظم الاسفنجي عمى طرفي العظم الكثيف.           مكان الكسر  ج. العظم الاسفنجي المحيط ب

 . اي الاتية من المفاصل الثابتة في الييكل العظمي للانسان؟24

 د. مفصل الابيام.              ج. مفصل الارتفاق العاني            ب. مفصل الكتف            أ. مفصل الركبة   

 ود الفقري والتي يرتبط معيا الضمع الطافي الاول من القفص الصدري؟ما رقم الفقرة من العم .25

 . 22د.                                     69ج.                       68ب.                       66أ. 

 . ما المشكمة الصحية التي قد تصيب الجياز الييكمي نتيجة نقص فيتامين )د (؟26

     د. ىشاشة العظام.            ج. كسور العظام         ل الروماتزمي        ب. التياب المفصل   أ. التياب المفاص

 . اي من الاتية لا تبقى في الدم طويلا؟27

 الذاكرة. Bج. الصفائح الدموية          د. خلايا    الميمفية         Tب. خلايا              أ. خلايا الدم الحمراء  

 من الاتية تشبو الاوعية الميمفية باحتوائيا عمى صمامات؟. اي 28

 د. العقيدات الميمفية.               ب. الشرا يين                   ج. الاوردة                   أ. الشعيرات الدموية     

 اي الخلايا الميمفية الاكثر انتشارا في الدم؟. 29

 د. الذاكرة.                         Tج.                             Bب.                     أ. القاتمة     

 احدى الاتية تعتبر من المناعة الايجابية في الانسان؟. 32

 انتقال الاجسام المضادة لمجنين عبر المشيمة.ج. الحصول عمى المصل    د.    ب. اخذ المقاح   حميب الرضاعة    أ.
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 الخمية السرطانية من قبل خلايا المناعة؟ DNA. كيف يتم تحميل 36

 TCب. انزيم الجرانزيم المفرز من خلايا                      Bأ. الاجسام المضادة المفرزة من خلايا 

 .THد. البيرفورين المفرز من خلايا                            Bج. الانترلوكين المفرز من خلايا 

 لاتية تستطيع القيام بعممية التنفس اليوائي واللاىوائي؟. احدى انواع البكتريا ا32

 د. البكتيريا المنتجو لمميثان.        ج. بكتيريا  الكزاز          أ. بكتيريا القولون            ب. بكتيريا السل     

 لخلايا بنفسجية المون؟صبغة غرام لتثبيت المون وبقاء ابغ البكتيريا ب. ما المادة الكيميائية التي تضاف اثناء ص33

 د. الصفرانين.             أ. البنفسج البموري           ب. محمول اليود           ج. الكحول      

 . كيف يؤثر المضاد الحيوي الريفامبين عمى البكتيريا؟34

 ايبوسوم ب. يوقف بناء البروتين فيي الر                            أ. يوقف بناء الجدار الخموي   

 .RNAد. يوقف بناء الحمض النووي                        ج. يوقف بناء الغشاء الخموي     

 ؟ناسو روزومنتما طريقة تعذية بكتيريا ال. 35

 .رميةد.                            تطفميةج.           ذاتية كيميائيةب.          ذاتية ضوئية     أ. 

 ية تنطبق عمى الفيروس المسبب لشمل الاطفال؟. اي العبارات الات36

 ب. يدمر خلايا عصبية في الحبل الشوكي            في الجياز المناعي         Tأ. يياجم خلايا 

 د. يؤدي الى ظيور تقرحات حول الفم.                 ج. يصيب الاغشية المخاطية            

 استخدام الفيروسات في المجال الطبي؟ اي من الاتية تعد من التطبيقات عمى. 37

 ب. القضاء عمى انواع معينة من الحشرات              أ. مضاعفة كمية المحاصيل الناتجة        

 د. نقل جينات مرغوبة مثل تحمل درجة الحرارة.                       ج. انتاج المقاحات                

 بي مثقوب بين الاذينين؟. ما مخاطر ولادة طفل بحاجز قم38

 د. نقص امداد عضمة القمب بالاكسجين. ج. ارتفاع ضغط الدم         ب. ىبوط ضغط الدم         أ. تضخم الكبد     

فترة من الزمن ثم قام بحساب  HClغرام ثم قام بوضعيا في محمول  322قام تامر باحضار عظمة دجاج كتمتيا . 39

 سبة الاملاح المفقودة من كتمة العظم؟غرام، ما ن 62كتمتيا فوجدىا 

 %.   52د.                %       62ج.       %             72ب.      %          82أ. 
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 ؟28. اي العبارات الاتية تتوافق مع الفقرة العظمية التي ترتيبيا 42

 أ. متمفصمة، غير منتظمة الشكل، وتمثل الفقرة العجزية الرابعة  

 فصمة، غير منتظمة الشكل، وتمثل الفقرة العجزية الرابعة ب. غير مت

 ج.  غير متمفصمة، غير منتظمة الشكل، وتمثل الفقرة القطنية الرابعة  

 د. متمفصمة، غير منتظمة الشكل، وتمثل الفقرة القطنية الخامسة.

 علايخ ( 15)                                                                                                  :           ثبَيانسؤال ان

 ػلاِبد ( 3)                             فٟ إٌجؼخ اٌمٍج١خ.   اٌؼمذح اٌغ١ت أر١ٕ٠خ ٚاٌؼمذح الأر١ٕ٠خ اٌجط١ٕ١خدٚس ث١ٓ  فشق . أ
 

 ) ػلاِزبْ (                                    ٚػؼ أ١ّ٘خ إٌٙذعخ اٌٛساص١خ فٟ ِغبي اٌج١ئخ.                                    . ة
 

  ػلاِبد ( 4)                                                                      اششػ رشو١ت عٙبص ٘بفشط.                        . ط
 

 ( ػلاِبد 6 )                            خ:    ْ، أعت ػٓ الأعئٍخ ا٢ر١اٌشىً اٌّمبثً ٠ّضً ػ١ٍّخ اٌجٍؼّخ فٟ عغُ الأغبد.       

 
 ِب إٌٛػبْ اٌشئ١غبْ ِٓ اٌخلا٠ب اٌجٍؼ١ّخ فٟ الأغبْ؟ .1

 (؟1ِب اعُ اٌزشاو١ت اٌزٟ رؾ١ؾ ثّغجت اٌّشع فٟ اٌخطٛح ) .2

 (؟2ِبرا ٠ؾذس فٟ اٌخطٛح سلُ ) .3

 (؟5ِب اٌزٞ ٠غجت رذ١ِش ِغجت اٌّشع فٟ اٌخطٛح سلُ ) .4

 (؟6ٌّشع فٟ اٌخطٛح سلُ )و١ف ٠زُ اؽلاق ؽطبَ ِغجت ا .5

 

 

 ػلاِخ ( 65)                                                                        :                                           اٌغؤاي اٌضبٌش

 ػلاِبد ( 3)                               ػظّخ، ؽذد٘ب ثبلأعّبء.                ٠126زىْٛ اٌغٙبص ا١ٌٙىٍٟ اٌطشفٟ ِٓ   . أ
 

 ػلاِبد ( 3)                    اروش ِظبدس اٌؾظٛي ػٍٝ اٌجظّخ اٌٛساص١خ ِٓ الإٔغبْ.                                       . ة
 

 ( ِبدػلا 4 )            ثبٌشعُ اٌج١بٟٔ.    ٚػؾٙب٠ّش ّٔٛ اٌخلا٠ب اٌجىز١ش٠خ ثأسثغ ِشاؽً، ٠طٍك ػ١ٍٙب أؽٛاس إٌّٛ،   . ط
 

 ( ػلاِبد 5)         فٟ اٌخلا٠ب ؽم١م١خ إٌٜٛ. ٚػؼ رٌه.    RNAػٓ ف١شٚعبد  DNAرخزٍف آ١ٌخ رىبصش ف١شٚعبد د. 
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 فقط  واحد سؤالعٍ  انًشتزك اٌ يجيت عهىسؤانيٍ يتكىٌ هذا انقسى يٍ  انقسى انثبَي:
 

 ( اتعلام 62)                                                                                             السؤال الرابع:

 (علامتان  )وضح المقصود بكل من:                                                                               . أ
 .ضغط الدم. 2                           المحفظة  .6

 
 ػلاِبد ( 3)                                                                             فغش وً ِٓ اٌؼجبساد ا٢ر١خ:                   . ة

 رؾمٓ ِؾب١ًٌ اٌّٛاد اٌمزائ١خ ٚاٌؼلاع١خ فٟ أٚسدح اٌّش٠غ ٚلا رؾمٓ فٟ ششا١٠ٕٗ.  .6

 ِظلاً ١ٌٚظ ٌمبؽبً. ٠ؼطٝػٕذ رؼشع شخض ٌٍذغخ أفؼٝ،  .2

 .٠ؼذ اٌف١شٚط ِزطفلاً داخ١ٍبً إعجبس٠بً  .3

 

 ( ػلاِبد 5 ) رأخز اٌجىز١ش٠ب اٌىش٠ٚخ ػٕذ أمغبِٙب ِغز٠ٛبد ِخزٍفخ، ٠ٕٚزظ ػٕٙب أسثؼخ أّٔبؽ، اروش٘ب ِغ اٌزٛػ١ؼ.ط. 

 

 ػلاِبد ( 62)                                                                                                                اٌغؤاي اٌخبِظ:

 (علامتان  )                                                     صود بكل من:                        وضح المق . أ
 .اٌجلاص١ِذ. 2                     رظٍت اٌششا١٠ٓ .1

 
 ػلاِبد ( 3)                          فغش وً ِٓ اٌؼجبساد ا٢ر١خ:                                                                     . ة

 رؾظً الأٔغغخ اٌمؼشٚف١خ ػٍٝ غزائٙب ٚرزخٍض ِٓ فؼلارٙب ثبٌشغُ ِٓ خٍٛ٘ب ِٓ الأٚػ١خ اٌذ٠ِٛخ.  .6

 .ِٓ اٌغًٙ إطبثخ الأؽفبي دْٚ اٌشٙش اٌغبدط ثبلأِشاع اٌشئ٠ٛخ ١ٌٚظ اٌّؼ٠ٛخ فٟ ؽبٌخ اٌشػبػخ اٌطج١ؼ١خ .2

           ٠ظؼت ػلاط الأِشاع اٌف١شٚع١خ. .3

 

 ) ػلاِزبْ (                                                                                 :اٌؼظبَ ا٢ر١خ ؽغت شىٍٙب ط. طٕف

 .. ػظّخ اٌشػفخ4               . ػظبَ ٌٛػ اٌىزف3                   . ػظبَ اٌفخز   2              ػظبَ اٌشعغ    .6

 

 ػلاِبد ( 3)                                                                             :أرٟ اروش ٚظ١فخ ٚاؽذح ٌىً ِّب ٠  . د

 الاٚربس. . 3                         الاعٛاؽ .2            ثش١ِٚذ الإص١ذ٠َٛ .6

 

 

 

 

 
 أزٙذ الأعئٍخ " "
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 2020 ايتحبٌ شهبدح اندراسخ  انثبَىيخ انعبيخ نعبو               

 انفزع انعهًي

 انشيٍ: سبعتبٌ وَصف                               وسارح انتزثيخ و انتعهيى                                                              

 2020/ 4/  انتبريخ:                  (انثبَيانًُبطقي ) انفصم  الايتحبٌ اجبثخ       يديزيخ انتزثيخ وانتعهيى / جُيٍ         

  انًجحث : انعهىو انحيبتيخ                                                                 

 ػلاِخ: ػلاِخ ٚٔظف ٌىً ٔمطخ ( 62)   اٌغؤاي الاٚي:   

 

 62 9 8 7 6 5 4 3 2 6 اٌفشع

الاعبثخ 

 اٌظؾ١ؾخ

 أ ة د د ط أ ط ط ط ة

 

 22 69 68 67 66 65 64 63 62 66 اٌفشع

الاعبثخ 

 اٌظؾ١ؾخ

 ة أ د ة ة أ ة ط أ ة

 

 32 29 28 27 26 25 24 23 22 26 اٌفشع

الاعبثخ 

 اٌظؾ١ؾخ

 ة ط ط ط د ة ط ط أ ة

 

 42 39 38 37 36 35 34 33 32 36 اٌفشع

الاعبثخ 

 اٌظؾ١ؾخ

 ة أ د ط ة ة د ة أ ة

 

 

  ػلاِخ ( 65)               ٟ:اٌغؤاي اٌضبٔ

 ػلاِبد ( 3)  . أ

س اٌزٞ ٠ٕزشش خلاي عذاس الار١ٕ٠ٓ ِغججب أمجبػّٙب ٠ٕٚزمً  0.0ٌؼمذح اٌغ١ت أر١ٕ٠خ: رؼًّ وّٕطُ ٌٍمٍت ؽ١ش رظذس عٙذ فؼً وً ا

 اٌٝ اٌؼمذح الأر١ٕ٠خ اٌجط١ٕ١خ.

 اٌؼمذح الأر١ٕ٠خ اٌجط١ٕ١خ :  رٕمً عٙذ اٌفؼً اٌٝ ؽضَ ٘ظ صُ اٌٝ ا١ٌبف ثشوٕغٟ ِغججخ أمجبع ػؼلاد اٌجط١ٕ١ٓ. 
 

 ِزبْ () ػلا . ة

أزبط علالاد ثىز١ش٠ب رؼًّ ػٍٝ رؾ١ًٍ ثمغ إٌفؾ اٌّزغشثخ ِٓ ٔبللاد إٌفؾ اٌؼّلالخ، ؽ١ش رمَٛ ثبٌزمزٞ ػٍٝ ٘زٖ اٌجمغ، ٚثبٌزبٌٟ 

 رؼًّ ػٍٝ ِىبفؾخ اٌزٍٛس.

 

 ػلاِبد ( 4ط. ) 

١ّخ ثؼؼٙب ِغ ثؼغ ثضٚائذ ٠زىْٛ ِٓ خلا٠ب ػظ١ّخ ٠زٛاعذ وً ِٕٙب داخً صمشح فٟ اٌّبدح ث١ٓ اٌخ٠ٍٛخ. رزظً اٌخلا٠ب اٌؼظ

ثشٚرجلاص١ِخ، ٚرّزذ ِٓ خلاي شمٛق اٚ لٕٛاد طم١شح فٟ اٌّبدح اٌؼظ١ّخ رغّٝ اٌم١ٕبد، ؽ١ش رىْٛ اٌخلا٠ب ِشرجخ فٟ طفٛف 

طفٛف( ِشزشوخ اٌّشوض، ٠ٚٛعذ فٟ ِشوض٘ب لٕبح رغّٝ لٕبح ٘بفشط، رؾزٛٞ اػظبثب ٚاٚػ١خ د٠ِٛخ رضٚد اٌخلا٠ب  5 -4اعطٛا١ٔخ )

 بلاوغغ١ٓ ٚاٌمزاء، ٕ٘بن ا٠ؼب لٕٛاد ػشػ١خ رغّٝ لٕٛاد فٌٛىّبْ رشثؾ  ف١ّب ث١ٕٙب، ٚرشرجؾ ِغ لٕٛاد ٘بفشط.اٌؼظ١ّخ ث
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 ػلاِبد (  5د. ) 

 . خلا٠ب اٌذَ اٌج١ؼبء الاوٌٛخ، خلا٠ب اٌذَ اٌج١ؼبء اٌّزؼبدٌخ.6

 . الالذاَ اٌىبرثخ.2

 غشبئٙب اٌخٍٛٞ.. رؼٍك ِغججبد الاِشاع ٚرذخٍٙب اٌخ١ٍخ الاوٌٛخ اٌٝ داخً 3

 . اٌّشوجبد اٌغبِخ ٚأض٠ُ ا١ٌٍغٛصا٠ُ.4

 . ثبلاخشاط اٌخٍٛٞ.5

 

 ػلاِخ ( 65)             اٌغؤاي اٌضبٌش:

 ػلاِبد ( 3) . أ

 62=  32*2الاؽشاف اٌؼ٠ٍٛخ: 

 62= 32*2الاؽشاف اٌغف١ٍخ : 

 2ػظبَ اٌزشلٛح= 

 2ػظبَ اٌٍٛػ =

 2ػظبَ اٌٛسن ) ػذ٠ّخ الاعُ( = 

 626اٌّغّٛع = 

 

 ػلاِبد ( 3)  . ة

 خلا٠ب اٌذَ اٌج١ؼبء، اٌؾ١ٛأبد ا٠ٌّٕٛخ، اٌٍؼبة، اٌشؼش، اٌغٍذ، ثمب٠ب اٌغضش.

 ػلاِبد ( 4ط. ) 

 

 

 

 

 ػلاِبد ( 5د. ) 

اٌخبص ثخ١ٍخ اٌؼبئً، صُ ٠ٛعٙٙب لأزبط  DNAاٌف١شٚط ِغ  DNAرزىبصش ٌذٜ دخٌٛٙب خ١ٍخ اٌؼبئً، ؽ١ش ٠ٕذِظ  DNAف١شٚعبد 

 ف١شٚعبد عذ٠ذح.

ثبعزخذاَ أض٠ُ إٌغخ اٌؼىغٟ ، صُ ٠ٕذِظ  DNA  ِٓRNA) ف١شٚعبد إٌغخ اٌؼىغٟ ( رمَٛ ثبٔزبط عضٞء  RNAف١شٚعبد 

DNA  إٌّزظ ِغ اٌّبدح اٌٛساص١خ ٌٍؼبئً ٠ٕٚغخ عض٠ئبد RNA .عذ٠ذح ٚثشٚر١ٕبد خبطخ ثبٌف١شٚط 
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 ػلاِبد ( 62)             :اٌغؤاي اٌشاثغ

 ) ػلاِزبْ ( . أ

، رزىْٛ ِٓ وشث١٘ٛذساد ِزؼذدح اٌزغىش اٚاٌجشٚر١ٓ، رؾ١ؾ ثبٌغذاس اٌخٍٛٞ ، رؼًّ ػٍٝ ؽّب٠خ اٌجىز١ش٠ب .اٌّؾفظخ: ؽجمخ ٌضعخ6

 ِٓ ػ١ٍّخ اٌجٍؼّخ اٌزٟ رمَٛ ثٙب خلا٠ب اٌذَ اٌج١ؼبء، ِٚغبػذرٙب ػٍٝ الاٌزظبق ثخلا٠ب اٌؼبئً.

٠ٚشًّ اٌؼمؾ الأمجبػٟ ٔبرظ ِٓ أذفبع اٌذَ فٟ  . ػؼؾ اٌذَ: لٛح دفغ اٌذَ ػٍٝ عذساْ الاٚػ١خ اٌذ٠ِٛخ اصٕبء عش٠بٔٗ داخٍٙب،2

 اٌششا١٠ٓ خلاي أمجبع اٌجط١ٕ١ٓ ، ٚاٌؼمؾ الأجغبؽٟ خلاي أجغبؽ اٌجط١ٕ١ٓ.

 ػلاِبد ( 3ة. ) 

. اٌذَ فٟ الاٚسدح ٠ٕمً ٠ٚؼٛد اٌٝ اٌمٍت ١ٌزُ ػخٗ ِشح اخشٜ ٚرٛص٠ؼٗ اٌٝ اٌغغُ، ٚوزٌه وْٛ الاٚسدح عطؾ١خ ٚلش٠جخ ِٓ اٌغٍذ 6

 اٌؾمٓ ثٙب.ف١غًٙ 

 . لاْ اٌّظً ػجبسح ػٓ اعغبَ ِؼبدح عب٘ضح رىغجخ ِٕبػخ عش٠ؼخ ِٚؤلزخ، اِب اٌٍمبػ ف١ؾزبط فزشح ؽزٝ ٠ىْٛ اعغبِب ِؼبدح.2

. لأٗ لا ثغزط١غ اٌزىبصش الا ػٕذِب ٠ٙبعُ خلا٠ب اٌىبئٓ اٌؾٟ ِؼزّذا ػٍٝ ِىٛٔبرٗ اٌخ٠ٍٛخ ٌّؼبػفخ ِبدرٗ اٌٛساص١خ ٚرى٠ٛٓ 3

 ٠ؼذ اٌف١شٚط ِزطفلا اعجبس٠ب داخ١ٍب.ثشٚر١ٕبرٗ  ٌزٌه 

 

 ػلاِبد ( 5ط. ) 

 . صٕبئ١خ اٌزغّغ: رزغّغ ػٍٝ شىً اصٚاط ثؼذ وً أمغبَ ) اٌىز١ش٠ب اٌّغججخ ٌّشع اٌزٙبة اٌغؾب٠ب(.6

( ، اٚ . سثبػ١خ ٚصّب١ٔخ اٌزغّغ: رٕمغُ ٌّغز١٠ٛٓ ِّب ٠ؤدٞ اٌٝ ثمبئٙب ِزظٍخ ِىٛٔخ شىلا سثبػ١ب )اٌجىز١ش٠ب اٌىش٠ٚخ اٌذل١مخ2

 ثضلاصخ ِغز٠ٛبد ِىٛٔخ شىلا صّب١ٔب ) اٌغبسع١ٕب(.

 . اٌغجؾ١خ: رٕمغُ ٌّغزٜٛ ٚاؽذ، ٚرجمٝ ِزظٍخ ػٍٝ شىً عٍغٍخ ) اٌجىز١ش٠ب اٌّغججخ لاٌزٙبة اٌؾٍك(.3

ز٘ج١خ، . اٌؼٕمٛد٠خ: رٕمغُ ثّغز٠ٛبد ِخزٍفخ، ٠ٕٚزظ ػٛ رٌه رغّؼبد غ١ش ِٕزظّخ رشجٗ ػٕمٛد اٌؼٕت ) اٌجىز١ش٠ب اٌؼٕمٛد٠خ ا4ٌ

 اٌّغججخ ٌٍزغُّ اٌمزائٟ ٚاٌزٙبة اٌغٍذ(.

 

 ػلاِبد ( 62)          :اٌغؤاي اٌخبِظ

 ) ػلاِزبْ ( . أ

 رظٍت اٌششا١٠ٓ:رؼ١ك عذساْ اٌششا١٠ٓ ٚأغذاد٘ب ثغجت رشاوُ اٌّٛاد اٌذ١ٕ٘خ.    .6

غبػذ اٌجىز١ش٠ب ػٍٝ ؽٍمٟ، ِٕفظً ػٓ اٌىشِٚٛعَٛ اٌجىز١شٞ، ٠ؾًّ ع١ٕبد اػبف١خ غ١ش اعبع١خ ر DNAاٌجلاص١ِذ: عضٞء  .2

 اِزلان خظبئض اخز١بس٠خ عذ٠ذح ِضً ص٠بدح لذسرٙب ػٍٝ ِمبِٚخ اٌّؼبداد اٌؾ٠ٛ١خ.

 

 ػلاِبد ( 3)  . ة

 رؾظً الأٔغغخ اٌمؼشٚف١خ ػٍٝ غزائٙب ٚرزخٍض ِٓ فؼلارٙب ثٛعبؽخ الأزشبس ػجش اٌّبدح اٌخلا١ٌخ. .6

الاِشاع اٌّؼ٠ٛخ ؽش٠مخ اٌؼذٜٚ ف١ٙب اٌغٙبص اٌٙؼّٟ ٚثّب لاْ الاِشاع اٌشئ٠ٛخ ؽش٠مخ اٌؼذٜٚ ف١ٙب اٌغٙبص اٌزٕفغٟ، ث١ّٕب  .2

اْ اٌطفً ٠زمزٜ ثبٌشػبػخ اٌطج١ؼ١خ ٚوْٛ ؽ١ٍت الاَ ِؼمّب ٚخب١ٌب ِٓ ِغججبد الاِشاع ٚغ١ٕب ثبلاعغبَ اٌّؼبدح ٌزٌه فبْ 

 اطبثخ اٌطفً ثبلاِشاع اٌشئ٠ٛخ رىْٛ اعًٙ ِٓ اطبثزٗ ثبلاِشاع اٌّؼ٠ٛخ.

 خلا٠ب اٌؼبئً ٚثبٌزبٌٟ ٠ظؼت ا٠غبد ػلاط ٠مؼٟ ػٍٝ اٌف١شٚط دْٚ اْ ٠ؤصش ػٍٝ خلا٠ب اٌؼبئً. لاْ اٌف١شٚعبد رزىبصش داخً .3
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 ط. ) ػلاِزبْ (

 . ػظبَ اٌفخز: اٌؼظبَ اٌط٠ٍٛخ                     2.ػظبَ اٌشعغ: اٌؼظبَ اٌمظ١شح                        6

 ػظّخ اٌشػفخ: اٌؼظبَ اٌغّغ١ّخ. .4. ػظبَ ٌٛػ اٌىزف: اٌؼظبَ اٌّغطؾخ               3 

 

 ػلاِبد ( 3د. ) 

 DNAٚرزبٌك ػٕذ رؼشػٙب ٌطبلخ الاشؼخ فٛق اٌجفغؾ١خ ٌٕزّىٓ ِٓ ِشب٘ذح   لطغ  DNA: رشرجؾ ِغ لطغ ثش١ِٚذ الإص١ذ٠َٛ .2

 ِفظٌٛخ ػٓ ثؼؼٙب.        

 ٞ رؼ١ش ف١ٗ.                         . الاعٛاؽ: رمَٛ ثبٌؾشوخ اٌذٚسا١ٔخ اٌزٟ ٠ٕزظ ػٕٙب ؽشوخ اٌجىز١ش٠ب فٟ اٌٛعؾ اٌز2

 .  الاٚربس: رشثؾ اٌؼؼلاد ِغ اٌؼظبَ.3
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 الثانوي العلمي الدراسي لمبحث العلوم الحياتية للصف الثاني نهاية العامامتحان 

 الزمن: ساعتان ونصف.  علامة     100مجموع العلامات:               م2020 /2/4التاريخ: 

 

 ( منها فقط.أربعة( أسئلة، أجب عن )ملاحظة: عدد أسئلة الورقة )خمسة

لثاني والثالث ، بحيث أن السؤال الأول موضوعي والسؤال اثلاثة أسئلة إجباريةيتكوّن هذا القسم من القسم الأول: 

 مقاليان. 

 

( فقرة من نوع الاختيار من متعدد، ومن أربعة بدائل، ويكون بديل 40السؤال الأول: سؤال موضوعي يتكوّن من )

  %( من النهاية العظمى للورقة. 60واحد فقط صحيحاً، بواقع )

 جابة الصحيحة على دفتر إجابتك.انقل رمز الإ

 بوحدة الكيلو كالوري/مول؟  ADPالى  ATPمول من  3من تحليل المجموع الكلي للطاقة الناتجة ما  -1

 28.6 -د                      14.6 -ج                             21.9 -ب                         43.8 -أ

 ؟أوراق النبات باللون الاخضر أي الآتية يفُسّر ظهور -2

 ى الموجات الاخرىإل خضر بالإضافةالكلوروفيل تمتص موجات الضوء الأ صبغة -أ

 صبغة الكلوروفيل تمتص موجات الضوء الحمراء والزرقاء وتعكس الخضراء -ب

 خضر بكميات أكبر من موجات الضوء الحمراء والزرقاءالكلوروفيل تمتص موجات الضوء الأ صبغة -ج

 صبغة الكلوروفيل تعكس موجات الضوء الخضراء وتعكس موجات الضوء الحمراء والزرقاء -د

 

 ؟ الضوئي في النظام الضوئي الثاني لعملية البناءفيما يأتي  لنهائياما الناتج  -3

 جزيئات الأكسجين -د            الماء                   -ج               +NADP -ب      أيونات الهيدروجين     -أ

 

 ؟امة على عمل السيتوكروماتتؤثر مادة السيانيد السّ كيف  -4

       ATPتزيد إنتاج  -دتوقف نقل الإلكترونات         -ج       حليل الماء تتسرّع  -ب    NADPHنتاج إتوقف   -أ

 ؟سلسلة نقل الالكترون عبر ATPتنتج معظم جزيئات في أي المراحل الآتية من عملية التنفس الخلوي  -5

    حلقة كربس -د            حلقة كالفن  -ج    تكوين أستيل مرافق الأنزيم أ   -ب      التحلل الغلايكولي     -أ

 ؟(G3P) جزيئات 4إذا كان الناتج النهائي لحلقة كالفن هو أي العبارات الآتية صحيحة  -6

     ATPجزيء  27تم إنتاج  -ب                   2عدد جزيئات الغلوكوز الممكن صنعها=  -أ        

        NADPHجزيئات من  6تم استهلاك  -د                                    2COجزيئات  6تم تثبيت  -ج         

  جزيئات من الغلوكوز؟   4كم عدد جزيئات حمض اللبن الناتجة من التخّمر اللبني إذا تم تحلل  -7  

                                                                                8 -د                                 6 -ج                                         4 -ب                           2 -أ          

 ؟ وحدات البنائية في الرايبوسوم تتكون المم  -8

 وظيفي وبروتينات تركيبية  tRNA -تركيبي وبروتين وظيفي                       ب   rRNA -أ

 mRNAو   tRNAبروتينات و  -د                نات تركيبية    وظيفي وبروتي   rRNA  -ج    

 دولة فلسطين           
 وزارة التربية والتعـليم       

 مديرية التربية والتعليم /بيت لحم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Palestine  State of 

 Ministry of Education  

Directorate of Education/ Bethlehem 
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 :تيةالآ m RNAسلسلة عن عملية بناء البروتين لمينية الناتجة نواع الحموض الأعدد أما  -9
                                (AUG CGA AUG CAC UAG)؟ 

 6 -د                           5 -ج                               4 -ب                        3 -أ

 ؟ في هذه الحالةسمى يُ ماذا فبأكثر من رايبوسوم،  mRNAمن الممكن ترجمة نسخة   -10  

 عديد الرايبوسوم -المعالجة       د -مرحلة الاستطالة               ج -ب           البلمرة -أ

 ؟ الأولي mRNAالقبعة في عملية معالجة مرحلة إضافة بم توصف  -11

 ( /3في نهاية السلسلة ) غوانينضافة نيوكليوتيد الإ-ب       (/3في بداية السلسلة ) نيوكليوتيد الأدينين افة إض -أ

 ( /5في بداية السلسلة )إضافة نيوكليوتيد الأدينين -د       (/5في نهاية السلسلة )إضافة نيوكليوتيد الغوانين -ج

 

 AaBb  الأول الناتجة من تزاوج فردين كلاهما طرازه الجيني أنواع الطرز الشكلية لأفراد الجيل  ما عدد -12

 حيث تخضع الوراثة لقانون التوزيع المستقل؟

 4 -د                          8-ج                      9 -ب                            16 -أ

 ( ؟aaBBCC  X  AABbcc( من التزاوج الآتي: ) AaBbCCالطراز الجيني )  أن ينتجما احتمال  -13

 %75 -د                       %50  ِ-ج                    %25 -ب                            صفر -أ

 ؟  ABOظهار صفة فصائل الدم على نظام إيتحكم في ما الذي  -14

 وتنتج أربعة طرز شكلية. 9ثلاثة أليلات على أكثر من موقع على الكروموسوم رقم  -أ

 وتنتج أربعة طرز شكلية. 9ثة أليلات تحتل نفس الموقع على الكروموسوم رقم ثلا -ب

 وتنتج اربعة طرز شكلية مختلفة.وراثة الجينات المتعددة يلات تتبع لنمط ثلاثة أل -ج

 وتنتج ثلاثة طرز شكلية. 9ثلاثة أليلات تحتل نفس الموقع على الكروموسوم رقم  -د

نتج من التزاوج أفراد الجناح مع ذكر أسود اللون ضامر الجناح  ةاللون طبيعي ةديعند تلقيح أنثى ذبابة خل رما-15

نسبة  (، ما  965رمادي طبيعي ، 944أسود ضامر ، 206، رمادي ضامر 185أسود طبيعي ):وفق الأعداد الآتية

 ؟  الجينية الجديدة التراكيب

 %17 -د%                         50 -%                       ج 71 -ب        %             83 -أ

حدث عدم انفصال لأحد أزواج ، فإذا روموسوماتأزواج من الك 7حتوي ياذا علمت أن نبات البازيلاء  -16

فكم عدد الكروموسومات في ، المنصف خلال تكوين حبوب اللقاحالكروموسومات في المرحلة الأولى من الانقسام 

 حبوب اللقاح الناتجة؟

 14 -د                         8أو  6  -ج                      15أو  13  -ب                    7 -أ

ً مصاب راً ل ذكمثّ  تُ  تيةمن الطرز الكروموسومية الآأي   -17   ؟ بمتلازمة كلينفلتر ا

 YO +44 -د          XXY + 45 -ج             XXY + 44-ب               XY +45 -أ

 

 رقم مرتكب الجريمة؟ الوراثية، مايمثلً أحد تطبيقات البصمة المجاور الذي ل الشكتأمل  -18 

 4 -د                 3 -ج              2 -ب           1 -أ           
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   الطراز الكروموسومي المجاور؟تمثلّ أي العبارات الآتية  -19 

 . الكروموسومات أحد تركيب في بطفرة مصابة أنثى -أ

 مصاب بحالة عدم انفصال زوج من الكروموسومات الجسمية. ذكر  -ب

 أنثى مصابة بحالة عدم انفصال زوج من الكروموسومات الجسمية. -ج

 أنثى مصابة بحالة عدم انفصال زوج من الكروموسومات الجنسية.  -د 

 

فة والدها عسلي تزوج شاب عسلي العيون والده ازرق العيون من فتاة مجهولة الطراز الجيني لتلك الص  -20

فتاة عسلية ، ولد اخضر العيون ، لاً كالتالي : ولد أزرق العيون انجبا اطفا ،ن نقي الصفة وامها خضراء العيونالعيو

 ؟  التفسير الوراثي الصحيح، فما فتاة سوداء العيون ، العيون

 ة السائدة بصورة غير نقية الشاب والفتاة كلاهما يحملان الصف -أ

 مرتبطة بالجنس ي هذه الحالةصفة لون العيون ف  -ب

 ذه الحالة سيادة غير تامة صفة لون العيون في ه -ج

 والد الفتاة يحمل الصفة السائدة ووالدتها تحمل الصفة المتنحية -د

 من بين الطرز الآتية؟  ي يعطي الدرجة الأغمق للون الجلدما الطراز الجيني الذ -21

 AaBbCc -د                  aabbcc  -ج                 AaBbcc -ب                    aabbCc -أ

 وشحنته السالبة؟     DNAأي التقنيات الآتية يعتمد مبدأ عملها على حجوم قطع  -22

 أنزيمات القطع -د         الهجرة الكهربائية -ج             العلاج الجيني -ب    مُعاد التركيب DNA -أ

 

  ؟على بعض المنتجات الغذائية الزراعية( GMO) ماذا يعني وجود الرمز  -23
       البيئة يحافظ على -د   يستخدم في العلاج الجيني -ج          معدلّ وراثيا   -ب  زروع في بيئة عضوية  م -أ    

  أي المشكلات الصحية الآتية ينشأ عند مهاجمة جهاز المناعة لأنسجة الجسم؟   -24
  كسور العظام -ب       التهاب المفاصل العظمي            -أ

 التهاب المفاصل الروماتيزمي -هشاشة العظام                              د -ج

ً  العاني الارتفاق مفصل ماثليُ الآتية  المفاصل أي -25   لمدى الحركة؟ تبعا

 مفصل الكتف -د الإبهام مفصل   -ج  الدرّزات في الجمجمة  -ب الأصابع سلاميات  -أ     

  العبارة الصحيحة بخصوص الفقرات الصدرية فيما يأتي؟  ما -26

  تتصل جميعها مع عظام الاضلاع  -أ

 يتصل بعضها بعظام الاضلاع بشكل مباشر وبعضها بشكل غير مباشر -ب

  تصُنفّ حسب شكلها كعظام ضاغطة للهواء -ج

 وتتصل بالعضلات بواسطة الأربطة الأوتاربواسطة تتصل ببعضها البعض   -د

 كوّن الطبقات الخارجية لجميع العظام؟ مم تت -27

 قنوات فولكمان –ج عظم كثيف            د      كالس العظم         -ب           عظم اسفنجي          -أ

 عملية تخثرّ الدم؟ يلعب دوراً مهما خلال الذي  البروثرومبينما مصدر  -28

 الأوعية الدموية المتحطمة    -البلازما            د   -ج       الكبد        -الصفائح الدموية                 ب -أ
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 ما الخاصية التي توصف بها خلايا الدم الظاهرة في الشكل المجاور؟ -29

  تعيش شهورا  وسنوات في الدم -أ

 3مليون/مم 6-5عددها في دم الإنسان الطبيعي =  -ب

  تقوم بتنظيم نفاذية الأغشية الخلوية -ج

 DNAلا تصلح لتقنية بصمة  -د

   ينتج ضغط الدم الانقباضي خلال اندفاع الدم ؟في أي الآتية  -30

 في الشرايين خلال انبساط البطينين -ب                 في الأوردة خلال انبساط البطينين     -أ

 البطينينفي الشرايين خلال انقباض  -د               في الأوردة خلال انقباض البطينين       -ج

 ؟الاستجابة المناعية في أمراض الحساسية بماذا ترتبط الأجسام المضادة المتكونة خلال  -31

 الخلايا القاتلة  -د                الصاريةّ لايا الخ -ج              لليفيةالخلايا ا -ب           البلازمية الخلايا  -أ

 ؟ الخلقية أي الآتية تصنفّ ضمن المناعة  -32

                                                               NKخلايا الدم القاتلة الطبيعية  -ب                                              السامة Tخلايا   -أ

 IgG الأجسام المضادة   -د                                            الذاكرة Bخلايا  -ج 

  المناعة الإيجابية؟  تجتنكيف  -33

  للجنين عبر المشيمةبانتقال الأجسام المضادة  -ب                     عن طريق تزويد الجسم بالمصل    -أ

   عن طريق  تزويد الرضيع بأجسام مضادة جاهزة -د                    عند إصابة الجسم بمسببات الأمراض -ج        

  ة كربس عند تحلل جزيئين من الغلوكوز؟أي الآتية ينتج في حلق -34  

  2CO 8  -د                  ATP  2 -ج             2FADH   1  -ب                NADH 6   -أ

 

 بالدمالتبّرع أرقام الأشخاص الذين يمكنهم جاور، ما اً على الجدول الماعتماد  -35

 ؟ Aلحامل فصيلة دم 

    

 (4و) (1) -د     (4و) (3) -ج              (3و) (2) -ب       (2و) (1) -أ

 

 

ظهر ، لهاتين الصفتين ول الطراز الجينيمع فرد مجه MmDdه الجيني عند إجراء تزاوج بين فرد طراز -36

 ما الطراز الجيني للفرد المجهول؟ ( مرتبطان، M-D )بأن فإذا علمت  (،3:1)نسبة أفراد النسل الناتج ب

 MmDd -د                      mmdd -ج             MMDD    -ب         MmDD -أ

 

                            ما شكل العظام الواردة في الصورة المجاورة؟  -37

       ضاغطة للهواء -د                        مُسننّة -ج                ة سمسميّ   -ب            قصيرة  -أ

 

ً  مثالاً يعد تية أي الآ -38  شكل خلايا الدم الحمراء وتركيبها مع وظيفتها؟للتلاؤم بين  صحيحا

                             الشعيرات الدموية ل مرورها عبركروي مما يسهّ شكلها  -أ

  للنواة مما يزيد مساحة السطح المخصص لحمل الغازاتتفتقر  -ب

                             ميتوكندريا وبالتالي فهي لا تستهلك الأكسجين المنقولتفتقر لل -ج    

 عبر الشعيرات الدمويةنة عند انتقالها بالمرو وبالتالي تمتازهي أجزاء خلوية  -د     

 

 

 

رقم 

 الشخص

الأجسام المضادة نوع 

 في دمه

1 

2 

3 

4 

Anti-A 

Anti-B 

Anti-A  وAnti-B 

 لا يوجد
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  عند ابتلاع الخلية البلعمية للفيروس؟ ية ( في المناعة الخلو1انترلوكين ) أي الآتية يقوم به -39

                              المساعدة Tيط خلايا تنش -ب                                               الخلايا المصابة تدمير -أ

 إفراز الأجسام المضادة -د                                              الذاكرة Bإنتاج خلايا  -ج 

سليمة أبوها أمه مصابة بالمرض من امرأة مرض أنيميا الفول مرتبط بالجنس عند الإنسان، فإذا تزوج رجل  -40

 من بين الأبناء الذكور؟ن بأنيميا الفول يإنجاب أبناء ذكور مصابال مصاب بالمرض، فما احتم

 %100 -د                    3/4 -ج                     1/2 -ب                             1/4 -ج
 

    ن علامة النهاية العظمى للورقة. %( م15بواقع ): السؤال الثاني

الشكل المجاور يمثل التفاعلات اللاضوئية من عملية    -أ

 علامات( 5البناء الضوئي، أجب: )

 (؟1عدد مجموعات الفوسفات في الجزيء رقم )كم  -1

 (؟2م عدد ذرات الكربون في الجزيء رقم )ك -2

إذا تم في هذا الموقع  (3كم عدد جزيئات المركب ) -3

 في الحلقة؟  2COزيئات ج 6تثبيت 

( من 4ما اسم المرحلة المشار إليها بالرقم ) -4

 التفاعلات اللاضوئية؟

( جزيء أكسجين خلال التفاعلات 2إذا انطلق ) -5

عدد كل من: الإلكترونات اللازمة  الضوئية فكم

 ؟  NADPH، وعدد NADPHلاختزال 

 

ن، وبقرة بيضاء اللون بدون قرون، فكانت جميع بين ثور أسود اللون بقرو حد المزارعين بإجراء تزاوجأقام  -ب

الأفراد الناتجة من التزاوج ذات شعر أبيض وشعر أسود، وكانت جميع الأفراد الذكور الناتجة بقرون، أما جميع 

 علامات(  4الأفراد الإناث الناتجة بدون قرون، أجب مستخدما  رموزا  مناسبة: )

   ؟ ما نوع وراثة كل من الصفتين -2            لذكور والإناث الناتجة. اكتب الطرز الجينية للأبوين وللأفراد ا   -1

 علامات( 3)الشكل المجاور يمثل مقطعا طوليا للقلب، أجب عن الأسئلة الآتية:  -ج

 (؟ 4( و)2حالة انقباض الجزأين المشار إليهما بالأرقام )في  التي تغلقالصمامات ما  -1

 (؟ 3( و)1ين القلبيتين المشار إليهما بالأرقام )قارن بين نوع الدم في الحجرت -2    

 ما رقم الحجرة القلبية التي تقع في جدارها العقدة الجيب أذينية؟   -3    

 علامات( 3) أجب:                     ، اعتمادا  على دراستك للعوامل الخارجية المؤثرة على معدل البناء الضوئي   -د

 رارة على معدلّ البناء الضوئي. بينّ بالرسم أثر درجة الح -1      

أشر على رسمك إلى درجة الحرارة التي يكون عندها عدد فقاعات غاز الأكسجين المتصاعدة أعلى ما يمكن   -2     

 عند دراسة أثر درجة الحرارة عمليا من خلال نشاط عملي.  
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 %( من علامة النهاية العظمى للورقة. 15بواقع ) الث: السؤال الث

، إحدى مراحل التنفس الخلويل المجاور يمثل الشك -أ

    علامات(  4)                           أجب عما يأتي: 

 أين تحدث هذه المرحلة في الخلية؟ -1    

كم عدد جزيئات المركب الناتج في الخطوة رقم  -2    

جزيئات غلوكوز في  4(  في هذه المرحلة عند تحلل 1)

 التنفس الخلوي؟ 

الناتجة في هذه المرحلة عند  NADHالناتجة في سلسلة نقل الإلكترون عن جزيئات  ATPت كم عدد جزيئا -3     

 تحلل جزيء غلوكوز واحد؟

 ( وكم عدد ذرات الكربون فيه؟ 4) ما اسم المركب المشار إليه بالرقم -4     

 علامات DNA :                                                                      (5 ) جزيءمن  تيةلديك السلسلة الآ -ب

     51          52        53        54        55ترتيب الثلاثيات:                          

                                    3    '  ATG      TTT     TGG    GTA    ACC 5' 

 ؟ DNAلها على ما هي السلسلة المتممة  -1

 ؟التي تشكل الشيفرة لبناء البروتين  mRNAفي سلسلة ما هي الكودونات  -2

 ؟ tRNAما هي الكودونات المضادة في جزيئات  -3

 ؟ TAAهو  56ماذا تتوقع أن يحدث لعملية الترجمة إذا كان الترتيب الثلاثي للنيوكليوتيدات في الرقم  -4

 

جناحها قصير فكان النسل الناتج  حصل تزاوج بين ذكر طيور لونه برتقالي طويل الاجنحة مع انثى صفراء اللون -ج

    علامات ( 3)                                                                                                               كما يأتي:    

 ذكور صفراء اللون طويلة الجناح    5ذكور برتقالية اللون قصيرة الجناح              5

 ناث صفراء اللون طويلة الجناحإ    5اث حمراء اللون قصيرة الجناح               نإ   5

 اكتب الطرز الجينية لغاميتات كل من الابوين. -2       اكتب الطرز الجينية للابوين للصفتين معا. -1المطلوب:          

    ما ألية وراثة كل من الصفتين؟ -3            

  علامات( 3)                                                         الشكل المجاور يمثل عملية البلعمة، أجب عما يأتي:  -د

 

  ؟ ه العمليةأنواع الخلايا البلعمية التي تقوم بهذا م -1

 (.  6 – 1الخطوات من )وضح  -2
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يتكوّن هذا القسم من سؤالين مقاليين متوازنيين في حجم السؤال والإجابة، وعلى المشترك أن : القسم الثاني

 لنهاية العظمى للورقة.%( لكل سؤال من علامة ا10، بواقع )يجيب عن أحد السؤالين

 السؤال الرابع: 

 علامات(   5)                                                        قارن بين كل مما يلي وفق المطلوب بين القوسين:   -أ

 وموقع الطفرةمن حيث: نوع مرض عسر النمو العضلي التدريجي ومرض حمى البحر الأبيض المتوسط ) -1      

 (والبروتين المتأثر بالطفرة

 لكثيف )من حيث: الأهمية(العظم الإسفنجي والعظم ا -2      

 الشريان والوريد ) من حيث: سعة التجويف( -3      

 ) علامتان (                                                                            وضح المقصود بالمصطلحات الآتية:  -ب

 الغضروف -2الانترفيرونات                      -1      

 علامات(  3)                                                                                         وضح أهمية كل مما يلي:  -ج

 السيتوكاينات -3        أمينيز       –دينوسين دي أنزيم أ  -RNA          2أنزيمات بلمرة  -1      

 لسؤال الخامس: ا

 علامات (  5)                                                                             ل كلا مما يأتي تعليلا علميا وافيا: علّ -أ

 .EcoR1وليس سلسلة واحدة خلال تطبيقات الهندسة الوراثية بواسطة أنزيم القطع  DNAيتم قطع سلسلتي  – 1       

 ية في النظام المناعي. تعد العقد الليمفية من وسائط الحماية الداخل  -2      

  Aتتوقف عملية الترجمة عندما يقرأ الرايبوسوم أحد كودونات الإيقاف في الموقع  -3      

 )علامتان(                                                                            وضح المقصود بالمصطلحات الآتية:  -ب

            قفةالحر -2الدم                     بلازما   -1       

م تم جمع الكتل المرفقة في الجدول التالي قبل وبعد القيام نسبة الماء والأملاح في العظأثناء اجراء نشاط قياس  -ج

 علامات(  3)                            ن الجدول جيدا وأجب عن الأسئلة التي تليه: بالإجراءات اللازمة للتجربة، تمعّ 

 غم 100 كتلة العظم قبل وضعها في فرن التجفيف 

 غم  78 كتلة العظم بعد وضعها في فرن التجفيف

 غم  78 ض الهيدروليككتلة العظم قبل وضعها في حم

 غم  25 والتجفيف كتلة العظم بعد وضعها في حمض الهيدروليك

 

 حسب نسبة الماء والأملاح في العظم.    ا -1

 وضح أثر فقد الماء وفقد الأملاح في العظم.  -2

 انتهت الأسئلة.
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 الثاني الثانوي لامتحان نهاية العام الدراسي لمبحث العلوم الحياتية للصف  الإجابة النموذجية

 2020-2019للعام  لعلمي ا

 إجابة السؤال الأول: 

 الرقم   الاجابة الصحيحة  الرقم   الاجابة الصحيحة 

 1  ب  21  د 

 2  ب  22  ج 

 3  د  23  ب 

 4  ج  24  د 

 5  د  25  ب 

 6  أ  26  أ 

 7  د  27  ج 

 8        ج  28  ب 

 9        أ  29  أ 

 10  د  30  د 

 11  ج  31  ج 

 12  د  32  ب 

 13  أ  33  ج 

 14  ب  34  د 

 15  د  35  ب 

 16  ج  36  د 

 17  ب  37  أ 

 دولة فلسطين           
 وزارة التربية والتعـليم       

 مديرية التربية والتعليم /بيت لحم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Palestine  State of 

 Ministry of Education  

Directorate of Education/ 

Bethlehem 
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 18  ب  38  ج 

 19  ج  39  ب 

 20  أ  40  ب

  

 السؤال الثاني:  

عدد  -2CO      4مستقبل إعادة تصنيع  -4       12 -3       3-2مجموعتين         -1 -أ
  NADPH =4، وعدد 8الإلكترونات=

يمكن اختيار نفس  )عدم وجود القرون، hوجود القرون،  Hللون الأبيض ،  Wللون الأسود،  Bنفرض الرموز -ب
 .  (رموز الكتاب بالرغم مع اختلاف الصفات مع تحديد الطالب لرمز كل صفة

  hhWCWCلأنثى:  , اHHBCBCالطرز الجينية للأبوين: الذكر:  -1

  HhWCBCوج: از الطرز الجينية للذكور والإناث الناتجة من الت 

 ة صفة القرون تخضع للجينات المتأثرة بالجنس راثاللون تخضع للسيادة المشتركة، و راثة و  -2

 الصمامان الواقعان بين الأذينين والبطينين .   -1 -ج

 (3)   -3فقير بالأكسجين     . (3 )غني بالأكسجين، الدم في الحجرة (1 ) الدم في الحجرة -2

الحرارة المشار إليها بالرسم يكون عندها عدد فقاعات الأكسجين هو درجة   -د

 الأعلى وهي درجة الحرارة المثلى. 

 

 

 

 

  السؤال الثالث: 

 أ، –أستيل مرافق أنزيم  -CO-ATP  6         4           23   8 -2تحدث في حشوة الميتوكندريون     -1 -أ

 كربون  ذرة  2وفيه  
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 :                                                                       DNAلديك السلسلة الآتية من جزيء  -ب

      51          52        53        54        55ترتيب الثلاثيات:                          

 '5  ATG      TTT     TGG    GTA    ACC     '3                                     

 '3    TAC     AAA    ACC    CAT    TGG   '5     :DNA 1- السلسلة المتممة على  

AUG    UUU    UGG   GUA    ACC                            :      mRNA -2 

 UAC      AAA    ACC   CAU    UGGالكودونات المضادة:                       -3

 تتوقف عملية الترجمة لوجود كودون إيقاف .   -4

ملاحظة )صفة اللون الأحمر  Rصفة اللون الأصفر ، Yصفة القصر ، tصفة الطول ، Tنفرض الرموز:    -ج

 .  (رموز أخرى مع تحديد رمز كل صفة يمكن اختيار أي

  WttYZالأنثى:     TtRZYZالطرز الجينية للابوين : الذكر 

                            tRZ   -T       RZ    -t        YZ    -T     YZ   الذكر:جاميتات  -1

  Wt     -t      YZ      :لأنثى: جاميتات ا

فة الطول تخضع للسيادة التامة، صفة لون الجناح مرتبطة بالجنس عند الطيور وتخضع ص -2

 للسيادة غير التامة . 

 البيضاء الأكولة وخلايا الدم البيضاء المتعادلة .  أنوع الخلايا البلعمية التي تقوم بهذه العملية هي خلايا الدم -1      -د

  124الخطوات كما وردت في الكتاب المدرسي ضمن الشكل في الصفحة  -2        

 القسم الثاني:  

   السؤال الرابع:

  -أ

لل في ( يؤدي لخXسبب مرض عسر النمو العضلي التدريجي طفرة متنحية محمولة على الكروموسوم الجنسي ) -1 

أما سبب مرض حمى البحر الأبيض المتوسط فهو طفرة متنحية على الكروموسوم رقم  ،إنتاج بروتين الديستروفين

 ية المسؤولة عن تنظيم الاستجابة الالتهابية. تؤدي لخلل في إنتاج بروتين معين في بعض الخلايا المناع 16

 عدة تجاويف تحتوي نخاع العظم الأحمر، العظم الكثيف يعطي الجسم القوة والحماية . العظم الإسفنجي به  -2

 سعة تجويف الوريد أكبر من الشريان .  -3

   -ب

والخلايا الأكولة الكبيرة وتنتقل  HTالانترفيرونات: مواد بروتينية تفرزها الخلايا المصابة بالفيروسات وخلايا  -1

موجودة في الغشاء الخلوي للخلايا السليمة المجاورة وتحفزها على إنتاج مواد تمنع مع الدم لترتبط على المستقبلات ال

 تكاثر الفيروس   . 
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الغضروف: نسيج دعامي مرن يتحمل الضغط والاحتكاك المستمرين ويتكون من خلايا غضروفية تنتج بشكل  -2

 رئيس الغضروفين والكولاجين . 

   -ج

من جينات خاصة لكل نوع موجودة ضمن  RNA من المختلفة موض النووية الحأنواع  بواسطتها نسخيتم  -1

 . DNAتسلسل 

نقصه يسبب تراكم البيورينات في في تفاعلات الهدم الخاصة بالقواعد النيتروجينة من نوع بيورين، ومهم  -2

 الجسم ويشكل أحد مسببات مرض نقص المناعة المشترك الشديد )سكيد(.

السامة وخلايا  Tعمل على تحفيز الخلايا الليمفية الأخرى فتحفز المناعة من خلال تنشيط خلايا بروتينات  -3

B  والخلايا الأكولة والخلايا القاتلة الطبيعيةNK 

   السؤال الخامس:

، وإنزيم القطع يقرأ تتابعا معينا يقطع عنده كلا السلسلتين متممتان لبعضهما البعض  DNAلأن سلسلتي جزيء  – 1-أ

 ر قطع بنفس أنزيم القطع. آخبجزيْ  DNA مكونا نهايات لزجة تسمح بارتباط جزيء

تعد العقد الليمفية من وسائط الحماية الداخلية في النظام المناعي لأنها تقوم بتصفية الليمف من الأنتيجينات (  -2

   Bوخلايا  Tمولدات الضد) ومسببات الأمراض  وتحتوي خلايا أكولة وخلايا 

فتنفصل سلسلة عديد tRNAبدلا من  Aع قاف في موقمع كودون الإي عامل بروتيني للإيقافسيرتبط لأنه  -3

 .Pوقعفي مtRNAالببتيد عن 

   -ب

 % مواد ذائبة         . 10% ماء و90% من حجم الدم وتتكون من 55بلازما الدم: تشكل نسبة  -1

الاسم) حيث أن الحزام الحوضي يتكون من عظمتين الحرقفة: الجزء العلوي من عظام الورك ( العظم عديم  -2

 متماثلتين ( الورك أو العظم عديم الاسم) تشكل الحرقفة الجزء العلوي منهما  . 

   -ج

 % X 100  =%22/ الكتلة قبل التجفيف  {  (الكتلة بعد التجفيف  -  (التسخين )الكتلة قبل التجفيف)نسبة الماء=  }   

/ الكتلة قبل وضع  (الكتلة بعد وضع العظام في الحمض  -قبل وضع العظام في الحمض   الكتلة)نسبة الأملاح=  }

 %  X 100  =%67.9العظام في الحمض  { 

أثر فقدان الماء تزداد صلابة العظم وتزداد سهولة كسره، أثر فقدان الأملاح تزداد مرونة العظام  ويزداد ميل  -1

 العظم للانثناء بمرونة عالية . 

  الإجابات.انتهت 
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  جميعا نهايجيب ع أنوعلى الطالب  ثلاثة أسئلة  يتكون هذا القسم من: الأوللقسم ا -أ

 
 
 اام  07 اام يوه دذااب ا   07مااك ية ااط ال كلااط الصااع ي ا اام  اذاااك الةااب اغا ئيااكول و مااط   ا  ااط م   ااط ماا  -1

  م بووئذيك  ب لبة الكذا  يكل  ي؟ 177لذبذبا   و
 0022.د                         0002ج.                 0022ب.           0022أ.
(  ااءيم ماا  اينساالذ  تااعل الصضااك ع  اللاا   ط ماا  البيااكم اللاا  ع   كاام  ااب   ء  ااك  12اغا ئاام ا صااك   -2
 ATPاليكئلط م  د ه الصضك ع ؟ ) 
 01 د.                               00ج.               3ب.                       03.أ

 مك   ائج ئا ل ال كلط الل   ط الى طكلط ي ة ك  ط  ع الةسك  ايلكصوو ع العلاقع؟-3
 NAP++ADPد.        NADPH+ATPج.       NADP++ADPب.      ATP+NADH أ.
 اي م  الصضك ع  ايئ ط ئابث تعل مولاط ايتصءال م  ئضك ع  لاقط يكلض ؟   -4 
  لى  ء ذذ  م  لةض  اسو   الك ي الض يضك  ا قسكم الةويب ل ي ع ا.أ

  يصم  سضوة لةض  اسو   الك ي الض يضك  االى لةض  اسو   ثيك ع الض يضك   ب.
            Co2 ء  ك  م   3ئثبذت . 
  ع ا ك ة بيكم   بذ ل ز ثيك ع الض يضك  G3P ء  ك   0ايصخبام .  
ما   NADH اءيم  377 ط الصيضس الخا ي   اغا ئم ا صاك  اي ةكل ط اليكئلط م   ةا H2Oمك  ب   ء  ك  -0 

 د ه العةا ط ؟
 07  .                       187 .               277ب.                   27أ.
 مك مسصقبم ايلكصوو ك  ايتذو  ع الصخةو الةسصخبم  ع صيك ط الخبء والةعليك  ؟-0 
 ايصذم البدكيب  .                       البوو ذت.             اينسلذ ب.          +NADأ.
( اليكئلااط  ااع ياساااط  قاام ايلكصااووء  ااع ال لااكم الااباتاع لاةذص ييااب  ك  ص لااط ئاااام ATPناام  ااب   ء  ااك   -0 

 أ ؟ - ء  ذ  م  ال اك ز  الى ايصذم موا ق اي ء م 
 24  .                       12  .                      4ب.                    0أ.
 اليكضج؟  m-RNAمم يصك ء  ءيم -8 
 انس  ك  وقمعط وغيم  ب.                                      انس  ك  وا صوو ك  وغيمأ.

 ا صوو ك  وقمعط وغيم  .                                      انس  ك  وا صوو ك   قط .
 

 دولـــــــــــــــــــــة فلســــــطين

 ـعليم العاليوزارة التربيــة والت
 البيرةو رام الله  -مديرية التربية و التعليم

 0202/0202المختارة  الأسئلة 
 المادة: العلوم الحياتية

 الثاني عشر /الفرع العلمي ال ف:
   الذ م والصك  خ:

 تين ونصفساع :الءم  
 ( علامة022) : ع الععمك ةمل

 
 0202/0202العام الدراسي 

  

الإ كبط    والبة مياك  قط صا اط. ا قم  لكم  قوة أ هع إ كبك ة قو  أ هعذ م  د ا السؤال يصك ء  الأول: السؤال
 ` عمط(07                                  .  صو إ كبصك إلىال ا اط و مءدك لكم  قوة م  د ه الضقوا  
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 ايئ ط يلضو الاةض ايمذيع ئذوويذ ؟ اي م  الك  و ك -9 
 UAG             . UAC               .  AUGب.            UAAأ.
 mRNA   ةكغا ي  ء الصوئذب  اى 0AACGAC3ئاةم الصساسم ايئع      DNAاغا  اةت اء ياساط -17 
 UUGCUG53         . AACGAC3 0         .UUGCUG30ب.     AACGAC30أ.
 معك؟  m-RNAو   t-RNAمك ايم الةولاط م   ةا ط بيكم البووئذ  الصع يصم  ذاك ئلة ع يم م  -11 

 ب.الببم م   ةا ط الصو ةط                            أ.الببم م   ةا ط اليسخ
 اييص كلط م   ةا ط الصو ةط .                             اييص كلط م   ةا ط اليسخ .

نااام  اااب  ا ااا اع ال اااوز اللذي اااط اليكئلاااط  اااع ايبياااكم مااا  ئاااءاو   اااو ي  ياةااام الااابدةك ال اااواز اللذياااع -12 
AABbDdMM  وايتوAaBbDDMm ؟ 

 04 .                         32  .              48 ب.                      24أ.
م  ضسا  ماك الصةاكل راا   ال اواز اللذياع  اى الكووم ي   %177موئم ذ  بيسمط  Bو  Dاغا يكء اللذيكء -13 

BBDD  ع ايبيكم  يب ئءاو  اب    طوازدةك اللذيع BbDd ؟ 
 1/10 .               1/8 .                       1/4ب.           1/2أ.  
 ?اي ال وز اللذي ط ايئ ط اينثو شذ  ك لا ء اللاب-14 
 aabbDd       . AaBBDd               .  AabbDD ب.      aaBbDdأ.
 ؟ABOأي العمك ا  الصكل ط صا اط ف ةك يصعاق بض ك م البم و ق  ظكم -10 
  ذيك  4 .      الذع  3 ذ  والب ل   .           ذيك 3 ب.       ذ  والب ل  الذاذ .أ.
مصةكثااط اللذيااك ( مااك   ياب ئااءاو  غياو يااا م ماا  ماو  ديص صاا ء ماا  ا ثاى م ااكبط بةاو  ديصي صاا ء   ذااو-10 

 الصةكل ا لكب غيو م كب؟
 صضو  .               8/1  .              4/1 ب.                      2/1أ.

 مك ايتصعل ال  اثع ال ي يةثا  ال واز الكووم ي مع  ع الل م الةلكو  ؟ -10 
 مصعزمط ياذيضاصو .  زمط  اوء مصع  . مصعزمط ا وا  ز   ب.              مصعزمط ئذو وأ.
ا ااوي ئاحاا ن بااذ   اا  ذ  ماا  ايل اايط يعدةااك مبولااع الااا ء  يلةااع الااا  ذ  ايباا ض وايياا   ( مااك الصةااكل -18 

 را   ا ثى ل كء ي  ام الا ء  ع ا وا  اللذم الأول؟
 1 .                 1/2 .                   1/8 ب.                     1/4أ.
ط  ام  0اغا يك ت اليسمط ال  اث ط الل ا ط اليكئلط    الب الصءاو ك   ع   ع ما  ا ا اع القا ا   يكلصاكلع : -19 

ل ااذوة اللااعو ياا  ام    ةااك  اا ع ال  اثااط  2ل ااذو اللااعو صااضوام    1ط  اام اللااعو ياا  ام    2اللااعو صااضوام   
 ل ضصع ط ل اللعو ول ء اللسم؟

 ي ك ة  ذو ئكمط و ذيك  لكئاطب.                      ي ك ة ئكمط والذع  مصعب ةأ.
 ي ك ة  ذو ئكمط و ذيك  مصعب ة  .                        ذيك  لكئاط وي ك ة ئكمط .
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شكب  ذو م كب باةى الماو ايب ض الةص يط واما  م اكبط بياءل الابم ولةاى المااو الةص ياط ماك ال اواز -27 
  ذ   بم الإصكبط باةى الماو الةص يط ( Aط بيءل البم  :  ذ   بم الإصكبR ؟اللذيع لالكب

 aaYRX              .   AAYrX             .  rrAaب.           YrXAa أ.
 أ صذصوهسذ ؟-1-مك الةو  اليكئج     قص بووئذ  الضك -21  
 العلاع  سو الية  .   .الصا ف الك سع         ي ذبب.     ا صضكخ الو ط ال  اثع أ.
  ؟مك الابل م  ايصخبام مك ة بوومذب اييثذبي م  ع ئقي ك  الايبيط ال  اث ط-22 
  بكئلكه الق ب السكلب  DNAملكدبة ل ع ب.        هط اللذ  مع البعزمذب  ع امكن  ماب ة أ.

 DNAملكدبة ل ع  .                   ل ع البعزمذب  ع امكن  ماب ة .
 ؟(  ع العة   الضقوي 0ة الق ي ط  مك  لم الضقو -23 
 33 .                24  .              14 ب.                       0أ.
 مك دع ادة ط دوم ء الككلسذصو  ل ؟-24 
  امص كص اي  ك  الككلسذ مب.              ئاضذء  ة  الخعيك وئك    البووئذيك  أ.

 ا صك  بووئذ  الك ي ذ  .     ال لووف ط ياضء ئك    العظم م  ال ف اط .
 مك   ع مض م الصقكم  ظةصع الا    ع اي ئضكق العك ع؟-20 
 ل ضع ثكبت  .       لوو ع ثكبت .             ظةع مصاوك ب.               ظةع ثكبتأ.
ااط العظةاط لبام  ةوداك بةااا ل لكم الةب بصلوهط لصابيب اليسمط الة   ط لأمعح  ظةط مك    كغا  اةت اء يص-20 

HCl  37  م(  ةك اليسمط الة   ط للأمعح الة  ا  ة  اع دا ه 17ايكم م   ةودك اصمات يصاصاك   17 م ( وهعب 
 ؟العظةط 

 %44.4 .           %22.0  .              %33.3ب.                   %00.0أ.
 مك د  الصوئذب ال ا ن لةسك  البم ؟ -20 
  اللو كء الو  ي     الو صذ  ب.                     الم ذ  ايية      اللو كء الو  ي أ.

 ال   ب اي  ل    ايغي  ايية   .                      اللو كء ايباو    الم ذ  اييسو .
 ليملط القاب ؟ Lubالبى العمك ا  ايئ ط صا اط ف ةك يصعاق بكل    الأول -28 
  ال ةكم ايباوي و ال ةكم الو  ي  ا عقب.                    قم البم م  ايغييذ  الى الم ذيذ ييصأ.

  صن ال ةكمكء ال العكء بذ  ايغييذ  والم ذيذ  .          ييصقم البم م  الم ذيذ  الى تك   القاب .
 مك الصوئذب ال ا ن لأ با  الة   ك  الخا  ط لابم ؟-29 
 لاةوام <الب لكم<ال ضك ن البم  طتعيك البم اب.            م الب لكم <الاةوام<ال ضك ن البم  طتعيك البأ.

 تعيك البم الاةوام<ال ضك ن البم  ط <الب لكم .                    ال ضك ن البم  ط<الاةوام<الب لكم .
 أي الخعيك الآئ ط لاك  و   ع اييصلكبط ايلصاكب ط ؟-37 

  .           .        ب.   أ.
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 ؟مك م لع ا ئمكط م لب اللب  ع اللسم الةلك   ع الل م الةلكو  -31 
  4  .               3 .                 2 ب.              1أ.
  زلت  ك اط بأ هعط أطضكل   مك ألصةكل اء ي  ء اثيكء ميام غي   واثيكء ميام ا كث ؟-32 
 10/0 .               10/4 .               10/1ب.           04/0.أ

 مك   ذاط البم  ع اللو اط الةلكو ة ؟                                  -33 
 +AB .د         +B .ج             +A.ب               -A .أ

 

 

 مك   ع ال ضوة  ع الل م الةلكو  ؟ -34 

 ب( انقلاب                         ج ( حذف                            د( اضافة       أ( انتقال                 
 بذ  الخا  ط الآئ ط ئل م ثاث العظم وئع    الةوو ط ؟ة   ك  الأي  -30

  اكز دك وس-الككلسذ م والك ي ذ       -البووئذيك  والك ي ذ         -أمعح الككلسذ م      ب-أ
ذيط م  البم  ع الةخصبو ووضعت  ع  و ق م عاب ماب   ملاكل ال ا  ماك ة معاقاط لاصخثاو وياكء ئم ياب  -30

يم وئم وضع العذيط  ع  اكز ال و  الةوياءي . ثام   اات البعزماك  ا  الة   اك  الخا  اط  كام يباا   07ا ئضك اك 
 ؟ا ئضكع الة   ك  الخا  ط  ع  ضس الة عب 

 يم47.                      يم33.               يم20.ب             يم 07.ا
لبى بكلث  ماكئذ  ألابدةك ثةاك ه صا ذوة لكيا  مقاكوم لاصوهاط الةكلااط واليماك  الآتاو ثةاك ه يبذاوة لكا  ي ية يا  -30

الع ش  اع الصوهاط الةكلااط   اي الصقي اك  ئة ا  دا ا المكلاث ما  الا ا ل  ااى  ماك  ثةاك ه يبذاو ومقاكوم لةا لاط 
 ؟الصوهط 

 ئع ذم اللذيك  .          معك  الصويذب DNAئكي ل   ك .        يصيسكخ   اي.ب         DNAب ةط  .ا
 أي م  الةلة  ك  ايئ ط ئل م  ءما م   ظكم الا  م العظةع ال و ع؟ -38

 ل ح الكصف  والصول ة  والضقوا  ال ب  ط .ب    القص  والصول ة  وال  ك        .أ
 الكعبوة  والق مط  واللا ع .     ضط          الصول ة  والء ب  والوض. 

 مك  لم الءو  الكووم ي مع ال ي ياةم طضوة  ذي ط مصيا ط ئسبب ئبمذو أ اضط الخعيك الع ب ط الةاذي ط ؟ -39
 21 -                10 -            14 -ب                     12 -أ  

 ذب ائع ثكبت ئيصل  اليمكئك  ؟أي الةويمك  الآئ ط د  أول مويب يوه د -47
           ا سو   الك ي الض يضك   -ب                                      ال ا ي ز   -أ 

  ا سوالبدكيب ألك ي الض يضك  -                         ا سو   ثيك ع الض يضك  - 
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 علامات(                                                                                                  8)                                                                                                قارن بين كل من الاتية :-أ

 ك. ةاط يم ميور ض واي صو ذووء والبذو      م  لذث : الخعيك الةضوزة -1
 اللءم م  القاب الةص م ب . وو  ي وال   ب الو  ي م  لذث : ال ر ضط اللو كء ال-2
 اليكئلط بل م ممكشو م  ئاام  ءيم  ا ي ز والب ATPالصاام ال عي  لع ويوهس م  لذث : ب   ء  ك  -3

 اليكئلط م  ئاام  ءيم  ا ي ز والب. NADH ب   ء  ك  و     
 
  عمك ( 3 ةط لبيكم البووئذ    والة ا ب : يةثم الل م الةلكو  ألب موالم  ةا ط الصو -ب

                   

 
 مك ايم الةولاط الصع يةثااك الل م ؟ -1
 ؟  1مك الك  وء الةوئمط ب  اللءم  لم -2
 ( بعب ا صاكم د ه الةولاط ؟3مك م ذو اللءم  لم  -3
 :  اللذم اليكئج يةك ياع ك ت ا وا  ض   أب ض الو ش مع ا ثى ي  ام الو ش ي ا وي ئاح ن بذ  - 

 ااى  بأ  ام  ك ياط  ساو 1/3ا  ام زالضاط   2/3 ة ع اي كث ب لاكم الاو ش   ة اع الا ي    مك ياط الاو ش      
  عمك (4                                                                                    أيس و اث ط؟

 
  عمك  ( 0               الآئ ط:            اللذيع أ ب    الأي اط  ع ض م   ايصك لة ض ع العع  -أ

 مك الةق    بصقك ط الةعكللط اللذي ط؟-1
 أنصب ت  ا  ئقك ط الةعكللط اللذي ط.-2
  عمك ( 4                                                                    ام مك ياع :           -ب
 ايموا  الضذووي ط .ي عب  ع  -1
 ياكط مض م الويمط ب لكم يا ي يك ع زيل ك.-2
  سمط إصكبط ال ي   بةو  الصض ل ا اى مياك  يب اي كث.-3
  با  اللعذوا  البم  ط يصك ء م  طمقط والبة م  الخعيك ال ع  ط.-4
  ل ام ئاءاو  باذ  غياو   ع   ع م  ال ذ   ل ء اللسم وط ل ال يم صضصكء موئم صكء  اى  ضس الكووم ي م- 

  عمك  ( 0            اي   ط  م ال يم مع ا ثى ب لكم الا ء ل ذوة ال يم وراو  اليصك ج الصكل ط :
 %39.0طذ   ب لكم الا ء ل ذوة ال يم بيسمط                %39.0طذ   ي  ام الا ء ط  اط ال يم بيسمط 

  عمط( 10                                         السؤال الثك ع :                                   
 

  عمط ( 10                                                             ثكلث :                      السؤال ال
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 %17.0طذ   ب لكم الا ء ط  اط ال يم بيسمط               %17.0طذ   ي  ام الا ء ل ذوة ال يم بيسمط 
( ياك ب  ااى T( و اذ  الا يم ال   ام  a( للاذ  الاا ء الأيا   ياك ب  ااى  اذ  الاا ء الأبا ض  Aايصخبم الوماء  

 ( والة ا ب :  t ذ  ال يم الق ذو  
  سو د ه اليصك ج  اى أيس و اث ط م ضاك ال وز اللذي ط لعب    واليسم اليكئج.-1
 مك الةسك ط بذ  اللذيذ   اى الكووم ي م ؟-2
 
 

                                                                                                        . 
 

 ( عمك 0                                       :    ادرس الشكل الاتي ثم اجب عن الأسئلة التي تليه-ا

 
 (؟4-3-2-1 اى مكغا ئبل الأ لكم  -1
  ء  ك  مكم يم ييصج م  الة ا  4 يب ئاام -2

 (؟0 0الصع ئةثااك الأ لكم 
 (؟ه- - - مك أدة ط الةسك  -3
 ؟1لةكغا ئك ء ببايط الةسك ايلكصوو ع العلاقع  يب -4
 ( عمك   4                           ؟          وضحي دور السايتوكاينات في الاستجابة المناعية-ب
 
 
 ( عمك   0                  قم ايلكصووء :ئسةى الةولاط الوابعط  ع  ةا ط الصيضس الخا ي ياساط -ا

 وضاع أدة ط د ه الةولاط؟-1
 مك   ائلاك؟-2
 بذيع  و  اينسلذ   ذاك؟-3
 ( عمك   0                                                             م :    وضاع أدة ط يم -ب
  -4العع  اللذيع     -3 خكع العظم الأصضو   -2       كبووئذيك  البعزم-1

        
 ا صات الأي اط

 
 

 : يصك ء د ا القسم م  يؤالذ   و اى ال كلب أء يلذب    يؤال والب  قط عالثكالقسم 

  عمك  ( 17                                                               السؤال االوابع :               
 

 (                                         عمك   17                                             السؤال الخكمس:                              
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  9102/9191نهاية الفصل الثاني في العلوم الحياتية  المختارة للأسئلةالإجابات النموذجية 
 إجابة السؤال الأول :

 01 2 8 7 6 5 4 3 9 0 السؤال
رمزززززززززززززززززززز  

 الإجابة
 أ ج ب د د ج ب ج أ  ج

 91 02 08 07 06 05 04 03 09 00 السؤال
رمزززززززززززززززززززز  

 الاجابة
 ج ج ب د ب ج د ب أ ب

 31 92 98 97 96 95 94 93 99 90 السؤال 
رمزززززززززززززززز  

 الإجابة
 ب د ج ج أ ج ب ج د أ

 41 32 38 37 36 35 34 33 39 30 السؤال
رمزززززززززززززززز  

 الإجابة
 ج ب ب ب د د ب

 
 د ب ج

 
 
 السؤال الثاني : 
الأكولزة البييزرة تنت زل مز   والخلايزا HT:مواد بروتينية تفرزها الخلايا المصابة بالفيروسات وخلايا  الانترفيرون -0أ.

الدم بحيث ترتبط على المست يلات الموجودة في الغشاء الخلوي للخلايا السليمة المجاورة وتحف ها على انتاج مزواد 
 تمن  تباثر الفيروس

خلال هزذ   الغران يم CTالذي يشكل ثقبا على سطح الخلية المستهدفة , ثم تفرز   CT: تفرزها خلايا  والييرفورين  
 الخلية وبالتالي موتها. DNAالث وب مما يؤدي الى تحلل ال 

 الشريان الرئوي: يخرج من البطين الايمن ين ل الدم الف ير بالاكسجين من الأذين الأيمن الى الرئتين -9
 الوريد الرئوي :يتصل من الأذين الأيسر ين ل الدم الغني بالأكسجين من الرئتين الى الأذين الأيسر

 ج يئين وحل ة كربس ايضا ج يئين  ATPالتحلل الغلايكولي عدد ج يئات  -3
 ج يئات  6في التحلل الغلايكولي ج يئين أما في كربس NADHوعدد ج يئات  
 

 مرحلة الانهاء-0ب.
 )  UAA-UAG-UGAكودون اي اف )-9
 الالتفاف , الاضافة .المعالجة ( تعديل لتبوين بروتين وظيفي فعال ) تخض  سلسلة عديد الييتيد لعمليات -3
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 عصفورة سوداء أرجلها زاحفة  Xالطرز الشكلية للآباء: عصفور أبيض أرجله زاحفة   -ج

 A                                      TAB ZBA  X ZTW AWZالطرز الجينية للآباء :  
 TABA. ZB,WA        X Z TA , WAW,Z TAWZ                         الجاميتات : 

 
 TAWZ AWZ TWA WA 
ABZ ATABZWZ  

 ذكر رمادي طويل
AABZWZ 

 قصيرذكر رمادي 
ATWABZ 

 أنثى سوداء طويلة
WAABZ 

 أنثى سوداء قصيرة
 

TABZ TATABZWZ 
 ذكر رمادي طويل) يموت

TAABZWZ 
 ذكر رمادي طويل

TATWABZ أنثزززززززززززى
 سوداء طويلة)تموت(

 

ATWABZ 
 أنثى سوداء طويلة 
 

 
 لون الريش سيادة غير تامة ومرتبطة بالجنس . وصفة الارجل جينات قاتلة .

______________________________________________________________ 
 السؤال الثالث :

العلاج الجيني: هو ت انة تجرييية تستخدم الجينات لعلاج أو من  الإصابة ببعض الأمراض لا سيما الوراثية  -0أ. 
 منها.
دمززا الجززين الطييعززي فززي المززادة الوراثيززة  -   ص خلايززا ليمةيززة مززن دم المززريض. اسززتخلا -الخطززوات:   -9   

 لفيروس.
ينززدما الجززين المحمززول بواسززطة الفيززروس مزز  أحززد كروموسززومات  -مهاجمززة الفيروسززات للخلايززا الليمةيززة.   -

 الخلية الليمةية.
 التي تحتوي الجين معاد التركيب إلى المريض. ح ن الخلايا الليمةية -     

 
لأن الفيروسات تتباثر داخل خلايا العائل وبالتزالي يصزعب ايجزاد عزلاج ي ضزي علزى فيزروس دون أن يزؤثر -0-ب

 على خلايا العائل .
لتسهيل حركة ان لاق العظام بمحاذاة بعضها بعضا ) مرونة في الحركة ( وي لل من احتبزا  غضزرفي العظمتزين -9

 في المفصل 
فجزين واحزد يكفزي لاصزابة  Xلأن مرض التفول صفة مرتبطة بالجنس يكون محمول علزى البرموسزوم الجنسزي -3

 الذكر بالمرض .
 لان جمي  أنسجة الجسم ت   بجوارها مما يسمح بالتبادل السري  للمواد بينهما .-4
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 -ج
- 
 وحدة خريطة 90المسافة بين الجينين -9
 

________________________________________________________________ 
 

 ال سم الثاني :
 السؤال الراب  :

 (NADH + -4سيتوكرومات . -3نظام الضوئي الأول . -9نظام الضوئي الثاني .  -0) -0أ.
 2ج يئات ماء هو  4عددها عند تحلل  2Oهي 5 -9
 NADPHج يئات 4ماء ينتا  ج يئات4وعند تحلل  NADPHهي  6و
 وذلك لأن النظام الضوئي الثاني يحتوي على أن يم فصل الماء لتعويض الالبترونات . -3

 دور السيتوكيننات في الاستجابة المناعية : -أ
 تعمل على تحفي  الخلايا الليمةية الآخرى ,فتحف  المناعة على النحو التالي :

 C(Tالسامة )Tتنشيط خلايا -0
 . Bيا تنشيط خلا-9
 تنشيط الخلايا الأكولة لمساعدتها على افراز المواد الازمة لم اومة مسيبات المرض بداخلها.-3
 ( لتدمير الخلايا غير الطييعية أو المصابة . NKتنشيط الخلايا ال اتلة الطييعية ) -4
 السؤال الخامس : 
 (2NADH .FADHالطاق ) من حاملات   ATPأهمية سلسلة ن ل الالبترونات لانتاج الطاقة -0–أ 
 . O 2Hو  30ATPنواتا السلسلة -9
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بروتينات اليلازما التزوازن الاسزموزي , تنظزيم درجزة الحموضزة , تخثزر الزدم و الزدفا   -0أهمية كل مما يلي :-ب
 ضد الأمراض .

 نخا  العظم الأصفر :تخ ين الدهون .-9
عزلاج الأمزراض الوراثيزة عزن طريزا ادخززال جزين فعزال فزي خلايزا المزريض ويكزون قزادرا علززى –العزلاج الجنينزي -3

 تشفير اليروتين أو الأن يم المف ود كيديل من استخدام الأدوية أو الجراحة .
. 
 

 انتهت الاجابة
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1 

 

 

                                                                      دٌٚخ فٍغط١ٓ  

 اٌؼٍَٛ اٌؾ١بر١خ  اٌّجؾش :                                                  ٚصاسح اٌزشث١خ ٚاٌزؼ١ٍُ   

                   اٌؼٍّٟ اٌضبٔٛٞ اٌظف : اٌضبٟٔ                           زؼ١ٍُ / ؽٌٛىشَ    ِذ٠ش٠خ اٌزشث١خ ٚاٌ

  اٌضِٓ : عبػزبْ ٚٔظف                                              الاِزؾبْ اٌزغش٠جٟ اٌّٛؽذ

                                 ػلاِخ( 011اٌّغّٛع: )                                                                                      

 -اخزش سِض الإعبثخ اٌظؾ١ؾخ: -اٌغئاي الأٚي: 

 أٞ ِٓ اٌّٛاد اٌزب١ٌخ غ١ش ػشٚسٞ ٌؾذٚس ؽٍمخ وبٌفٓ -0

     NADPH     -د     O2 -ط               ATP   -اٌؼٛء      ة - أ

 

ُ و١ٍٛ وبٌٛسٞ ٠ٕزظ ِٓ اعزٙلان ع١ّغ ِٛلاد اٌطبلخ إٌبرغخ ِٓ رؾًٍ عض٠ئبْ ِٓ اٌغٍٛوٛص فٟ و -2

  AMPخلا٠ب عغُ الأغبْ ٚرؾٌٛٙب اٌٝ 

 27724   -د     55428     -ط         001926   -ة       220922-أ

 

 اٌؼٛئ١ٗ فٟ ػ١ٍّخ اٌجٕبء اٌؼٛئٟ اٌّغئٚي ػٓ اؽلاق الاٌىزشٚٔبد فٟ اٌزفبػلاد ِب اٌغضء -3

 ِشوض اٌزفبػً -ٚاٌىبسٚر١ٕبد      ة a,bطجغبد وٍٛسٚف١ً  - أ

 ِغزمجً الاٌىزشٔبد الاٌٟٚ -دِٚغزمجً الاٌىزشٚٔبد          bوٍٛسٚف١ً  - ط

 

ؽّغ غ١ٍغش٠ٓ صٕبئٟ ؽّغ غ١ٍغش٠ٓ اؽبدٞ اٌفٛعفبد اٌٝ  رؾٛيف١ٗ اٞ ِٓ الأعضاء اٌزب١ٌخ ٠زُ  -4

 اٌفٛعفبد

 ؽشٛح اٌّب٠زٛوٕذس٠ب -اٌغزشِٚب       د -غشبء اٌضب٠لاو٠ٛذ     ط -اٌغشأب       ة - أ

 

فٟ ؽٍمخ  فٟ ِشؽٍخ اػبدح رظ١ٕغ اٌشا٠جٌٛٛص صٕبئٟ اٌفٛعفبد  ATPعضة  24ارا رُ اعزٙلان  -5

 طؾ١ؾخرؼزجش ، أٞ ِٓ اٌؼجبساد اٌزب١ٌخ وبٌفٓ

  CO2عضة  ٠ٚ02زُ رضج١ذ  NADPHعضة  ٠48زُ اعزٙلان  - أ

 CO2عضة   ٠ٚ24زُ رضج١ذ NADPHعضٞء  ٠48زُ اعزٙلان  - ة

  ATPعضٞء NADPH ٚ72عضٞء  ٠24زُ اعزٙلان  - ط

 ٚأزبط عض٠ئبْ عٍٛوٛص CO2عضٞء  ٠24زُ رضج١ذ  -د

 

 اٌىؾٌٟٛثّبرا ٠خزٍف اٌزخّش اٌٍجٕٟ ػٓ اٌزخّش  -6

 ؽّغ اٌٍجٓ ٚعض٠ئ١ٓ  CO2ٓ عض٠ئ١ ٕزظ٠ -ة          ٠ؾذس فٟ اٌغ١زٛعٛي  - أ

 ٠ٕزظ عض٠ئ١ٓ ِٓ ؽّغ اٌٍجٓ -د               ٠ATPٕزظ عض٠ئ١ٓ  -ط

  NADHأٞ ِٓ اٌزفبػلاد اٌزب١ٌخ لا ٠زُ ف١ٙب أزبط  -7

 رؾٛي اٌج١شٚف١ذ اٌٝ اعز١ً ِشافك أض٠ُ )أ( -اٌزؾًٍ اٌغلا٠ىٌٟٛ          ة - أ

 عٍغٍخ ٔمً الاٌىزشْٚ  -د            ؽٍمخ وشثظ        -ط         

 ٠22222زجغ اٌٛسلخ 

 ٠غ١ت ػٕٙب ع١ّؼب2اٌمغُ الأٚي : ٠زىْٛ ِٓ صلاصخ أعئٍخ، ٚػٍٝ اٌطبٌت اْ 
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2 

 

فٟ ِشؽٍخ رؾٛي اٌج١شٚف١ذ اٌٝ اعز١ً ِشافك أض٠ُ)أ( فٟ اٌزٕفظ  CO2عضٞء  21ارا رُ أزبط  -8

 إٌبرغخ ثشىً غ١ش ِجبشش ِٓ ؽٍمخ وشثظ  ATPاٌٙٛائٟ  وُ ػذد عض٠ئبد 

 221-د          001   -ط              81 -ة          41  - أ

الاوغغ١ٓ ااٌّغزٍٙىخ فٟ اٌزٕفظ اٌٙٛائٟ ارا وبْ ػذد عض٠ئبد اٌّبء  إٌبرغخ وُ ػذد عض٠ئبد  -9

 عضٞء٠31غبٚٞ 

 61  -د             31  -ط          6    -ة        5 - أ

 اٌغٍٛوٛص  اٌّزؾٍٍخ فىُ ػذد عض٠ئبد NADH 021ارا أٔزظ ػٓ ِغًّ اٌزٕفظ اٌخٍٛٞ  -01

 5-د             01     -ط         31       -ة           02 - أ

 

 و١ف رزظً اٌخلا٠ب اٌؼظ١ّخ ثجؼؼٙب داخً اٌؼظُ -00     

 ثبلأزشبس ػجش ا١ٌبف اٌىٛلاع١ٓ -ثبلاٚػ١خ اٌذ٠ِٛخ ٚالاػظبة فٟ لٕبح ٘بفشط   ة - أ

 اٌجشٚرٛثلاص١ِخ فٟ اٌم١ٕبدضٚائذ ٌثب -ثبلأزشبس ػجش اٌم١ٕبد       د - ة

        ِب ػذد اٌؼظبَ اٌّج١ٕخ فٟ اٌشىً اٌّغبٚس  -02

     09 -د             22 -ط            27  -ة           31 - أ

 

 ِب ٘ٛ عجت اٌزٙبة اٌّفبطً اٌشِٚبر١ضِٟ -03

 سلخ ٚخشٛٔخ اٌّفظً اٌغؼشٚفٟ اٌضلاٌٟ -رآوً اٌّفظً اٌغؼشٚفٟ اٌضلاٌٟ      ة - أ

 اٌّفبطً  ّٚخ عٙبص إٌّبػخ لأغغخ اٌغغُ ِٙبع -اٌؼظبَ ثجؼؼٙب اٌجؼغ         داؽزىبن  -ط

 

 كيف ينشأ الصوت الثاني من نبض القمب -04
ن مفتوحان والصمامان ثنائي الشرفات يمن انبساط البطينين ويكون الصمامين النصف القمري - أ

 وثلاثي الشرفات مغمقان
ن مغمقان والصمامان ثنائي الشرفات وثلاثي يمامان نصف القمريمن انبساط البطينين ويكون الص - ب

 الشرفات مفتوحان
الشرفات  وثلاثي   ن مغمقان والصمامان ثنائي يمن انبساط البطينين ويكون الصمامان نصف القمري -ج 

 مغمقان
الشرفات ن مفتوحان والصمامان ثنائي وثلاثي يمن انبساط البطينين ويكون الصمامان نصف القمري -د   

 مفتوحان
 
 

 2222 ٠3زجغ اٌٛسلخ 

مون
قد

مت
 ال

صة
من

لمزيد من المواد التعليمية تابع موقع المتقدمون



3 

 

        ِب ٔٛع دلبد اٌمٍت اٌّج١ٕخ ثبٌزخط١ؾ اٌزبٌٟ -05

  
 

   ثط١ئخ -غ١ش ِٕزظّخ             د  -عش٠ؼخ          ط   -ؽج١ؼ١خ         ة - أ

 أٞ ِٓ الارٟ الألً ثمبء فٟ اٌذَ -06

   وشحاٌزا Bخلا٠ب  -اٌظفبئؼ اٌذ٠ِٛخ    د -اٌخلا٠ب ا١ٌٍّف١خ    ط -ة   خلا٠ب اٌذَ اٌؾّشاء - أ

 

 أٞ ِٓ الار١خ رؼزجش ِٕبػخ ا٠غبث١خ -07

 أزمبي الاعغبَ اٌّؼبدح ٌٍطفً ػجش اٌّش١ّخ - أ

 دح ػجش ؽ١ٍت الاَ ٌٍشػ١غأزمبي أزمبي الاعغبَ اٌّؼب - ة

 ػٕذ دخٛي ِغجت اٌّشع اٌٝ اٌغغُ -ط

 ِؼبدح عب٘ضح ٌٍغغُؽش٠ك ٔمً اعغبَ ػٓ  -د

 زشرجخ ػٓ اؽلاق الأزشف١شٚٔبد فٟ اٌذَالاصبس اٌِّب  -08

 ِٕغ اٌف١شٚعبد ِٓ دخٛي اٌخلا٠ب -ة                                   رذ١ِش اٌف١شٚعبد  - أ

     رذ١ِش اٌخلا٠ب اٌّظبثخ ثبٌف١شٚعبد -د    ِٕغ اٌف١شٚعبد ِٓ اٌزىبصش داخً اٌخلا٠ب      -ط

   اٌغغُ اٌّؼبد اٌّٛعٛد ثبٌذَِب  -09

   IgG  -د                 IgM  -ط               IgA   -ة              IgE - أ

 ٌٍغلاف ا١ٌٍّٕٟ اٌزٞ ٠ؾ١ؾ ثبٌخلا٠ب اٌؼظج١خ Tِب اٌّشع إٌبرظ ػٓ ِٙبعّخ خلا٠ب  -21

    اٌزظٍت اٌّزؼذد -د             اٌؾغبع١خ -ط            اٌؼشٝ ا١ٌٍٍٟ -ة               الا٠ذص  -أ     

ػٕذ رضاٚط فشداْ ٌظفز١ٓ ولاّ٘ب ٠ؾًّ اٌظفبد ثظٛسح خ١ٍطخ فبْ ٔغت الافشاد ٌٍطشص اٌشى١ٍخ رظٙش  -20

 ثٕغجخ:

 %011 -د  9:3:3:0 -ط   3:0 -ة  0:0 - أ

 طفخ اٌٍْٛ اٌشصٞ فٟ اٌذعبط: -22

  0:0رظٙش ثٕغجخ  -ة   طفخ ٚعط١خ - أ

 ٚساصخ ع١بدح ِشزشوخ -د  ٚساصخ الا١ٌلاد اٌّزؼذدح -ط

Cػٕذ رضاٚط فشداْ ولاّ٘ب ٠ؾًّ اٌطشاص اٌغ١ٕٟ  -23
W

C
A
 Bb  فبْ ػذد اٌطشص اٌغ١ٕ١خ اٌّخزٍفخ إٌبرغخ

 :ٛ٘ 

 02 -د  9 -ط  6-ة  3 - أ

Iػذد أٔٛاع اٌطشص اٌشى١ٍخ إٌبرغخ ِٓ رضاٚط فشداْ ؽشاصّ٘ب اٌغ١ٕٟ  -24
A
i AW ⅹ I

B
i AW 

 02 -د  9 -ط  6 -ة  3 - أ

 اٌزضاٚعبد الار١خ رؼزجش رٍم١ؾب رغش٠ج١ب:2 اؽذ 25

  CcBbⅹCcBb -د  AWⅹAW -ط  AAbbⅹaaBb -ة   AaⅹAA -أ
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ِشرجطبْ ػٍٝ ٔفظ اٌىشِٚٛعَٛ   (A,b)ٚاوبٔذ   2AaBb ارا رضاٚط فشداْ ٠ؾّلاْ اٌطشاص اٌغ١ٕٟ 26

 :ٌٍغب١ِزبد إٌبرغخ ِٓ اٌطشاص اٌّزوٛس % ، أٞ ِٓ اٌخ١بساد الار١خ طؾ١ؾخ إٌغت61ثٕغجخ 

 Ab  ٚ( ab  61%) -ة  Ab  ٚ(AB  61%) -أ

 45%(   aB   ٚAB )  -د 45%(   Ab   ٚaB) -ط

  

 2 اٌشىً اٌّغبٚس ٠ؼجش ػٓ شش٠ؾخ ٌفؾض فظ١ٍخ دَ ٌشخض ِب 27

 أٞ اٌغًّ اٌزب١ٌخ خطؤ ثبٌٕغجخ ٌٍشش٠ؾخ:

   Aفظ١ٍخ اٌذَ اٌظب٘شح ِٓ اٌفؾض  - أ

 AB + اٌّفؾٛص اٌزجشع ٌشخض فظ١ٍخ دِٗ ٠ّىٓ ٌٍشخض - ة

 Aعغُ اٌشخض اٌّفؾٛص ٠ٕزظ اعغبِب ِؼبدح ػذ  -ط

 Bعغُ اٌشخض اٌّفؾٛص ٠ٕزظ اعغبِب ِؼبدح ػذ  -د

 

 

2 أٞ اٌغًّ اٌزب١ٌخ رؼجش ػٓ اٌخبسؽخ اٌغ١ٕ١خ لاؽذ اٌىشِٚٛعِٛبد 28

 اٌّٛػؾخ ثبٌشعُ

 B   ٚ C  5% %، ٚٔغجخ اسرجبؽ B   ٚA  73ٔغجخ اسرجبؽ  -أ

 C   ٚ B  3%%، ٚٔغجخ اسرجبؽ F  ٚC  21 ٔغجخ اٌؼجٛس ث١ٓ  -ة

 عٕزّٛسغبB ,   ٚ D  8ْ %، ٚ اٌّغبفخ ث١ٓ A    ٚ F  4 ٔغجخ اٌؼجٛس ث١ٓ  -ط

 %77عٕزّٛسغبْ، ٚٔغجخ اٌؼجٛس ث١ّٕٙب  F   ٚ B  23 اٌّغبفخ ث١ٓ  -د

 2 اٌظفخ إٌٛػ١خ:29

 رؾذد ثؤوضش ِٓ صٚع١ٓ ِٓ اٌغ١ٕبد -أ

 ؽشاص٘ب اٌشىٍٟ ِزذسط اٌزجب٠ٓ -ة

 ِضبي ػ١ٍٙب طفخ اٌطٛي ػٕذ الأغبْ -ط

 ٠ّىٓ رظ١ٕفٙب ثغٌٙٛخ ٚ اٌز١١ّض ث١ٕٙب -د

 2 أؽذ الاخزلالاد اٌٛساص١خ الار١خ ِخزٍفخ ِٓ ؽ١ش إٌٛع:31

 ػغش إٌّٛ اٌؼؼٍٟ -د ِشع ف١ٕ١ً و١ز١ٔٛٛس٠ب -ط ِشع ٕ٘زٕغزٓ -ة ِزلاصِخ وٍٕفٍزش -أ

 جش ػٕٙب اٌشىً:اٌطفشح اٌزٟ ٠ؼ2 30

 

 

 أزمبي -د  أملاة -ط  رىشاس -ة  ؽزف - أ

 ٔمض ٔض٠ُ اد٠ٕٛع١ٓ دٞ ا١ٕ١ِض:2 32

 ٠ئدٞ اٌٝ رشاوُ اٌج١ٛس٠ٕبد ٠ٚغجت ِشع اٌزفٛي )ا١ّ١ٔب اٌفٛي( -أ

 ثغجت رشاوُ اٌمٛاػذ ا١ٌٕزشٚع١ٕ١خ   ٠scidغجت ِشع  - ة

 ٌُ ٠ٕغؼ ػلاعٗ ع١ٕ١ب -ط

 ِٓ اػشاػٗ اسرفبع ٔغجخ اٌغىش فٟ اٌذَ -د
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 2 اٌطشاص اٌىشِٚٛعِٟٛ فٟ اٌشىً ٠ؼجش ػٓ:33

 

 

 أضٝ ؽج١ؼ١خ -د لاصِخ داِْٚز -ط ِزلاصِخ وٍٕفٍزش -ة ش ؽج١ؼٟرو -أ

 

 

 2 ثذء ػ١ٍّخ إٌغخ رؼجش ػٕٙب اٌغًّ الار١خ ِب ػذا:34

 رجذأ ِٓ وٛدْٚ اٌجذء -أ

 رغزبط ػٛاًِ ٚأض٠ّبد ِؼ١ٕخ -ة

  CGAUرؾزبط ١ٔٛو١ٍٛر١ذاد ِٓ ٔٛع -ط

               ِٓ   DNAٚرمشأ ('RNA   ِٓ        3رجذأٔغخ  -د

 

 فٟ اٌشا٠جٛعَٛ:  2P ِٛلغ 35

 إٌبػظ ثبٌشا٠جٛعَٛ  mRNA ِٛلغ اسرجبؽ شش٠ؾ  -أ

 اٌؾبًِ ٌٍؾّغ الا١ِٕٟ اٌّشاد اػبفزٗ  tRNA ِٛلغ دخٛي  -ة

 رجذأ ػٕذٖ ػ١ٍّخ اٌزشعّخ -ط

 ثؼذ رفش٠غ ؽٌّٛزٗ ِٓ اٌؾّغ الا١ِٕٟ  tRNAِٛلغ خشٚط  -د

 

 2ِبرا ٠غجت رظٍت اٌششا١٠ٓ؟36

 ص٠بدح رذفك اٌمٍت ٔؾٛ اٌذَ -ة  رمٍض اٌغذساْ اٌذاخ١ٍخ ٌٍششا١٠ٓ -أ

 ارغبع اٌغذساْ اٌذاخ١ٍخ ٌٍششا١٠ٓ -د    اصد٠بد ؽغُ اٌؼؼلاد -ط

 

   2AabbCc أٞ ِٓ اٌطشص اٌغ١ٕ١خ الار١خ ٠ؼطٟ اٌطشاص اٌشىٍٟ ٔفغخ ٌظفخ و١ّخ ؽشاص٘ب اٌغ١ٕٟ 37

  AAbbcc -د   AaBbCc -ط   aabbcc -ة  AABBCC -أ

 2 اؽذ الار١خ لا رّضً وٛدٚٔب ِؼبدا:38

  CAG -د  AUG -ط   AUU -ة  CCG -أ

 

 2 لأٞ الأغشاع ٠زُ أزبط الأسص اٌّؼذي ٚساص١ب:39

 ػلاط ِشع عى١ذ -د أزبط الأغ١ٌٛٓ -ط  Aػلاط ٔمض ف١زب١ِٓ  -ة ِمبِٚخ ا٢فبد -أ

 

 2 اؽذ اٌىٛدٚٔبد الار١خ رشفش اٌؾّغ الا١ِٕٟ رشثزٛفب41ْ

   UAG   -د   AUG -ط   UGA -ة  UGG -أ
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 ػلاِخ( 05)                                                                                          -اٌغئاي اٌضبٟٔ:

 ػلاِبد( 5)                -ػٓ ِب ٠ٍٟ: / اع١جٟاعت ِٓ خلاي دساعزه ٌؼ١ٍّخ رخضش اٌذَ  - أ

 ِب أ١ّ٘خ ٘زٖ اٌؼ١ٍّخ -0

 و١ف رجذأ ػ١ٍّخ اٌزخضش -2

 ػلاِبد(6)    اٌجشٚصشِٚج١ٓ  ، اٌضشِٚجٛثلاعز١ِٓٓ ا٠ٓ ٠فشص وً ِٓ  -3

، أغجب ٌٚذا ؽج١ؼٟ اٌشؼش فظ١ٍخ دِٗ Bرضٚط سعً اطٍغ اثٖٛ ؽج١ؼٟ اٌشؼش ِٓ اِشأح فظ١ٍخ دِٙب  - ة

A  ٚثٕزب رظٙش اٌظٍغ، ارا ػٍّذ اْ ػ١ٍّخ ٔمً اٌذَ ِٓ اٌشعً اٌٝ صٚعزٗ ٌُ رٕغؼ، ٌٚىٓ اٌؼىظ

 رُ:

 شعً ٚصٚعزٗاٌطشص اٌشى١ٍخ ٌٍظفز١ٓ ٌذٜ اٌ /ٞؽذد 02

 اٌطشص اٌغ١ٕ١خ ٚاٌغب١ِز١خ ٌٍضٚع١ٓ /ٞؽذد 22

 اطٍغ  Oِب ٔغجخ أغبة ؽفً فظ١ٍخ دِٗ  32

      Aِب ٔغجخ أغبة ؽفٍخ طٍؼبء فظ١خ دِٗ  42

 

 ػلاِبد(4)     ٚػؼ/ٞ اٌّمظٛد ثىً ِّب ٠ٍٟ: -ط

 اٌظفبد اٌّشرجطخ2 2  اٌٙغشح اٌىٙشثبئ١خ 02

 

 

 ػلاِبد(6)              اٌغذٚي اٌزبٌٟ: /ِٞٓ خلاي دساعزه ٌغٙبص إٌّبػخ اوًّ - أ

 اٌٛظ١فخ اٌخ١ٍخ اٌّفشصح اعُ اٌّبدح

 -------------- ------------- 0-أزشٌٛو١ٓ 

رض٠ذ  ٔفبر٠خ الاٚػ١خ اٌذ٠ِٛخ ٌٍغٛائً  ------------------ ----------------

 اٌّٛعٛدح فٟ ثلاصِب اٌذَ اٌٝ الأغغخ

اٌخ١ٍخ اٌّظبثخ  ٠DNAؾًٍ  ------------------ ---------------

 ثبٌف١شٚط ٚاٌخلا٠ب اٌغشؽب١ٔخ

 

 ػلاِبد(3)         -ِب٠ٍٟ: /ٞػًٍ - ة

 ً لاػبدح ثٕبء الاٚوغبٌٛاعز١ذفٟ ؽٍمخ وشثظ ٠ّش ِشوت اٌغزش٠ذ ثؼذح ِشاؽ -0

 اٌّشٚٔخ اٌؼب١ٌخ ٌٍؼّٛد اٌفمشٞ اصٕبء اٌؾشوخ -2

 

 ػلاِبد(6) ِٓ خلاي دساعزه ٌّٛػٛع رشعّخ اٌش١فشح اٌٛساص١خ أعت/ أع١جٟ ػّب ٠ٍٟ -ط

 2 اششػ رشو١ت اٌشا٠جٛعَٛ ِٛػؾب اٌّٛالغ اٌزٟ ٠ؾز٠ٛٙب 0 

 رؾ٠ٍٛٙب اٌٝ ٘شِْٛ الأغ١ٌٛٓ ثؼذ رىْٛ علاعً ػذ٠ذ اٌججز١ذ فٟ اٌشا٠جٛعَٛ و١ف ٠زُ 22

 ٚػؼ/ٞ اٌّمظٛد ثؼذ٠ذ اٌشا٠جٛعَٛ 32
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 الأعئٍخاٌمغُ اٌضبٟٔ: ٠زىْٛ ٘زا الغُ ِٓ عئا١ٌٓ ٚػٍٝ اٌطبٌت اْ ٠غ١ت ػٓ اؽذ 

 ػلاِبد( 01)                                                                                            اٌغئاي اٌشاثغ:

ارا وبٔذ وزٍخ اٌؼظُ فٟ ػ١ٕخ اؽّذ )فٟ رغشثخ ِؼشفخ ٔغجخ اٌّبء فٟ اٌؼظبَ (لجً اٌزغخ١ٓ   - أ

 )ػلاِزبْ(  غشاَ فىُ ٔغجخ اٌّبء  7غشاَ ٚثؼذ اٌزغخ١ٓ رغبٚٞ  8رغبٚٞ

 ػلاِبد( 3)                                   ٞ أ١ّ٘خ اٌطبلخ ٌٍخ١ٍخ اٌؾ١خ ِغ روش ِضبي /ث١ٓ - ة

 

 فٟ علاٌخ ِٓ علالاد إٌجبربد اٌض٘ش٠خ أعش٠ذ رغبسة ٌؼذح رضاٚعبد ٚظٙشد إٌزبئظ وّب ٠ٍٟ: -ط

 ػلاِبد(5)          

  ٔجبربد راد اص٘بس ؽّشاءX ٔجبربد راد اص٘بس خؼشاء 

 أزغذ ٔجبربد اص٘بس٘ب ؽّشاء ٚٔجبربد اص٘بس٘ب خؼشاء

  ٔجبربد راد اص٘بس ؽّشاءX ٔجبربد راد اص٘بس ١ٍ١ٔخ 

 غذ ٔجبربد اص٘بس٘ب خؼشاء ٚ ٔجبربد اص٘بس٘ب طفشاءأز

  ٔجبربد راد اص٘بس خؼشاءX ٔجبربد راد اص٘بس طفشاء 

 أزغذ ٔجبربد اص٘بس٘ب ١ٍ١ٔخ

 فغش إٌزبئظ اٌغبثمخ ِٛػؾب ؽبلاد اٌزضاٚط اٌغبثمخ ثبعزخذاَ سِٛص ِٕبعجخ

 

 ػلاِبد( 01)                                       اٌغئاي اٌخبِظ:                                                  

 ػلاِبد( 3)              رؤص١ش شذح اٌؼٛء ػٍٝ ِؼذي اٌجٕبء اٌؼٛئٟ ِغ اٌشعُ ٚػؼ - أ

 

 ػلاِبد(3)     ٚػؼ دٚس اٌؼٍّبء اٌزب١ٌخ أعّبإُ٘ - ة

 

  عزٛسر١فبٔذ -2 ِٛسغبْ  -0

 ػلاِبد(4)    ِٓ اؽذ ِغبسػ اٌغش٠ّخ   DNAرُ رٕف١ز ثظّخ  -ط

 ؽغت اٌشىً اٌّشفك:ِمبسٔزٙب ِغ ث١بٔبد ِشزجٗ ثُٙ 

 ( ٘ٛ ِٕفز اٌغش٠ّخ0،2،3ؽذد أٞ ِٓ اٌّشزجٗ ثُٙ ) 02

اٌظب٘شح ٌىً   DNAػٍٝ ِبرا ٠ؼزّذ فظً ِمبؽغ  22

 شخض

ِب ؽج١ؼخ اٌؼ١ٕبد اٌزٟ رئخز ِٓ ِغشػ اٌغش٠ّخ ٌزٕف١ز  32

 اٌجظّخ

 

 

 

 

 أزٙذ الأعئٍخ

 كثبٌزٛف١
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 الإجابة النموذجٌة

 السؤال الأول

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 

 أ ج د د د ب ج ب ب ج

11 12 13 14 15 16 17 18 19 21 

 د د ج ج ج د ب د ب د

21 22 23 24 25 26 27 28 29 31 

 ا د ج ج د ب د ج د ج

31 32 33 34 35 36 37 38 39 41 

 ا ب ب د ا ج ا ج ب ب

 

 :  السؤال الثانً

اجل منع استمرار النزٌف وتمكٌن الجسم من البدء بعملٌة اصلاح التسٌج من  -1 - أ

 المتضرر وبالتالً التئام الجروح

تبـدأ عملٌـة تخثـر الـدم عندمـا ٌتحطـم الغشـاء الطلائـً الداخلـً للوعـاء الدمـوي -2

ـً بفعـل الجـرح، حٌـث تمـوم الصفائـح الدموٌـة بالالتصـاق علـى خٌـوط الكولاجٌـن ف

النسـٌج المتهتـن، وتتجمـع بشـكل كثٌـف، مـا ٌـؤدي إ ّ لـى تكـون سـدادة سـرٌعة تحـد 

 مـن اسـتمرار النزٌـف

بروثرومبٌن من الكبد    ،    الثرومبوبلاستٌن من الاوعٌة الدموٌة المتحطمة  -3

 والانسجة المحٌطة

 

    B   الزوجة طبٌعٌة دمها    ABالطرز الشكلٌة: الرجل اصلع دمه  -1 - ب

 IBib+b  الزوجة         IAIB b+b الطرز الجٌنٌة: الرجل  -2

 IBb+,IBb,ib+,ibالزوجة   IAb+, IAb,IBb+,IBbالطرز الجامٌتٌة الرجل    

 صفر  -3

4- 1/32 

الصفات التً تكون العوامل المسؤولة عنها على . 2  78. صفحة 1 -ج

 كروموسوم واحد

 

 :  السؤال الثالث

  - أ
 الوظٌفة الخلٌة المفرزة اسم المادة

 المساعدة  Tتنشط خلاٌا  الخلاٌا البلعمٌة 1-انترلوكٌن 

تزٌد  نفاذٌة الاوعٌة الدموٌة للسوائل  الصارٌة الهٌستامٌن
 الموجودة فً بلازما الدم الى الانسجة

الخلٌة المصابة  DNAٌحلل  Tc الغرانزٌم

 بالفٌروس والخلاٌا السرطانٌة
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دورة كربس وبالتالً تحرٌر الطالة من الروابط الكٌمٌائٌة لضمان استمرار . 1 - ت

 ولاعادة ربط استٌل مرافك انزٌم أ

 لان الفمرات مفصولة عن بعضها البعض بواسطة ألراص لٌفٌة غضروفٌة. 2

 33، 32صفحة  -1 -ج     

 تلتف سلسلة عدٌد الببتٌد على نفسها . , الخطوة الأولى : الالتفاف  -2

وذلن بربط أكثر من سلسلتٌن من عدٌد الببتٌد بعد أن , الخطوة الثانٌة : بالمعالجة 

 . كانت منفصلة 

لتكوٌن أكثر من سلسلة عدٌد  mRNAارتباط أكثر من راٌبوسوم على نفس شرٌط  -3

ببتٌد معاً حٌث ٌرتبط الراٌبوسوم الثانً بعد ابتعاد الأول عن كودون البدء وهكذا حتى 

 جموعة من السلاسل بسرعة . ٌتم تكوٌن م

 

 

 السؤال الرابع

  كتلة العظم لبل التسخٌن\كتلة العظم بعد التسخٌن –كتلة العظم لبل التسخٌن  - أ

8-7\8=1225% 

 

                    التفاعلات الكٌمٌائٌة بناء المركبات مثال: بناء الغلاٌكوجٌن  -1  - ب

                           عملٌات النمل مثال: النمل النشط عبر الغشاء الخلوي  -2 

 العملٌات المٌكانٌكٌة مثال:انمباض العضلات -3 

 

بما أن لون الأزهار للنبات ظهرت بأربع ألوان مختلفة فإن نوع الوراثة ألٌلات  -ج

 متعددة وٌكون حالات التزواج كالآتً : 

 خضراء Xط ش .  حمراء  -1

  ii   X     IAi    ط.ج 

 F1  ii,، IAi احمر واخضر 

 

 نٌلً  X   ط.ش احمر -2

 ii   X    IAIBط.ج. 

F1    IAi    ،IBi      اخضر و اصفر 

 اصفر   Xط ش اخضر  -3

 IAIA  X  IB IBط ج 

   F1     IBIA ًنٌل 
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 :  السؤال الخامس

الى نمطة ٌثبت عندها معدل ٌزداد معدل البناء الضوئً بازدٌاد شدة الضوءالى ان تصل  -ا

البناء الضوئً بسبب وصول التفاعلات الى حد التشبع فً امتصاصها للطالة الضوئٌة )نمطة 

 مع الرسم التشبع الضوئً(

مورغان : مُكتشف ارتباط الجٌنات , اثر دراسته لصفات الجسم الرمادي والجناح الضامر   -ب

 لذبابة الفاكهة .  

د من اكتشاف مورغان لارتباط الجٌنات وعملٌة العبور فً بناء ستورتٌفانت : استفا      

 خرٌطة الجٌنات . 

  

 .  2المنفذ المشتبه رلم   -1 -ج

 تعتمد على عاملٌن :  - 2    

 حٌث تتحرن باتجاه المطب الموجب .  DNAالأول : الشحنة السالبة على         

صغر حجما كلما كانت أسرع فً الحركة الثانً : الحجم , حٌث أنه كلما كانت المطع أ       

 باتجاه المطب الموجب . 

ٌمكن الحصول على العٌنات من خلال خلاٌا الدم البٌضاء , الحٌوانات المنوٌة , اللعاب  – 3    

 , الشعر , الجلد , بماٌا الجثث . 

 

مون
قد

مت
 ال

صة
من

لمزيد من المواد التعليمية تابع موقع المتقدمون



 دولة فلسطين
 

 

 

 العلوم الحياتية  المبحث: 

 وزارة التربية والتعليم العالي 
 

 الورقة:   

 الإدارة العامة للإشراف والتأهيل التربوي 
 

 ساعتان ونصف  مدة الامتحان:  

 100 مجموع العلامات:   العلمي الفرع:

2020 نموذج اختبار تجريبي للثانوية العامة للعام  

 فقط.  منها ()أربعةأسئلة، أجب عن  ()خمسةعدد أسئلة الورقة ملاحظة : 
 جميعا  اوعلى المشترك أن يجيب عنه ،ثلاثة أسئلةالقسم الأول : يتكون هذا القسم من 

 علامة( 06)  السؤال الأول:
 Xالاجابرة الحرحيحة، ثرم إرا ة رارة رمر  اخترر ( فقرة من اختيار من متعدد، من أربعة بدائل، 40يتكون هذا السؤال من )

 في المكان المخحص في دفتر الاجابة: 
 غم ليبيدات؟ 50غم كربوهيدرات و 150ن ع ما كمية الطاقة بالكيلو كالوري الناتجة .1
 1800د(                                  1550ج(                         1050ب(                     800( أ 

 ؟أي الأتية تمثل اختلاف المسار الإلكتروني الحلقي عن اللاحلقي في تفاعلات البناء الضوئي .2
   يشترك فيه النظام الضوئي الثاني  (ب                                                           فقط ATPينتج عنه   (أ 
 تمر الإلكترونات إلى سلسلة نقل الإلكترونات   (د                              تعويض الإلكترونات يتم من تحلل الماء   (ج
 مرك  التفاعل في النظام الضوئي؟مم يتكون  .3
 لكترونات أولي   إومستقبل  bوجزيء كلوروفيل  aل جزئ كلوروفي( ب                            a جزيئين من كلوروفيل أ(  
 لكترونات أوليإومستقبل  aجزيئين من كلوروفيل ( د               لكترونات أولي  إومستقبل  bجزيئين من كلوروفيل ( ج
 ؟البناء الضوئيمحدر الأكسجين الناتج من عملية ما  .4
 NADPH (د                              ATP (ج                      2CO (ب                الماء             أ(  

، مرا التييرر الرذي يحردد عنرد رفرا درجرة رة علرى معردل عمليرة البنراء الضروئيعند تنفيذ نشرا  دراسرة أثرر درجرة الحررا .5
 ؟العوامل الأخرى في حدودها المثلىم و    35درجة الحرارة المثلى ما العلم أن  م   37الحرارة ةلى 

                                         الأكسجينيقل عدد فقاعات ( ب                                            الأكسجيند عدد فقاعات دايز أ(  
 بشكل لوغاريتمي الأكسجينيتضاعف عدد فقاعات ( د                             ثابت   الأكسجينيبقى عدد فقاعات   (ج
 الهروائي الخلوي  ن التنفسعالبناء الضوئي ةذا نتج  من عمليةكم عدد ج يئات الماء المتحللة في التفاعلات الضوئية  .6

 ؟NADHج ئ من  60 لج يئات اليلوكوز الناتجة عنها
 36د(                             72ج(                        108ب(                               144أ(  

الناتجرة بشركل مشا رر  ATPعردد ج يئرات  فكرم، 6الناتجة بشكل نهرائي فري حلقرة كرالفن  G3Pةذا كان عدد ج يئات  .7
 ؟اليلوكوز الناتجةلج يئات التحلل اليلايكولي  مرحلة عن تفاعلات

 12 (د                                         10 (ج                            8 (ب                          6 (أ 
الناتجرة  ATPكرم عردد ج ئيرات ف ،2COج يئرات مرن  6ل مرافر  الأنر يم أ نرتج تيفي مرحلة تحويل البيروفير  ةلرى أسر  .8

                           كربس؟حلقة من مشا ر غير بشكل 
 54د(                              66( ج                        72ب(                                132 (أ 
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 ؟                           المستقبل الأخير للإلكترونات في سلسلة نقل الإلكترون في التنفس الخلوي الهوائيما  .9
 الأكسجين  (د       NADP+ (ج                        NAD+ (ب                           ( الماءأ 

 ؟في أي موقا يرتشط العامل البروتيني للإيقاف ما كودون الإيقاف في مرحلة الإنهاء من عملية الترجمة .10
 E موقع (د                          P موقع (ج                 A ( موقعب                  mRNAموقع ارتباط  (أ 

 من عديد الببتيد نفسه في آن واحد؟ سلاسل 8المستخدمة لإنتاج  mRNAما عدد نسخ  .11
       1 (د                                           2( ج                              4 (ب                        8 (أ 

للكودون الموجود على الحمض ، فما الكودون المضاد DNAمن سلسلةفي ال( TCGالتسلسل ) ةذا كان .12
 ؟                           الناتج عن نسخ هذه التسلسل mRNAالنووي 

 GCU (د                              AGC (ج                        UCG( ب                     GGA (أ 
 – TAC – AAA – TAC – ATC)الآتيرة القالرب  DNAمرا عردد الحمرولأ الأمينيرة التري تشرفرها سلسرلة  .13

AAA؟)                            
 5 (د                                      4 (ج                                 3 (ب                           2( أ 

 ؟AaBBttMmأي الطرز الجينية الآتية لا يمكن أن يظهر في غاميتات الفرد ذي الطراز الجيني  .14
 ABtM( د                          aBtm (  ج                          ABtm (ب                          aBTm (أ 

 ر عسلي العيون؟طفل ذك احتمال انجابفما  زرقاء العيون، أنجشا طفلةعسلي العيون  رجل وزوجته كلاهما .15
   4/3 (د                              8/3 (ج                              4/1 (ب                            8/1 (أ 

 ؟AaBbddعند حدود تلقيح ذاتي لنشات طرازه الجيني  aabbddما احتمال ةنتاج نشات طرازه الجيني  .16
 16/1 (د                                8/1 (ج                          4/1 (ب                            2/1 (أ 

 ؟، أي الطرز الجينية الآتية يظهر في النسلTTBbحدد تلقيح اختشاري لقطة سوداء طويلة الذيل طرازها الجيني  .17
 ttBbد(                              Ttbbج(                          TtBBب(                     TTbbأ(  

 ؟، ما نسشة الارتشا  بينهما%27ي تساو  Bو  Rةذا كان  نسشة العبور بين الجينين  .18
 %127 (د                         %     73 (ج            %           72 (ب           %                   27 (أ 

النسرشة فمرا محمرولين علرى نفرس الكروموسروم،  rو Mوكران الجينران  MmRrةذا كان الطراز الجيني لكرلا الأبروين  .19
 ؟الناتجالجيل  بين أفراد 

 3:  3:  9 (د                         1:  3 (ج                         1:  2:  1 (ب                      1:  1 (أ 
 :1 

فررد رزي اللرون، فكرم عردد الأفرراد سروداء اللرون  12نرتج ين دير  ودجاجرة كلاهمرا رزي اللرون بر عند حردود تلقريح  .20
 ؟الناتجة

                3 (د                                   4 (ج                        6 (ب                              12 (أ 
 ؟دما منها يأخذفأي فحائل الدم الآتية يمكن أن ، A+ هدم خص فحيلة  .21

 B  /+A+ (د                     AB / +A+ (ج                     AB / -O- (ب                        A / +O- (أ 
احتمرال أن ينجشرا طفرل ذكرر لره  مرا، AABbrrت وج فتاة طرازها الجينري  AabbRr اب طرازه الجيني للون الجلد  .22

 لوالدته؟ الطراز الشكلي نفس
     16/3 (د                              6/1 (ج                   8/3 (ب                                 8/1 أ( 
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 هنتنيتون؟ما الطراز الجيني لأبوين أنجشا طفلا ذكرا من المتوقا أن يكون لاحقا محابا بمرلأ  .23
               hh , hh( د                           Hh , Hh (ج                YHX , hXhX (ب                YhX , HXHX (أ 

العحرافير كحرفة وسرطية مرتشطرة برالجنس، أي الألروان الآتيرة تظهرر لردى مرن نوع في ينتج اللون الرمادي للريش  .24
 ناد؟الإ

 الأبيض والرمادي           الأسود و  (د           الرمادي    الأبيض و  (ج       الأسود والرمادي      (ب        والأبيض الأسود  (أ 
       ADCBEF                ABCDEFما نوع الطفرة التالية ؟     .25

 انتقال  (د                  انقلاب        (ج                 تكرار      (ب           حذف                  ( أ 
خليرة مرن عردد الكروموسرومات الجسرمية فري فكرم ، 20عدد الكروموسومات فري بويضرة حيروان ثرديي هرو  ةذا كان .26

 دماغه؟
 42 (د                                           40  (ج                             38 (ب                      36 (أ 

 محاب بمرلأ كرابي؟ ذكرما الطراز الكروموسومي للخلية الجسمية ل .27
 XO+  44 (د                         XY+  45 (ج                  XY+  44 (ب                   XXY+  44 (أ 

 ؟المفحولة DNAما المادة المستخدمة في تقنية الهجرة الكهربائية والتي تمكن من مشاهدة قطا  .28
 بيورين                                              (د               بروميد الإيثيديوم            (ج            بيتا كاروتين     (ب      الأغاروز             (أ 

 ؟يتم ةنتاج الأرز المعدل وراثيا   لأي الأغرالأ .29
 العشى الليليعلاج مرض  (د              علاج مرض سكيد  (ج       مقاومة الآفات   (ب      نموإنتاج هرمون ال( أ 

                           ؟سشا فقرات متمفحلة ومتحركةأي فقرات العمود الفقري عشارة عن  .30
 العجزية (د                             القطنية (ج                      الصدرية     (ب                ية      قالعنأ(  

 على ماذا ترتك  عظمة الترقوة؟ .31
 من الخلف لوح الكتف ومن الأمام عظمة القص  (ب العنقية             من الأمام الفقرات و  الكتفمن الخلف لوح أ(  
  من الأمام عظمة القص و  عظمة العضد رأس  من الخلف (د     ع الحقيقية    من الأمام الأضلاو من الخلف لوح الكتف  (ج

 من حيث الشكل؟عظام الرسغ ما تحنيف  .32
 القصيرة (د                            السمسمية (ج                 غير المنتظمة (ب           الطويلة         (أ 

 ؟ما نوع المفحل الموجود في مكان التقاء عظمتي الحولأ .33
 فييثابت ل  (د                ثابت غضروفي  (ج              حر الحركة  (ب                       محدود الحركة  (أ 

 ما الوعاء الدموي الذي يحمل دم فقير بالأكسجين من الجسم ةلى القلب؟     .34
 الأجوف العلوي  الوريد  (د             الشريان الرئوي       (ج                  رئوي الوريد ال (الشريان الأبهر         ب ( أ 

 لسريان جهد الفعل أثناء انقشالأ القلب؟أي الآتية يعتبر التسلسل الححيح  .35
           ألياف بركنجي ←حزم هس  ←العقدة الأذينية البطينية   ←( العقدة الجيب أذينية  أ 
           ألياف بركنجي ←حزم هس  ←العقدة الجيب أذينية   ←( العقدة الأذينية البطينية ب  
          حزم هس ← ألياف بركنجي ←العقدة الأذينية البطينية   ←العقدة الجيب أذينية   (ج 
          حزم هس ← ألياف بركنجي ←العقدة الجيب أذينية   ←العقدة الأذينية البطينية  (د  

 عند حدود ن يف دموي؟ تكوين الخثرةليقوم بتحويل الفيبرينوجين ةلى فيبرين الذي ن يم ما الإ .36
 هيموغلوبين (د                   ثرومبوبلاستين  (ج        ثرومبين           (ب            ثرومبين        ( برو أ 
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 وبروتيناتها؟ أيونات بلازما الدم مشتركة بينالآتية أي الوظائف  .37
 الخلوية تنظيم نفاذية الأغشية (د    تنظيم درجة الحموضة   (ج    ضد مسببات الأمراض الدفاع  (ب   تخثر الدم       ( أ 

 ؟الخلايا التي تنظم درجة الاستجابة المناعيةما  .38
 ذاكرة  ال B (د                 مساعدة       ال HT (ج                      السامة CT (ب               المثبطة ST (أ 

وخلايرا  Bوخلايرا  Tتعمرل علرى تحر ية الليمرف مرن الأنتجينرات ومسربشات المررلأ وتحتروي علرى خلايرا أي الآتية  .39
 ؟أكولة

 الخلايا الجذعية (د            الغدة الزعترية       (ج               الطحال     (ب         العقد اللمفية        ( أ 
 المشيمة ةلى الجنين؟يستطيا النفاذ عبر الجسم المضاد الذي ما  .40

      IgD (د                                IgG (ج                      IgE (ب                            IgA (أ 
 (ةعلام 15) ثاني :السؤال ال

زهري الساق  قحيرالبذور  مجعد ثانيزهري الأزهار والطويل الساق أملس البذور  الأولأجري تلقيح بين نشاتين  (أ
                                                                                                                      علامات( 5)           كما يلي:    ، ثم جُمع  البذور الناتجة وزُرع  فكان  الطرز الشكلية للنشاتات الناتجةالأزهار

 4زهرية الأزهار   طويلة الساق ملساء البذور 
 2حمراء الأزهار   طويلة الساق ملساء البذور 
 2 بيضاء الأزهار   طويلة الساق ملساء البذور
 4 الأزهار   زهريةطويلة الساق مجعدة البذور 
 2الأزهار    حمراءطويلة الساق مجعدة البذور 
 2  بيضاء الأزهار طويلة الساق مجعدة البذور 

 معاً؟ ات الثلاث لكل من النباتين الأبوين للصف ما الطرز الجينية .1
 اكتب الطرز الجينية لغاميتات الأب الثاني.  .2
 ؟ حمراء الأزهار الساق  ةطويلاكتب الطرز الجينية المحتملة للأفراد ملساء البذور  .3

 

 الأولرى ربط يسرار القطعرةلر  DNA Ligase، ثم استخدم ةن يم الآتيتين DNAقطعتي  في قص EcoR1ن يمةاستخدم  (ب
 :، أجب عن الأسئلة الآتيةالقطعة الثانية ما يمين

                                                                                          علامات( 4)                                                                     

 
 .الناتجة DNAالناتجة عن نسخ قطعة  mRNAاكتب سلسلة  .1
   المستخدمة في الترجمة. tRNA الكودونات المضادة للحموض النوويةاكتب  .2

                                                 

                                                                                                                      بين:  قارن  (ج
 (علامات 4)

 (.سعة التجويفو ، من حيث سمك الجدار)الشريان والوريد  .1
 والنتيجة(.  ،زمي )من حيث السبب المفصل العظمي والتهاب المفصل الروماتالتهاب   .2
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                                                                                                      )علامتان(                                                                       الأمرالأ الآتية:ما مضاعفات  (د
 ضغط الدم المرتفع. .1
 التصلب المتضاعف )المتعدد(. .2

 (ةعلام 15) ثالث :السؤال ال
                          ، فأجب عن الأسئلة الآتية:                2COج يء  18تثبي   ةذا تمفي حلقة كالفن  (أ

 علامات( 3)
 ؟عدد ذرات الكربون في جزيء ربيولوز ثنائي الفوسفات كم  .1
 مع جزيئات ربيولوز ثنائي الفوسفات؟  2COما اسم الإنزيم الذي يربط جزيئات  .2
 وكم عدد جزيئاته؟  ؟ما اسم المركب الناتج في نهاية المرحلة الأولى من حلقة كالفن .3
 ؟لماذا تسمى المرحلة الثانية من حلقة كالفن بمرحلة الاختزال .4

 

والردتها لكرن و  وسرليمةء ، مرن فتراة عرلعاعمى الألوانسليم من مرلأ ( نقي) Bعادي الشعر فحيلة دمه   ابت وج  (ب
                الفتاة للشاب. من تنجح لكن لاتنجح من الشاب للفتاة و يمكن أن أن عملية نقل الدم   علم ، فإذامحابة بالمرلأ

 ؟ رز الجينية لكل من الشاب والفتاةما الط .1
 ؟ما الطرز الجينية لغاميتات الشاب  .2
                                                 ؟الألوان عمى وسليم من   Bأصلع فصيلة دمه  ذكرما احتمال إنجاب  .3

 علامات( 5)
 

 علامات( 4)                                                       اكتب عن:                                       (ج
 قانون انعزال الصفات. .1
  الإنترونات. .2
 خلايا الدم القاتلة الطبيعية. .3
 . CTدور خلايا  .4
 علامات( 3)      لوية علشة.    العظم عشارة عن نسيج إام يتكون من خلايا حية متخححة توجد في مادة بين خ (د
  صف المكونات بين الخلوية للنسيج العظمي. .1
 ما أهمية قناة هافرس؟   .2
 حدد موقع قنوات فولكمان. .3
 جد العظم الاسفنجي؟ او تأين ي  .4

 .منهما فقط سؤال واحد، وعلى المشترك أن يجيب عن سؤالينالقسم الثاني : يتكون هذا القسم من 
 علامات( 01) : راباالسؤال ال

                                                     .        ية منها الضوءئتتأثر عملية البناء الضوئي بعدة عوامل بي (أ
 علامات( 3)

 ما المقصود بنقطة التشبع الضوئي؟  .1
 ارسم منحنى يوضح العلاقة بين شدة الضوء ومعدل البناء الضوئي. .2

 

 علامات( 4)   في أحد أنواع الطيور حدد ت اوج بين ذكر طويل الرقشة وأنثى قحيرة الرقشة، فكان الناتج كما يلي: (ب
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 ( ةناد قحيرة الرقشة. 4( ذكور قحير الرقشة، و)4( ذكور طويلة الرقشة، )4)
      فسر هذه النتائج على أسس وراثية.                                                                                              

 

 علامات( 3)                                                                          علل ما يأتي:                 (ج
 بالتعرض لأشعة الشمس.الأطباء  ينصح  .1
 .إعطاء لقاحات للأطفال تحتوي على مسبب المرض ميت أو ضعيف .2
 البلازميدات واحدة من أهم أدوات الهندسة الوراثية. .3

 علامات( 01) : خامسالسؤال ال
   التي تليه: أدرس الشكل الآتي والذي يمثل مخططين لتفاعلات كل من التخمر اللبني والكحولي، ثم أجب عن الأسئلة (أ

                                                                                                                                 
 علامات(4)

 
 (؟5،  4،  1كم عدد ذرات الكربون في المركبات المشار إليها بالأرقام )  .1
 (؟ 3،  2ما أسماء المركبات المشار إليها بالأرقام )  .2
 غلوكوز؟ ال يئين من( عند تخمر جز 4،   2كم عدد جزيئات المركبات المشار إليها بالأرقام )  .3
   (؟1، فكم عدد جزيئات المركب )6الناتجة هو   2COإذا كان عدد جزيئات   .4
      

 علامات( 3)                     معاد التركيب. DNA قنيةباستخدام ت هرمون الأنسولين وإح بخطوات آلية ةنتاج (ب
 

 علامات( 3)                                  علل ما يلي:                                                (ج
 الطول في نبات البازيلاء إما طويل أو قصير بينما يتدرج الطول عند الإنسان. .1
 يعد حليب الأم أفضل من الحليب الصناعي من حيث حماية الرضيع من الأمراض .  .2
 .DNA خلايا الدم الحمراء لتقنية بصمةلا تصلح  .3

 
 انتهت الأسئلة 

 
 إعداد مديرية رفح 
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 جميع الاختبارات التجريبية النهائية

منصة المتقدمون

للصف الثاني عشر

قام بجمعها لكم

أ. صباح قريبه     أ. باسم اقريبه       أ. محمد قريبه

الأحياء
العلوم
 

الحياتية
 



1 
 

 دولة فلسطين
 

 

 

 العلوم الحياتية  المبحث: 

 وزارة التربية والتعليم العالي 
 

 الورقة:   

 الإدارة العامة للإشراف والتأهيل التربوي 
 

 مدة الامتحان:   

 مجموع العلامات:    العلمي الفرع:

2020 نموذج اختبار تجريبي للثانوية العامة للعامالإجابة النموذجية ل  

 ( 2020)ع    12العلوم الحياتية   ( امتحان )نموذج  إجابة  
 (علامة ونصف لكل فقرة) السؤال الأول

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
 ب  ب  ج ج د  ج أ ب  ج د  ب  د   ج أ ج ب  أ د  أ ب 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
 ج أ أ ج ب  أ د  ج د  ب  أ د  ج ب  ب  ج أ ج د  أ
 

 السؤال الثاني 
  (أ

 (علامة ونصف) RW TT Aa:    ب الأولالطرز الجينية للأ .1
 (علامة ونصف) RW tt aa:    ثانيالطرز الجينية للأب ال     

 (علامة) W t a ))      , ( R t a ):   ثانيلأب الغاميتات االطرز الجينية ل .2
 (علامة) RR Tt Aa : للأفراد ملساء البذور طويلة الساق حمراء الأزهارالطرز الجينية المحتملة  .3

 
 (علامتان)           mRNA :   UCC  GAG  AUC  UUA  AGU  AGG  UCG (ب 

        tRNA :   AGG  CUC  UAG  AAU  UCA  UCC  AGC    (علامتان) 
 (علامات 4= نصف علامة لكل وجه مقارنة ) :قارن بين  (ج

 الوريد  الشريان المقارنة وجه 
 أقل سمكا سميك سمك الجدار
 أكبر أقل سعة التجويف 
 التهاب المفاصل الروماتيزمي  التهاب المفاصل العظمي وجه المقارنة 
 مهاجمة جهاز المناعة لأنسجة الجسم  تآكل الغضروف المفصلي الزلالي  السبب 
يصبح الغضروف أرق وأكثر خشونة، يسبب   النتيجة 

 التهاب المفاصل وتصلبها وتشوهها  احتكاك العظام ببعضها وإصابتها بالتلف 
 :ما مضاعفات  (د 
 (علامة) .حدوث النوبات القلبية والسكتات الدماغية، ويؤثر على الكلى وشبكية العين: ضغط الدم المرتفع .1
 (علامة) .الشلل والعمي ويمكن أن يؤدي إلى الموت (: المتعدد )التصلب المتضاعف  .2
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 السؤال الثالث 

  .أ
 (نصف علامة)  5 .1
 (علامة نصف) روبيسكو .2
 (نصف علامة) 36عدد جزيئاته   ،(نصف علامة)حمض غلسرين أحادي الفوسفات  .3
 ATPلأن فيها يتم حصول كل جززيء حمزض غلسزرين أحزادي الفوسزفات علزى مجموعزة فوسزفات وطاقزة مزن  .4

لينتج ( إلكترونات عالية الطاقة) NADPHليتحول إلى حمض غلسرين ثنائي الفوسفات حيث يتم اختزاله بواسطة 

G3P. (علامة) 
  .ب 

 (ونصف علامة)  b+b BIBI YMX+ : الطراز الجيني للشاب  .1
 (ونصف  علامة) bb  BIAI mXMX: الطراز الجيني للفتاة  .2
 (علامة)  (  b BI Y+ )   ,(     b BI MX+ ): الطراز الجيني لغاميتات الشاب  .3
   (علامة)   8/1  .4

 

 (علامة لكل فقرة): اكتب عن .ج
وتفسزيرات تجاربزه ويزن  لم منزدل كلاصصزة لنتزائج اأول قانون في الوراثة، وضعه الع :قانون انعزال الصفات .1

الوراثية الواحدة تنفصل عشوائيا عند تكزوين الغاميتزات أثنزاء  للصفة( الأليصت )زوج العوامل المتقابلة : على أن

 .عملية الانقسام المنصف
الأولي، وهي أجززاء  mRNAويتم نسلاها على  DNAتتابعات من النيوكليوتيدات توجد أساسا على  :الإنترونات .2

 .ناضج mRNAالأولي ليتحول إلى  mRNAمن في عملية المعالجة غر فاعلة في بناء البروتين لذلك يتم إزالتها 
إحزد  وسزائط الحمايزة الداخليزة، وتسزمى أيضزا اللاصيزا الليمفيزة المحببزة الكبيزرة، : خلايا الدم القاتلةة البييعيةة .3

 .يروسات واللاصيا السرطانيةووظيفتها مهاجمة اللاصيا المصابة بالف
خزصل  غرانززيمتفرز بروتين بيرفورين الذي يسبب ثقوبا على سطح اللالية المستهدفة، ثم تفزرز : CTدور خلايا  .4

 .اللالية وبالتالي موتها DNAالثقوب مما يؤدي إلى تحلل 
  .د 
 : تتكون من .1

علزى شزكل أمزصح مثزل فوسزفات أمصح الكالسزيوم التزي تشزكل ثلثزي كتلزة العظزم وتعطيزه الصزصبة وتكزون  ❖

 (نصف علامة). الكالسيوم وكربونات الكالسيوم، أضافة إلى أمصح أخر 
 (نصف علامة) .ألياف الكولاجين وبروتينات أخر  تشكل ثلث كتلة العظم وتعطيه المرونة ❖

 (نصف علامة) .والغذاءتوجد في مركز جهاز هافرس تحتوي أعصابا وأوعية دموية تزود خصيا العظم بالأكسجين  .2
 (نصف علامة) .تربط بين أجهزة هافرس وترتبط مع قنوات هافرس .3
 (علامة). يوجد وسط العظام القصيرة والمسطحة، وفي نهايات العظام الطويلة .4
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 السؤال الرابع 

  .أ
. الضزوء بعزد كلزكالنقطة التزي يبزدأ عنزدها معزدل البنزاء الضزوئي فزي الثبزات مهمزا زادت شزدة : نقطة التشبع الضوئي .1

 (علامة)
 (علامتان) .2

 
 .جينات قاتلة مرتبطة بالجنس .ب 
 ككر طويل الرقبة               أنثى قصيرة الرقبة:  الطرز الشكلية للأبناء    
                       (علامة)   bZ BZ                           W bZ           : الطرز الجينية للآباء  
   ,   bZ ,   BZ                       W     :للغاميتات  الطرز الجينية  

bZ  (علامة) 
 (علامة) bZ BZ        /       bZ bZ         /      W bZ          /      W BZ  :     بناءللأ الطرز الجينية  

 (علامة) أنثى قصيرة الرقبة          تموت    ككر قصير الرقبة    الرقبةككر طويل :   الطرز الشكلية للأبناء
 

 (علامة لكل فقرة) :علل ما يأتي .ج
الذي يساعد على تصنيع هرمون كالسيتريول في الكلية   Dلأنها تحول الدهون الموجودة تحت الجلد إلى فيتامين  .1

 . الضروري لامتصاص أيونات الكالسيوم والفوسفات في الأمعاء وتنظيم نسبة الكالسيوم في الدم
ينبه عملية تكوين الأجسام المضادة واللاصيا الذاكرة التي تكون جاهزة للقضاء  ضعيفالميت أو المسبب المرض  لأن .2

 (. مناعة إيجابية)دخل الجسم في أي وقت  على مسبب المرض إكا
وكلزك بسزبب حجمهزا المناسزب وتنوعهزا، , شيوعا فزي الهندسزة الوراثيزة DNAمن أكثر نواقل قطع البصزميدات لأن  .3

وسهولة الحصول عليها والتعامل معها، وتضاعفها المستقل عزن الكروموسزوم البكتيزري، بافضزافة لاحتوائهزا علزى 

 .فنزيمات القطعمواقع ملاتلفة 
مون  
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  خامسالسؤال ال
 (نصف درجة لكل مركب) (أ

 كرات  3(: 1)المركب رقم  .1
 كرات  3(: 4)المركب رقم 
 كرتين(: 5)المركب رقم 

 أسيتل ألدهايد (: 2)المركب رقم  .2
 بيروفيت (: 3)المركب رقم 

 جزيئات  4(: 2)المركب رقم  .3
 جزيئات  4(: 3)المركب رقم 

 جزيئات  6 :(1)عدد جزيئات المركب  .4
 

 (نصف علامة لكل خبوة)  (ب 
 .أنزيم القطعاستلادام ب الأنسولينجين هرمون المطلوب وهو  DNA ق   ❖
 .أنزيم القطعاستلادام زميد البكتيريا ببصق   ❖
 .مع البصزميد  الأنسولينهرمون جين م ربط يت ❖
 .ادخال البصزميد داخل البكتيريا يتم ❖
 .نتاج هرمون الأنسولينوتبدأ في إسط غذائي مناسب تتكاثر البكتيريا في و ❖
 .وتنقيته نسولينيتم استلاصص هرمون الأ ❖

 
 (علامة لكل فقرة): علل ما يأتي (ج

، أما صفة (له أليصن أحدهما سائد والآخر متنحي)لأن صفة الطول في نبات البازيصء يتحكم فيها زوج من الجينات  .1

 .الطول في افنسان فيتحكم فيها عدة أزواج من الجينات لها تأثير تراكمي تشترك معا في تحديد درجة الطول
 (.مناعة سلبية)مراض يحتوي أجسام مضادة تعطي الطفل مناعة ضد الأحليب الأم  لأن .2
 .DNA  تحتوي نواة التي يوجد بهالا الناضجة خصيا الدم الحمراء نلأ .3
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 دولةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة     ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة   
 

 

 

 الع وم الح ات   المبحث: 

 وزارة الترب ةةةةةةة  والتع ةةةةةةة م العةةةةةةةال 
 

 الورق :  

 الإدارة العام  للإشراف والتأه ل التربوي
 

 مدة الامتحا :  

 مجموع العلامات:   الع م  الفرع:

2020 نموذج اختبار تجر ب  ل ثانو   العام  ل عام  

 

 علامة ( 60السؤال الأول : )

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :                                       

 ؟ ECGماذا يقيس  -1

 كمية الدم التي تضخ خلال انقباض البطينين –فرق الجهد الكهربائي خلال الدورة القلبية      ب  التغير في -أ

 من الدم 3عدد خلايا الدم البيضاء في كل ملم -كمية الهيموجلوبين في الدم                                د –ج

 أكسجين؟ مليون جزيء  6000 كم عدد خلايا الدم الحمراء التي يمكن أن تحمل -2

   1–د                            3 -ج                         6 –ب                                       10 -أ

أي مما يلي يعبر عن صوت القلب وضغط الدم بالمليمتر الزئبق عبر انتشار جهد الفعل في جدران الاذينين  لرجلل  -3

 سليم؟

         80والضغط  - Dub-د         110والضغط  -Dubج      90و الضغط  Lub   -ب       120و الضغط  Lub-أ 

ما نسبة الذكور إلى الإناث عند وجود جين مميت ومتنحيي وميرتبط بيالجنس فيي الإنسيان عنيد تيزاوج رجيل  يليم  -4

 بإمرأة غير نقية؟

 3: 0 -د                        1 : 1 -ج                             1:  2 -ب                     2: 1  -أ

كجيم  30 و الشخص الأقل كتلة يبلغ  TTAARRم ويحمل الطراز الجيني كج 120الشخص الأثقل كتلة تبلغ كتلته  -5

 ؟   TTAaRrفما كتلة شخص يحمل الطراز الجيني  ttaarr و يحمل الطراز الجيني 

 105 –د                           90 –ج                                75 –ب                     45 -أ

فكيم عيدد الكرومو يومات الجسيمية فيي الخليية  20عندما يكون عدد الكرومو ومات في بويضة حيوان ثيديي ويو  -6

 الجسمية له ؟  

  42 -د                                40 –ج                                 38 –ب                   36 -أ

العصافير كصفة و طية مرتبطة بالجنس ,أي الالوان الاتية تظهر لدى ينتج اللون الرمادي للريش لدى بعض أنواع  -7

 الإناث في وذا النوع من العصافير؟

  الأبيض و الرمادي–الأ ود والرمادي                       د  -الرمادي                         ج  -الأ ود           ب  -أ

و الاخيير  AaBbRr وج فييردين يحمييل أحييدوما الطييراز الجينييي كييم عييدد أنييواع الطييرز الجينييية الناتجيية ميين تييزا -8

AABbRr ؟ 

  16–د                                          18–ج                                32–ب               48 -أ

 ما الطراز الجيني لشاب أصلع مصاب بنزف الدم؟ -9

yH -أ
bX           ب–  yh

BX                             ج– +b+ybhX                                  د– ybbhX 

 أي الأمراض الوراثية التالية يسبب تدمير أغلفة الخلايا العصبية الميلينية؟  -10

 الأنيميا المنجلية –كرابي                     د –حمى البحر المتو ط            ج –فينيل كيتونيوريا      ب   -أ

و  C,B 96%وكانت نسبة الارتبيا  بيين  C,D 12%و بين  %3وي  A,Cاذا كانت نسبة العبور بين الجين     – 11

 ؟           A,Dفكم المسافة بين  B,D 92%بين 

   %7 -د                                 %8 -ج                               %12 -ب                    %15 –أ 

  

 كاملاا  عنها وعلى المشترك أن يجيب  سؤال موضوعي وسؤالين مقاليين يتكون هذا القسم من القسم الأول :
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أزواج مين الكرومو يومات , حيدث عيدم انفصيال لأحيد أزواج  9اذا علمت أن خلايا أحد النباتيات تحتيوي عليى  -12

 الكرومو ومات في المرحلة الأولى من الانقسام المنصف , فكم عدد الكرومو ومات في البويضات الناتجة ؟

    10 أو9 -د                           10أو  9أو  8 -ج                     10أو 8 -فقط                    ب 9 -أ

 ما نوع فصيلة الدم في الشكل المجاور -13

                                             B- -د                A- -ج                   B+ -ب  A+ –أ  

كم يبلغ عدد عظام القدم و الكاحل فيي الطيرف السيفلي فيي جسيم   -14

   الانسان ؟

 30  -د                                 27  -ج                                26 -ب   14                         -أ

 د الفقري التي يرتبط بها الزوج الثالث من الضلوع  الكاذبة  ؟ما رقم الفقرة من العمو -15

 19 -د                                  18 -ج                                 17 -ب                       16 -أ

 غم فكم نسبة الماء فيها ؟ 32غم و كتلتها بعد التجفيف  40عظمة كتلتها قبل وضعها في فرن التجفيف  -16

  %80 –د                                %75  -ج                            %25 –ب                 %20 –أ 

 أي من الاتية لا تنطبق على لوح الكتف ؟ -17

تيييرتبط بيييه عظمييية الترقيييوة                                      –عظيييم خلفيييي مسيييط  ومثليييث                                                        ب  –أ 

 ترتبط من الأمام بعظمة القص   – به تجويف لا تقبال عظم العضد                                            د –ج 

 فيرو ات الاتية يعد من الفيرو ات المعقدة ؟أي ال – 18 

 جدري الماء -الفاج                              د   -تبرقش التبغ                    ج  –الانفلونزا         ب  –أ 

 ؟ Poliovirus أي الاتية مرض فيرو ي شديد العدوى يسببه فيروس  – 19

 الإيدز -الهير بس البسيط                   د  -ج                   الانفلونزا   –شلل الأ فال       ب  –أ 

 ؟  NKأي العبارات الاتية لا تعتبر من خصائص خلايا الدم القاتلة الطبيعية  – 20 

                 خلايا ليمفية محببة كبيرة       –تهاجم الخلايا السر انية                                                     ب  -أ

 من الخلايا الليمفية l ( % 10- 5تشكل ) -تتمايز في الغدة الزعترية                                                د   -ج 

 السامة؟ Tالمساعدة و خلايا  Tما المادة الكيميائية التي تعمل على تنشيط المزيد من خلايا  -21

 1انترلوكين  - ايتوكاينات                    د  -ج                  2انترلوكين  –ب         بيروفورين –أ 

 أي الاتية تعطى بهدف تعريف الجسم بمولد الضد للوقاية من الاصابة بالمرض؟  – 22

 جسام مضادة جاوزةأ –الفيروس المنشط            د  -اللقاح                        ج –المصل              ب  -أ

                               أي الأ وار الاتية يعد أنشط أ وار الانقسام في البكتيريا؟ -23

 التحضيري –النمو اللوغاريتمي                         د  –الموت               ج  –الثبات                   ب  -أ

 امية في الانبوب المقابل؟لأي من الاتية تصنف البكتيريا الن -24 

 لاووائية اجبارية               –ووائية اجبارية                           ب  –أ 

 لا ووائية اختيارية –ووائية اختيارية                        د  –ج  

 تحت المجهر المركب ؟ما المادة المستخدمة لإكساب الخلايا البكتيرية  البة غرام اللون الزوري لمشاودتها  – 25

 الكحول –اليود                          د  –الصفرانين             ج  –البنفسج البلوري              ب  –أ 

 أي التراكيب الاتية لا تلعب دوراً في حماية البكتيريا  ؟ 26 -

 الأ وا  -الأبواغ الداخلية                 د  –الجدار الخلوي       ج  –البلازميد                     ب  –أ 

 ؟إلى أي أشكال البكتيريا تنتمي بكتيريا الكوليرا – 27

 اللولبية -العنقودية                          د   -العصوية                   ج  -السبحية                 ب  –أ 

 أحد مسببات مرض نقص المناعة المشترك الشديد؟أي المواد الاتية يعد  – 28

 انزيم أدينو ين دي أمينيز      –انتيتربسين                                           ب  - 1 -بروتين ألفا -أ

 صبغة بيتا كاروتين –د                                                                Aفيتامين  -ج

 بهدف درا تها؟ DNAطرق الاتية تستخدم لفصل قطع أي ال29 -

 جهاز الطرد المركزي -الهجرة الكهربائية               د  -انزيم اللصق        ج  -العلاج الجيني       ب  -أ

Anti A           Anti B        Anti D 
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المسيتخدمة فيي تحويييل حميض جليسييرين أحيادي الفو يفات إلييى جليسيرين ثنييائي  ATPاذا كيان عيدد جزيتييات – 30

 فكم عدد جزيتات الجلوكوز الناتجة من حلقة كالفن  ؟ 48الفو فات 

 4 -د                                 8 -ج24                               -ب 48                         -أ

 جزيء ماء في المسار اللاحلقي ؟ 12الناتجة من تحلل  2NADPH, Oكم عدد جزيتات - 31

      26NADPH,6O -د            212NADPH,12O -ج         26NADPH,3O -ب      212NADPH,6O –أ 

 عندما يتحلل الجلوكوز و البيروفيت في التنفس الخلوي , أي من الاتية يستقبل الالكترونات المتحررة منه ؟ – 32

 NADPH -د                           NADP+  -ج                  NAD+ –ب                    HNAD -أ

 في عمليتي البناء الضوئي والتنفس ؟ P3Gأين يتكون مركب  -33

 الستروما والميتوكندريا        -الستروما و السيتو ول                                              ب  -أ

 الغرانا و السيتو ول -رانا  والميتوكندريا                                            د الغ -ج 

 ما نواتج التخمر الذي تقوم به الخلايا العضلية عند نقص الأكسجين الوارد إليها من الدم ؟  - 34

                                             2ATP,ايثيييانول ,   CO2   -ب                                     2ATP,حميييض الليييبن ,   CO2 -أ

 , ايثانول  CO2   -د                                           2ATPحمض اللبن ,    -ج

بصيورة مباشيرة والناتجية مين تكيرار حلقية كيربس  ATPما المجموع الكلي للطاقة الناتجة من تحليل جزيتيات  – 35

 مرات؟ 3

                                                                            7.3Kcal/mol -د          43.8Kcal/mol  -ج            21.9Kcal/mol  –ب           14.6Kcal/mol -أ

 في ان واحد ؟ mRNAرايبو وم على شريط  20كم عدد  لا ل عديد الببتيد الناتجة عند ارتبا   -36

 400 -د                         30 -ج                              20 –ب                            10 -أ

 عند تكوين القبعة ؟ mRNAما النيوكليوتيد الذي يضاف لشريط   -37

                      5في نهاية  لسلة  C -ب                                                5في نهاية  لسلة  G -أ    

                      3في نهاية  لسلة  C  -د                                               3في نهاية  لسلة   -G ج  

 AUG UUA UGG  AAA UUA AUGالاتيية ؟  mRNAكم عدد أنواع الحموض الأمينية التي تشيفروا  -38

UGA 

  7 -د                           6 -ج                              5 –ب                               4 -أ

 فما وو الكودون المضاد له؟  DNAجزء من الشيفرة الوراثية في  GCAاذا كان التسلسل التالي  -39 

 AGC -د                           GCA -ج                         GCU –ب                       CGU -أ

 ؟ tRNAما الكودون المضاد التالي  الذي لا يمكن أن يوجد على الحلقة الثانية من جزيئ  -40

 AGU –د AUU                     –ج                             UAG –ب CGA                               -أ

 علامة (  15السؤال الثاني :   )

 علامات (                                                                                      4:                            ) في حلقة كالفن أجب عما يأتي ATPجزيتاً من  36اذا علمت أنه تم ا تهلاك )أ(  

 التي يتم استهلاكها؟ NADPHما عدد جزيئات  -ب                           ينتج كناتج نهائي؟  P3Gكم جزيئاً من  -أ

 كم جزيء ينتج من الجلوكوز ؟ -ا تهلاكها ؟                           د  التي يتم 2COما عدد جزيتات  -ج

 علامات (4وض  المقصود بكل من :                                                                                      ))ب( 

 المنطقة النووية للبكتيريا    -الانترفيرونات      -الصفائ  الدموية       -السيادة المشتركة   

فقط , وغير محدد الطراز الشكلي لصفة نزف الدم , مين  Aتزوج رجل الأجسام المضادة في بلازما دمه من نوع  )ج( 

ومصابة بنزف الدم , فيإذا علميت ان  Aفتاة غير مصابة بنزف الدم و غير محددة فصيلة دمها , فأنجبا بنتاً فصيلة دمها 

 عملية نقل الدم لم تنج  من الزوجة إلى زوجها بينما نجحت من الزوج إلى زوجته مع إومال العامل الرايزيسي.

 ت (علاما 5أجب عما يأتي:                                                                                                      )

 ما الطراز الشكلي للفتاة لصفة فصيلة الدم؟ -ما الطراز الشكلي للرجل لصفة نزف الدم ؟               ب  -أ

 و  ليم من نزف الدم؟ Bما احتمال انجاب ذكر دمه  -ما الطرز الجينية لكل من الرجل والفتاة الأم ؟          د  -ج

 فسر  بب نجاح نقل الدم من الزوج  إلى زوجته ؟ -ه

 داخل جسم الانسان  ؟                                                           )علامتان(                HIVصف آلية تكاثر فيروس  )د(
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 علامة (   15السؤال الثالث: )

 ( علامات  6)                     :        هو  DNA في  الوراثية  الشيفرة  سلسلة  في  النيوكليوتيدات   تسلسل  كان اذا )أ(

ACA           TCA         GGC         CAG        GCT                                                

 :التالية الأسئلة عن أجب   انترونات  عن عبارة الخامس و الثالث  الكودون وكان

 ؟ الناتجة  mRNA سلسلة في الكودونات  ترتيب  ما -1

 ؟ tRNA جزيئات  في المضادة الكودونات  ترتيب  ما -2

                                                                                                                                        ؟ DNA لشريط الثانية السلسلة في الكودونات  ترتيب  ما -3

  علامات (5)                                                                                                )ب(                   

بأنثى  وداء اللون ناعمة الشعر , في نوع من الثدييات فكانت النسيبة  Tخشن الشعر   Bتم التزاوج بين ذكر بني اللون 

 أ ود اللون خشن الشعر %50بني اللون ناعم الشعر :  :                  %50في الأبناء 

 ما نوع الوراثة مفسراً النتائج على أ س وراثية ؟ 

علاميات (                                          4)                                          :   من خلال درا تك للشيكل المقابيل أجيب عين الأ يتلة ا تيية    )ج(

            
 ( ؟                                                              1ما أومية الجزء رقم ) -1

 ( ؟2ما ا م الجزء رقم ) -2 

 ( اتصالاً مباشرا؟4ًبالجزء رقم )كم  زوج من الضلوع يتصل  -3

 ( ؟                                                3ما شكل العظام في الجزء رقم ) -4

 

 

 علامات ( 10السؤال الرابع : )

 )علامتان (                                                                                                          :بم تفسر  )أ( 

 مسر نة ؟ RNAتعد بعض فيرو ات  –أ 

 تعتبر البلازميدات من أكثر أنواع النواقل شيوعاً في الهند ة الوراثية ؟ -ب 

من حيث أماكن وجوده ووظائفه.                     )علامتيان  IgGسم المضاد و الج IgAقارن بين الجسم المضاد )ب( 

) 

 وجد مزارع أن ربع الأبقار تصاب بالإجهاض و أن ثلثي الناتج من الذكور ,فسر ذلك على أ س وراثية)ج( 

 (علامات  3)                                                                                                                        

 علامات (              3يبين الشكل ا تي مخطط لإحدى التقنيات المستخدمة في العلاج الجيني ,  تفحص الشكل                )  )د(

 ثم أجب عن الأ تلة : 

 
 ما الطفرة التي يتم علاجها با تخدام وذه التقنية ؟ -؟                                 ب    3,    1ماذا تمثل الخطوات  -أ

 

 يتكون هذا القسم من سؤالين وعلى المشترك أن يجيب على واحد منهما القسم الثاني :
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 علامات (  10السؤال الخامس : ) 

 )علامتان (                                                                                                           بم تفسر :)أ( 

 تحقن محاليل المواد الغذائية والعلاجية في أوردة المريض ؟ –أ 

 تحلل البترول في مستودعاته الضخمة في المطارات  ؟ -ب 

غرام وبكتيريا  البة غرام من حيث تركيب الجدار و اكتساب الصبغة .         )علامتيان قارن بين بكتيريا موجبة )ب( 

                    ) 

 (علامات  3جزيء .احسب ما يلي :             ) 18الناتجة من حلقة كربس   NADHاذا كان العدد الكلي لجزيتات  )ج(  

 التي يتم انتاجها . 2FADHعدد جزيتات  -

 غير المباشرة التي يتم انتاجها.  ATPعدد جزيتات  -

                                                                                                                       التي يتم ا تهلاكها في مرحلة الاختزال . NADPHعدد جزيتات  -

 علامات (              3مخطط التالي الذي يوض  إحدى ا ليات التي تتم من خلالها ظهور بعض  الاختلالات         ) ادرس ال )د(

 الوراثية  ثم أجب عن الأ تلة :   

 
 ما عدد الكرومو ومات الجسمية في الفرد الناتج المشار إليه بالرمز )ب( و ما ا م الطفرة  ؟        -أ

 ما الطراز الكرومو ومي الجنسي للفرد المشار إليه بالرمز )ج(  ؟ -ب   

 )انتهت الأ تلة (
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 دولة فلسطين
 

 

 

 الأحياء  المبحث: 

 وزارة التربية والتعليم العالي 
 

 الورقة:   

 الإدارة العامة للإشراف والتأهيل التربوي 
 

 مدة الامتحان:   

 مجموع العلامات:    العلمي الفرع:

2020 نموذج اختبار تجريبي للثانوية العامة للعامالإجابة النموذجية ل  

 

 
 

 علامة ( 60السؤال الأول : )

  : اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 ج د ج أ ب ج أ د ب أ

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 ج أ ج د أ ب ب أ ب أ

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 د ج ب ب د ب ب ج ب ب

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 ب ج أ أ ب ج ج أ ب أ
                  

 علامة (  15السؤال الثاني :   )

                              علامات (                                                         4)                  :            في حلقة كالفن أجب عما يأتي ATPجزيئاً من  36اذا علمت أنه تم استهلاك )أ(  

 التي يتم استهلاكها NADPH 24 -ب                            ينتج كناتج نهائي    P34G -أ

  من الجلوكوز2ينتج   -د                             التي يتم استهلاكها CO 212 -ج

 

                                                        وضح المقصود بكل من :                            )ب( 

 علامات ( 4)   

السيادة المشتركة  : حالة وراثية يكون فيها الاليلان لصفة معينة سائدين حيث يظهران تأثيراً كاملاً  للأليلين في الفرد  -

 الهجين .  

 

الصفائح الدموية : أجزاء خلوية تلعب دوراً في عملية تخثر الدم و التئام الجروح تتكون في نخاع العظم الاحمر و  -

 يوم. 12-7ية وتعيش من  تحتوي على حبيبات افراز

و الخلايا الأكولة الكبيرة و تنتقل مع    THالانترفيرونات: مواد بروتينية تفرزها الخلايا المصابة بالفيروسات و خلايا   -

الدم بحيث ترتبط على المستقبلات الموجودة في الغشاء الخلوي للخلايا السليمة المجاورة ونحفزها على انتاج مواد تمنع  

 روس. تكاثر الفي

 

المنطقة النووية للبكتيريا: منطقة كثيفة ذات شكل غير منتظم وغير محاطة بغلاف نووي تحوي كروموسوماً يتكون   -

 حلقي يرتبط مع بروتين البروتامين الذي يساعد على التفافه في المنطقة النووية .  DNAمن 

   

 

غير محدد الطراز الشكلي لصفة نزف الدم , من فقط , و  Aالأجسام المضادة في بلازما دمه من نوع  تزوج رجل  )ج( 

ومصابة بنزف الدم , فإذا علمت ان  Aفتاة غير مصابة بنزف الدم و غير محددة فصيلة دمها , فأنجبا بنتاً فصيلة دمها 

 عملية نقل الدم لم تنجح من الزوجة إلى زوجها بينما نجحت من الزوج إلى زوجته مع إهمال العامل الرايزيسي. 

 علامات ( 5ا يأتي:                                                                                                      )أجب عم

 ABالطراز الشكلي للفتاة لصفة فصيلة الدم  -الطراز الشكلي للرجل أنه مصاب بنزف الدم                ب  -أ

 (      BIAIhxHx(     الفتاة الأم )   iByIhxالطرز الجينية لكل من الرجل ) -ج

 كاملاا  عنها وعلى المشترك أن يجيب  سؤال موضوعي وسؤالين مقاليين يتكون هذا القسم من القسم الأول :
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 .  1/8و سليم من نزف الدم   Bاحتمال انجاب ذكر دمه  -د    

سبب نجاح نقل الدم من الزوج  إلى زوجته هو توافق الاجسام المضادة في بلازما دم المستقبل مع الانتيجينات على   -ه

سطح خلايا الدم الحمراء للشخص المعطي أدى إلى عدم حدوث تخثر وعدم تجمع خلايا الدم الحمراء بكميات كبيرة 

 فتؤدي إلى انسداد الأوعية مسببة الوفاة .

 داخل جسم الانسان                                                            )علامتان( HIVية تكاثر فيروس صف آل )د(

باستخدام انزيم خاص يسمى انزيم النسخ   RNAمن  DNAحيث يقوم بإنتاج جزئ    RNAيعتبر من فيروسات 

جديدة و  RNAثية للعائل و ينسخ جزيئات مع المادة الورا DNAالعكسي في عملية تعرف بالنسخ العكسي ثم يندمج 

                 بروتينات خاصة بالفيروس.

 علامة (   15السؤال الثالث: )

  6)                          :          هو  DNA  في الوراثية  الشيفرة  سلسلة  في النيوكليوتيدات  تسلسل  كان اذا )أ(
 (  علامات 

ACA           TCA         GGC         CAG        GCT                                                 

 : التالية  الأسئلة  عن أجب   انترونات  عن  عبارة  الخامس و   الثالث  الكودون  وكان 

   الناتجة   mRNA سلسلة في  الكودونات  ترتيب   -1
UGU   AGU   GUC                      

   tRNA جزيئات  في المضادة الكودونات  ترتيب   -2
ACA   UCA   CAG                        

 DNA  لشريط الثانية  السلسلة في  الكودونات  ترتيب   -3
ACA   UCA   CAG                                                                                                                                                               

 (  علامات 5) )ب(                                                                                                                  

بأنثى سوداء اللون ناعمة الشعر , في نوع من الثدييات فكانت النسبة    Tخشن الشعر   Bالتزاوج بين ذكر بني اللون تم 

 أسود اللون خشن الشعر %50 :بني اللون ناعم الشعر   :     %50في الأبناء 

 نوع الوراثة  ارتباط جينات بدون عبور  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

علامات (                                          4:                                             )  الآتيةمن خلال دراستك للشكل المقابل أجب عن الأسئلة    )ج(

            
 ( :  حماية الدماغ  .                                                            1أهمية الجزء رقم ) 1

 ( : الترقوة.2اسم الجزء رقم ) -2 

 أزواج من الضلوع الحقيقية .  7( اتصالاً مباشراً   4كم  زوج من الضلوع يتصل بالجزء رقم ) -3

  ( هو غير منتظمة الشكل .  3شكل العظام في الجزء رقم ) -4
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 علامات ( 10السؤال الرابع : )

 )علامتان (                                                                                                           :بم تفسر  )أ( 

  DNAالفيروس الناتج من عملية النسخ العكسي يندمج مع   DNAمسرطنة  لأن   RNAتعد بعض فيروسات  –أ 

 صة بالخلية المصابة .الخلية المصابة مسبباً تغيرات في ترجمة الجينات الخا 

تعتبر البلازميدات من أكثر أنواع النواقل شيوعاً في الهندسة الوراثية و ذلك لحجمها المناسب و تنوعها و سهولة   -ب 

الحصول عليها والتعامل معها و تضاعفها المستقل عن الكروموسوم البكتيري بالإضافة لاحتوائها على مواقع مختلفة  

 لإنزيمات القطع . 

من حيث أماكن وجوده ووظائفه.                     )علامتان   IgGو الجسم المضاد  IgAرن بين الجسم المضاد قا)ب( 

) 

 وظائفه  أماكن وجوده  نوع الجسم المضاد 

IgA  يهاجم مسببات الأمراض  ويمنع التصاق   اللعاب  -المخاط   –الدموع

 الفيروسات والبكتيريا بالأسطح الطلائية 

IgG  الجسم المضاد الرئيس في الدورة الدموية و يهاجم  الليمف –الدم

الكائنات الدقيقة ويستطيع النفاذ عبر المشيمة إلى  

 الجنين.

 

 وجد مزارع أن ربع الأبقار تصاب بالإجهاض و أن ثلثي الناتج من الذكور ,فسر ذلك على أسس وراثية  )ج(

 جينات قاتلة مرتبطة بالجنس                                                                      

y                                                                                      Ax                  axAP                    x 

, y                                                                                         Axa                  x, AG                       x 

y                                                                                ay       xAxa        xAx           A xAx            1F

   

 ذكر يعيش    ذكر يعيش  انثى تعيش  انثى تموت                                                        

                                         

   علامات (            3يبين الشكل الآتي مخطط لإحدى التقنيات المستخدمة في العلاج الجيني ,  تفحص الشكل                )  )د(

 ثم أجب عن الأسئلة :  

 
 ) استخلاص خلايا ليمفية من دم المريض (  1تمثل الخطوات  -أ

 يندمج الجين المحمول بواسطة الفيروس مع أحد كروموسومات الخلية اللمفية (                                   )                 3

 أمينيز   –دي  –الطفرة التي يتم علاجها باستخدام هذه التقنية  هي نقص انزيم أدينوسين   -ب  

 علامات (  10السؤال الخامس : ) 

 )علامتان (                                                                                                            بم تفسر :)أ( 

تحقن محاليل المواد الغذائية والعلاجية في أوردة المريض  لأنها سطحية وقريبة من الجلد فيسهل الحقن فيها وكذلك  –أ 

 لقلب ليتم ضخه مرة أخرى و توزيعه للجسم.الأوردة تنقل الدم وتعود إلى ا

 تحلل البترول في مستودعاته الضخمة في المطارات  لوجود أنواع من البكتيريا لديها القدرة على تحليل النفط. -ب 

 قارن بين بكتيريا موجبة غرام وبكتيريا سالبة غرام من حيث تركيب الجدار و اكتساب الصبغة .        )علامتان (  )ب( 

 

 

 يتكون هذا القسم من سؤالين وعلى المشترك أن يجيب على واحد منهما القسم الثاني :
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 سالبة غرام  موجبة غرام  ه المقارنة وج

يتكون جدارها من طبقة سميكة من   تركيب الجدار

 الببتيدوجلايكان يحيط بالغشاء الخلوي 

يتكون جدارها من طبقة رقيقة من  

الببتيدوجلايكان  تنحصر بين الغشاء الخلوي  

الخارجي الذي يحتوي كميات كبيرة من  

 الليبيدات السكرية  

 تكتسب اللون الزهري عند الصبغ  تكتسب اللون البنفسجي عند الصبغ  الصبغة اكتساب 

                    

 ( علامات  3)جزيء .احسب ما يلي :              18الناتجة من حلقة كربس   NADHاذا كان العدد الكلي لجزيئات   )ج(

- 26FADH   . يتم انتاجها 

- 57 ATP   .غير المباشرة يتم انتاجها 

- 18NADPH . التي يتم استهلاكها في مرحلة الاختزال  

                                                                                                                      

 علامات (              3لها ظهور بعض  الاختلالات         ) ادرس المخطط التالي الذي يوضح إحدى الآليات التي تتم من خلا )د(

 الوراثية  ثم أجب عن الأسئلة :   

 
 عدد الكروموسومات الجسمية في الفرد الناتج المشار إليه بالرمز )ب( و ما اسم الطفرة   -أ

 كروموسوم جسمي .        44متلازمة كلينفلتر ويتكون من 

 (  xo+44الطراز الكروموسومي الجنسي للفرد المشار إليه بالرمز )ج( هو  )  -ب   

 )انتهت الاجابة ( 
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 ( أسئلةخمسةاسئلة الورقة )  ملاحظة : عدد
                                                      .جميعا  اأن يجيب عليه الطالبعلى ثلاثة أسئلة إجبارية و القسم الأول: يتكون هذا القسم من 

 علامة( 60) السؤال الأول :
 . اختر رمز الإجابة الصحيحة ،( فقرة من نوع الاختيار من متعدد، من اربعة بدائل40السؤال من )هذا يتكون 

 ( جزيئات أنسولين في آن واحد، فإنه يلزم:10نتاج ) إذا احتاج الجسم لإ .1
 د                   واح mRNAرايبوسوم واحد و  ب(                                               دواح mRNAرايبوسوم و  10أ(  

   mRNA 20رايبوسوم و   10د(                                               mRNA 10ج( رايبوسوم واحد و   
 أي الآتية  تحدث في المسار اللاحلقي للإلكترونات؟ . 2 

 . الثاني الضوئي  يعٌوض إلكترونات النظام الأول الضوئي النظامأ(    
 . الاول الضوئي  يعٌوض إلكترونات النظام الثاني الضوئي ب( النظام  
 ج( لا يوجد تعويض للإلكترونات.  
 يعوض إلكترونات النظام الضوئي الأول. الماء د( تحلل   

 ؟أكبر كمية من الطاقة ي التالية يعطي أ. 3  

 غم بروتين 4غم كربوهيدرات و   5ب(                                غم بروتين. 2غم دهون و  3 (أ  
    غم كربوهيدرات. 2 و غم دهون   2 (د                          غم دهون.  2غم كربوهيدرات و  3 (ج 
   ؟لى طاقةلعمليات الميكانيكية التي تحتاج إتعتبر من اأي الآتية . 4

 تحلل الغلوكوز د(               انقباض العضلات ج(                 انتشار الغازات ب(     الغلايكوجين         بناء ( أ  
 ما الهدف من استخدام مادة بروميد الإيثيديوم في تقنيات الهندسة الوراثية؟  .5

 ن مع البلازميد في أماكن محددة.ربط الجيأ(   
   DNAمشاهدة قطع ب(  
 باتجاه القطب الموجب DNAحركة قطع ج(  
    ماكن محددةقطع البلازميد في أد(  
ما التركيب الكرموسومي لخلية كبد في ذكور أحد أنواع الطيور ،إذا علمت أن عدد الكرموسومات الجسمية في الجاميت   .6

  ؟18الذكري 
  ZZ+34د(                        ZZ +36ج(                        Z+18ب(                    XY + 18أ(   
 عند تكوين القبعة؟  mRNAما النيوكليوتيد الذي يضاف لشريط . 7

 ´5في نهاية سلسلة  Gب(                                               ´5في نهاية سلسلة  Cأ(  
 ´3في نهاية سلسلة  Gد(                                                ´3في نهاية سلسلة  Cج( 

 الكروموسومي للخلية الجسمية لفرد مصاب  بمتلازمة إدواردز:الطراز . 8
 (XY+44(                   د( )XY+45ج( )           (XXX+44ب( )                     (XXY+44) أ(   

 دولة فلسطين
 

 

 

 لحياتيةالعلوم ا المبحث: 

 وزارة التربية والتعليم العالي
 

 /  الورقة:  

 الإدارة العامة للإشراف والتأهيل التربوي
 

 ساعتان ونصف مدة الامتحان:  

 100 مجموع العلامات:   العلمي  الفرع:

2020 نموذج اختبار تجريبي للثانوية العامة للعام  
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 في التخمر المستخدم في صناعة الخبز و المعجنات؟ . ما مستقبل الإلكترونات الأخير9

 لدهايد أستيل أد(                NAD+ ج(                       البيروفيت ب(     (الأوكسجين                    أ 
 ؟  1:1:1:1أي التزاوجات الآتية ينتج عنها النسبة  .10
 rr   x  Rrد(          Aarr   x  AaRr  ج(                 AaRraarr  x  ب(                AaRr  AArr   x (أ 
 %، ما نسبة الارتباط بينهما؟ 27تساوي  Bو الجين   A. إذا كانت نسبة العبور بين الجين  11
 73%د(  63%                    ج(%                          54  ب(%                               27(أ
 ؟ وظائف الجهاز الهيكلي تبرز أهميتها عند تعرض شخص لحادث سير. أي  12
 خزن الدهون د(              تخزين الأملاح ج(تسهيل الحركة                  ب(             حماية الأعضاء الداخلية (أ
 . ما أهمية بروتين ثرومبين أثناء تفاعلات تخثر الدم؟ 13
          ب( تحويل الثرومبوبلاستين إلى البروثرومبين                                          تحويل الفيبرينوجين الى الفيبرين      أ(

 الثرومبوبلاستينإلى  تحويل البروثرومبين د(                                               إلى خثرة دمويةتحويل الفيبرين  ج(

 . إذا كانت النسبة الوراثية الشكلية الناتجة عن أحد التزاوجات في نوع من الفئران هي كالتالي:14
 ( قصيرة الشعر سوداء . 1( قصيرة الشعر صفراء : ) 2(  طويلة الشعر سوداء : )3(  طويلة الشعر صفراء : )6)

 الترتيب هو: فإن نوع الوراثة لصفتي طول الشعر و لون الجسم على 
 ب( سيادة غير تامة و جينات قاتلة           أ(  سيادة تامة و أليلات متعددة                                     
 د( سيادة غير تامة و جينات متعددة         ج( سيادة تامة و جينات قاتلة                                      
 تي تفرز البيرفورين؟. ما نوع الخلايا المناعية ال15
 السامة  Tد(                   المساعدة  T ج(                               B )ب         ( القاتلة الطبيعية           أ
 ؟ Bالعبارات التالية صحيح فيما يخص فصائل الدم التي يمكن أن يأخذ منها أو يعطيها شخص فصيلة دمه أي   .16
 Aو يعطي  Oب( يأخذ من                                             Oو يعطي  ABأ( يأخذ من      
 Bو يعطي  Oد( يأخذ من                                              Oو يعطي   Aج( يأخذ من      
 ؟  أهمية القُنيات في النسيج العظمي الكثيف . ما17
 تمتد فيها الزوائد البروتوبلازمية        )ب             وعية دموية                            ( تحتوي أعصابا وأأ

 ترتبط مع قنوات فولكمان د(                                         تتواجد فيها الخلايا العظمية  ج( 
   :هو  AaBbCcDdعدد الغاميتات التي يكونها الفرد ذو الطراز الجيني  .18

 18د(                                 16ج(                                12ب(                             8أ(   
 أي العبارات الآتية صحيحة فيما يخص المسار الحلقي للإلكترونات؟. 19

 فقط  ATPيتم فيه بناء أ(   
 NADPHو   ATPب( يتم فيه بناء   
 جزيء ماء للحصول على الإلكترونات  يتم فيه شطر ج(  
 P680د( النظام الضوئي المشارك هو   

 :التي تم استهلاكها ATPما عدد جزيئات   2CO( جزيء 60إذا علمت أنه في  حلقة كالفن  تم استهلاك ).20
 جزي 180د(                 جزيء    120ج(  جزيء                90ب(                        جزيء          60أ(   
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 : موجات الضوء الكاروتين و   bو  aتمتص أصباغ  كلوروفيل  . 21

 و تعكس الأخضر  الحمراء والزرقاء بكميات كبيرة ب(     و تعكس الأزرق           بكميات كبيرةو الخضراء  الحمراء أ(   
 و تعكس الأحمر  والزرقاء بكميات كبيرة د( الخضراء       و تعكس الأخضر  بكميات كبيرة  و فوق البنفسجية الحمراء  ج( 

 ( من:H+(، تقوم بضخ )H+توجد بروتينات في سلسلة نقل الإلكترونات تعمل كمضخات للبروتونات) .22

 الميتوكندريا .                   ب( السيتوسول الى حشوة الميتوكندرياأ( الحيز بين الغشائي الى حشوة  

 د( حشوة الميتوكندريا الى السيتوسول           ج( داخل حشوة الميتوكندريا الى الحيز بين الغشائي. 

 على فرض عدمو   (BbGg)  .  عند تزاوج ذكر ذبابة خل مع أنثى كلاهما رمادي اللون طبيعي الأجنحة غير نقي للصفتين23
 :أفراد الجيل الناتج تكون فإن النسبة بين    حدوث عملية العبور    

   3:1د(               % 17:  %83ج(                  1:3:3:9ب(                             1:1:3:3(   أ 

 النسل هو: .إذا تزوج شاب أصلع من فتاة تماثله جينيا و تخالفه شكليا،فإن احتمال إنجاب طفل ذكر ذو شعر طبيعي من 24
 ج(                                   د(                          ب(                    أ(                   

 

 ما عدد جزيئات الغلوكوز المتحللة؟ف ،جزيء ماء من عملية التنفس الخلوي الهوائي  18نتج  ذا إ. 25
   4د(                                   3ج(                       2ب(                                    1( أ  

 ؟  حالة انتشار الأوبئةفعالة في  الأمصال لماذا تعد  .26
 لاحتواءها على النظام المتمم            (ب              لاحتواءها على أجسام مضادة موجهة ضد مسببات المرض           أ(  
 Bو  Tلاحتواءها على خلايا  (د                              الذاكرة  Bتنبه عملية تكوين الأجسام المضادة و خلايا  (ج  

 :تتصل الأضلاع الحقيقية بـ  .27
 صدرية   ( فقرات7) (ب                               ( فقرة صدرية                    12)أ(   
 فقرتين صدريتين ( د                              ( فقرات صدرية                      3)(ج  

  (؟Dub)دب  أي الآتية صحيح فيما يخص صوت القلب .28
 هو صوت منخفض النبرة وطويل.  (أ  
 يحدث عند انقباض البطينين. (ب  
 ناتج عن غلق الصمامين الواقعين بين الأذينين و البطينين في كل جانب.  (ج  
   عند فتحتي الشريان الأبهر و الشريان الرئوي  ناتج عن غلق الصمامين الواقعين (د  

  ؟ الأحماض الأمينية الآتية يشفرها كودون واحد فقطأي  .29
 الانيند(                           ثيونين يالمج(                         الفالينب(                            السيرين أ(  

 ، فأي العبارات التالية صحيح:  P3Gجزيئات    4إذا كان الناتج النهائي لحلقة كالفن هو  .30
 ATPمن جزيء   27ب( تم انتاج                                    NADPHجزيئات من  6أ( تم استهلاك   
 2د( عدد جزيئات الغلوكوز الممكن تصنيعها هو                                             2COجزيئات  6ج( تم تثبيت   

  المثبطة؟ Tأي الآتية من وظائف خلايا  .31
 . Bو    Tتنشط استجابة خلايا  (أ 
 تتعرف على مولد الضد الذي حفز المناعة الخلوية. (ب 
 و تتحكم بدرجة الاستجابة المناعية  Bو    Tتثبط استجابة خلايا  (ج 
  .تنتج و تفرز الاجسام المضادة (د 

1 
4 

3 
8 

1 
8 

1 
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  ما عدد عظام القدم و الكاحل في الإنسان؟ .32

 27 (د                           26 (ج                              19 ( ب                                14أ(   
 اسيتيت هو: دد ذرات الكربون في مركب أوكسالو ع .33

     6د(                               5ج(                         4ب(                                  3 أ(  
 أي الآتية يمثل الترتيب الصحيح لآلية نبض القلب؟  .34

  ألياف بيركنجي ---حزم هس  --- العقدة الجيب أذينية  ---ة الأذينية البطينية العقد (أ 
 حزم هس    ---ألياف بيركنجي  ---ة الأذينية البطينية العقد ---العقدة الجيب أذينية  (ب 
  ألياف بيركنجي ---العقدة الجيب أذينية  ---حزم هس   ---ة الأذينية البطينية العقد (ج 
  ألياف بيركنجي ---حزم هس  --- ة الأذينية البطينية العقد --- العقدة الجيب أذينية  (د 

قصــيرة و عيونه عســلية من فتاة شــعرها مســتقيم و أصــابعها طويلة و عيونها زرقاء . تزوج رجل شــعرم مموج و أصــابعه 35
فكان من بين النسـل الناتج طفل بشـعر مسـتقيم و أصـابع طويلة و عيون زرقاء. فإذا علمت أن جيني صـفة طول الأصـابع 

الطويلة و على فرض   و صــفة لون العيون محمولة على نفس الكروموســوم ،وأن الأصــابع القصــيرة ســائدة على الأصــابع
 عدم حدوث عبور ما احتمال إنجاب فرد مستقيم الشعر طويل الأصابع عسلي العيون ؟

ب(                    أ( صفر 
𝟏

𝟖
ج(                                     

𝟏

𝟒
د(                                              

𝟏

𝟐
 

 

( الناتجة في مرحلة الاختزال من حلقة P3Gإذا كان العدد الكلي لجزيئات غليسرألديهايد أحادي الفوسفات ) .36

 ؟( جزيئا. ما عدد جزيئات الماء التي تم شطرها في المسار الإلكتروني اللاحلقي 36كالفن )
 48د(                                                  36ج(                                  24ب(                         12أ(   

 لحركة ؟امفصل الارتفاق العاني تبعا لمدى أي المفاصل الآتية يماثل  .37
 فقرات العمود الفقري  (ب                                               مفصل الإبهام       (  أ   
 مفصل الكتف  (د                                الدرزات المسننة في الجمجمة         (ج   
 أي الأجسام المضادة الآتية يستطيع النفاذ عبر المشيمة الى الجنين؟ .38

 IgD( د                                     IgE (ج                         IgG( ب                   IgA (أ  
 المعدل وراثيا؟  الأرزلأي الأغراض يتم انتاج   .39
 علاج مرض سكيد ب(                                        Aأ(  علاج نقص فيتامين   
 الوراثي.ج( مقاومة الآفات                                               د( لعلاج مرض نزف الدم   

فع درجة الحرارة إلى  ر عند تنفيذ نشاط دراسة أثر الحرارة على معدل عملية البناء الضوئي، ما التغير الذي يحدث عند   .40
37 C°  35، مع العلم أن درجة الحرارة المثلى للنبات تساوي C°  و العوامل الأخرى في حدودها المثلى؟ 

                             2Oيقل عدد فقاعات   (ب                                       2Oيزيد عدد فقاعات أ(     
 بشكل لوغاريتمي  2Oيتضاعف عدد فقاعات  (د                               ثابت  2Oعدد فقاعات  يبقى (ج   
 

 علامة( 15:       )السؤال الثاني
 علامات(4أ. وضح المقصود بكل مما يلي:                                                                        ) 

 . ضغط الدم   4. الجينات القاتلة         3 . الإكسون             2يتوكاينات             س. ال1
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 علامات(  4)                                                                      تفسيرا علميا:فسر كل مما يأتي  .ب

 . بداية المسار الإلكتروني اللاحلقي تكون عند النظام الضوئي الثاني.1
 . صفة لون الجلد في الإنسان صفة كمية. 2
 . يمتلك القلب آلية ذاتية لاستمرار و تنظيم النبض. 3
 . ( باتباع حمية غذائية خاصةPKUيوصى مرضى الفنيل كيتونيوريا). 4
 
 علامات( 4)                 :. أدرس الشكل الآتي الذي يمثل خطوات المناعة السائلة، ثم أجب عن الأسئلة التي تليهج

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (. 2( و )1. أذكر أسماء الأجزاء المشار إليها بالأرقام )1
 (؟ 3الخلايا المشار إليها بالرقم ). ما وظيفة 2
  . وضح ما يحدث في الخطوة )أ(.3
 

 علامات( 3)                                                                             د. وضح أهمية كل مما يأتي:
 .لآخر  من شخص  ACAT. الاختلاف في تتابع 1
 . المفصل في الهيكل العظمي. 2
3 .rRNA   
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 علامة(  15السؤال الثالث:  )
 علامات(  3قارن بين كل مما يأتي:                                                                         ) أ. 
 . نخاع العظم الأحمر و الأصفر من حيث الأهمية .1
 .من الدم 3. خلايا الدم الحمراء و البيضاء و الصفائح الدموية من حيث العدد في كل ملم2

 
 علامات(  3. صف الآلية في كل مما يأتي:                                                                    )ب

 . التئام العظم المكسور         1
 .DNA  الهجرة الكهربائية لجزيء . 2

 
 

المشار إليها بالمربع تمثل   ثلاثية النيوكليوتيدات، فإذا كانت  DNAالشيفرة الوراثية على شريط لمعطاة تمثل السلسلة اج. 
 علامات(   4)                                          ،فأجب عن الأسئلة اللاحقة: DNAانترون عند نسخ 

 
 
 
 

 
 الناضج.  mRNA. اكتب سلسلة 1
بحذف النيوكليوتيد المشار إليه بالسهم على الشريط المعطى) النيوكليوتيد العاشر( فبين التغير  طفرة حذف. إذا حدثت  2

 قبل حدوث الطفرة و بعدها مستعينا بالجدول المرفق. الناتج من عملية الترجمة الحاصل على عديد الببتيد
 

 
 
البذور مع  نبات آخر مجهول الطراز الشكلي ثم جمعت البذور   تم تلقيح نباتين أحدهما طويل الساق زهري الأزهار أملس د. 

 علامات(  5)                           عت فكانت النتائج لأفراد الجيل الأول بالأعداد المبينة كما يأتي:ر الناتجة وز 
   18طويل أحمر أملس                       32قصير زهري مجعد                     32طويل زهري أملس    
 16قصير أبيض مجعد                       14طويل أبيض أملس                    16قصير أحمر مجعد    

  المناسبة:  مستخدما الرموز عن ما ياتي اجب
 ما الطراز الجيني لكل من الأبوين. .1
 راز الشكلي للنبات المجهول. طما ال  .2
 ة لون الأزهار. ما نوع وراث .3

 
 . فقط عن أحدهماأن يجيب  الطالبعلى سؤالين و  من  : يتكون هذا القسمالثاني القسم        
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 علامات( 10)  السؤال الرابع:
في سلسلة النقل  ATPبالاعتماد على دراستك للتنفس الخلوي الهوائي: وضح عملية تكوين جزيئات حاملة الطاقة   .أ

                 علامات( 5)                                                                                        الإلكتروني.      
 علامات( 5لمراحل عملية بناء البروتين، أجب عن الاسئلة الآتية :                             )من خلال دراستك   .ب

 الرايبوسوم؟ بما تركي .1
 وضح خطوات مرحلة الاستطالة في عملية الترجمة لبناء سلسلة عديد الببتيد. .2

 
 
 
 
 

 علامات( 10)   :الخامسالسؤال 
 علامات( 5)    : الأسلة التي تليه مراحل التنفس الخلوي الهوائي ، ثم أجب عنادرس الشكل المرفق الذي يمثل إحدى   .أ

 
  )أ( ؟  ما أسم المركب المشار إليه بالرمز .1
 كم عدد ذرات الكربون في جزيء بيروفيت واحد ؟  .2
 ( ؟3، )(2)( ، 1بالأرقام )أين تحدث الخطوات المشار إليها .3
  ؟على الشكل  ً  ي اعتمادانقل الإلكترونالفي سلسلة  (ب) الجزيء  الناتجة من    ATPكم عدد جزيئات . 4
 
 علامات( 5يتكون الجهاز الهيكلي في الإنسان من الأطراف العلوية و الأطراف السفلية :                          ) ب.
 . العلوي العظام المكونة للطرف  أعدادأذكر أسماء و  .1
 ما شكل عظمة الرسغ.   .2
   ما نوع مفصل الكتف تبعا للحركة. .3

 
 
 

 
 انتهت الأسئلة 
 التوفيقمع التمنيات بالنجاح و 

 
 إعداد مديرية غرب غزة 
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 ( أسئلةخمسةاسئلة الورقة )  ملاحظة : عدد

                                                      .جميعا  اأن يجيب عليه الطالبعلى ثلاثة أسئلة إجبارية و القسم الأول: يتكون هذا القسم من 
 علامة( 60) السؤال الأول :

 . اختر رمز الإجابة الصحيحة ،( فقرة من نوع الاختيار من متعدد، من اربعة بدائل40هذا السؤال من )يتكون 
 ( جزيئات أنسولين في آن واحد، فإنه يلزم:10نتاج ) إذا احتاج الجسم لإ .1

                                                                 دواح mRNAرايبوسوم و  10أ(  
 أي الآتية  تحدث في المسار اللاحلقي للإلكترونات؟ . 2 

 . الاول الضوئي  يعٌوض إلكترونات النظام الثاني الضوئي ب( النظام  
 ؟أكبر كمية من الطاقة ي التالية يعطي أ. 3  

 غم بروتين 4غم كربوهيدرات و  5ب( 
   ؟لى طاقةلعمليات الميكانيكية التي تحتاج إتعتبر من اأي الآتية . 4

                 انقباض العضلات ج(   
 ما الهدف من استخدام مادة بروميد الإيثيديوم في تقنيات الهندسة الوراثية؟  .5

   DNAمشاهدة قطع ب(  
ما التركيب الكرموسومي لخلية كبد في ذكور أحد أنواع الطيور ،إذا علمت أن عدد الكرموسومات الجسمية في الجاميت   .6

  ؟18الذكري 
                        ZZ +36ج(         

 عند تكوين القبعة؟  mRNAما النيوكليوتيد الذي يضاف لشريط . 7
 ´5في نهاية سلسلة  Gب(                                         

 الطراز الكروموسومي للخلية الجسمية لفرد مصاب  بمتلازمة إدواردز:. 8
 (                   XY+45ج( )  
  

 في التخمر المستخدم في صناعة الخبز و المعجنات؟ . ما مستقبل الإلكترونات الأخير9
 لدهايد أستيل أد(   
 ؟  1:1:1:1أي التزاوجات الآتية ينتج عنها النسبة  .10
                 aarr  x  AaRr ب(     
 %، ما نسبة الارتباط بينهما؟ 27تساوي  Bو الجين   A. إذا كانت نسبة العبور بين الجين  11

 73%د( 

 دولة فلسطين
 

 

 

 لحياتيةالعلوم ا المبحث: 

 وزارة التربية والتعليم العالي
 

 /  الورقة:  

 الإدارة العامة للإشراف والتأهيل التربوي
 

 ساعتان ونصف مدة الامتحان:  

 100 مجموع العلامات:   العلمي  الفرع:

 2020 نموذج اختبار تجريبي للثانوية العامة للعامالإجابة النموذجية ل
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 ؟ وظائف الجهاز الهيكلي تبرز أهميتها عند تعرض شخص لحادث سير. أي  12
 الداخليةحماية الأعضاء  (أ
 . ما أهمية بروتين ثرومبين أثناء تفاعلات تخثر الدم؟ 13
 تحويل الفيبرينوجين الى الفيبرين    أ(

                                             
 الشكلية الناتجة عن أحد التزاوجات في نوع من الفئران هي كالتالي:. إذا كانت النسبة الوراثية 14
 ( قصيرة الشعر سوداء . 1( قصيرة الشعر صفراء : ) 2(  طويلة الشعر سوداء : )3(  طويلة الشعر صفراء : )6)

 فإن نوع الوراثة لصفتي طول الشعر و لون الجسم على الترتيب هو: 
                                      ج( سيادة تامة و جينات قاتلة        
 . ما نوع الخلايا المناعية التي تفرز البيرفورين؟15

 السامة Tد(                
 ؟ Bي العبارات التالية صحيح فيما يخص فصائل الدم التي يمكن أن يأخذ منها أو يعطيها شخص فصيلة دمه أ  .16
 Bو يعطي  Oد( يأخذ من      
 ؟  أهمية القُنيات في النسيج العظمي الكثيف . ما17
 تمتد فيها الزوائد البروتوبلازمية        )ب 
   :هو  AaBbCcDdعدد الغاميتات التي يكونها الفرد ذو الطراز الجيني  .18
                                   16ج(   

 أي العبارات الآتية صحيحة فيما يخص المسار الحلقي للإلكترونات؟. 19
 فقط  ATPيتم فيه بناء أ(   

 :التي تم استهلاكها ATPما عدد جزيئات   2CO( جزيء 60إذا علمت أنه في  حلقة كالفن  تم استهلاك ).20
 جزي 180د(     

 : موجات الضوء الكاروتين و   bو aتمتص أصباغ  كلوروفيل   . 21  
 و تعكس الأخضر  الحمراء والزرقاء بكميات كبيرة ب( 

 ( من:H+(، تقوم بضخ )H+توجد بروتينات في سلسلة نقل الإلكترونات تعمل كمضخات للبروتونات) .22

             ج( داخل حشوة الميتوكندريا الى الحيز بين الغشائي. 

 على فرض عدمو   (BbGg)  .  عند تزاوج ذكر ذبابة خل مع أنثى كلاهما رمادي اللون طبيعي الأجنحة غير نقي للصفتين23
 :فإن النسبة بين أفراد الجيل الناتج تكون   حدوث عملية العبور    

   3:1د(     

 .إذا تزوج شاب أصلع من فتاة تماثله جينيا و تخالفه شكليا،فإن احتمال إنجاب طفل ذكر ذو شعر طبيعي من النسل هو: 24
                                           أ(                   

 

 ؟ما عدد جزيئات الغلوكوز المتحللة ف ،جزيء ماء من عملية التنفس الخلوي الهوائي  18نتج  ذا إ. 25
                                  3ج(       

 ؟  حالة انتشار الأوبئةفعالة في  الأمصال لماذا تعد  .26
 لاحتواءها على أجسام مضادة موجهة ضد مسببات المرض   أ(  
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 :تتصل الأضلاع الحقيقية بـ  .27
 صدرية   ( فقرات7) (ب  

  (؟Dub)دب  أي الآتية صحيح فيما يخص صوت القلب .28
   عند فتحتي الشريان الأبهر و الشريان الرئوي  ناتج عن غلق الصمامين الواقعين (د  
 

  ؟ الأحماض الأمينية الآتية يشفرها كودون واحد فقطأي  .29
                           ثيونين ي المج(  

 ، فأي العبارات التالية صحيح:  P3Gجزيئات    4إذا كان الناتج النهائي لحلقة كالفن هو  .30
 2د( عدد جزيئات الغلوكوز الممكن تصنيعها هو    
  المثبطة؟ Tأي الآتية من وظائف خلايا  .31

 و تتحكم بدرجة الاستجابة المناعية  Bو    Tتثبط استجابة خلايا  (ج 
  ما عدد عظام القدم و الكاحل في الإنسان؟ .32

                            26 (ج     
 اسيتيت هو: الكربون في مركب أوكسالو دد ذرات ع .33

                          4ب(      
 أي الآتية يمثل الترتيب الصحيح لآلية نبض القلب؟  .34

  ألياف بيركنجي ---حزم هس  --- ة الأذينية البطينية العقد --- العقدة الجيب أذينية  (د 
عســلية من فتاة شــعرها مســتقيم و أصــابعها طويلة و عيونها زرقاء . تزوج رجل شــعرم مموج و أصــابعه قصــيرة و عيونه  35

فكان من بين النسـل الناتج طفل بشـعر مسـتقيم و أصـابع طويلة و عيون زرقاء. فإذا علمت أن جيني صـفة طول الأصـابع 
فرض  و صــفة لون العيون محمولة على نفس الكروموســوم ،وأن الأصــابع القصــيرة ســائدة على الأصــابع الطويلة و على

 عدم حدوث عبور ما احتمال إنجاب فرد مستقيم الشعر طويل الأصابع عسلي العيون ؟
                    أ( صفر 

( الناتجة في مرحلة الاختزال من حلقة P3Gإذا كان العدد الكلي لجزيئات غليسرألديهايد أحادي الفوسفات ) .36

 ؟شطرها في المسار الإلكتروني اللاحلقي ( جزيئا. ما عدد جزيئات الماء التي تم 36كالفن )
                                                   36ج(
 حركة ؟ل افصل الارتفاق العاني تبعا لمدى أي المفاصل الآتية يماثل م .37
                              الدرزات المسننة في الجمجمة         (ج   
 أي الأجسام المضادة الآتية يستطيع النفاذ عبر المشيمة الى الجنين؟ .38

                          IgG( ب                
 المعدل وراثيا؟  الأرزلأي الأغراض يتم انتاج   .39
                                         Aأ(  علاج نقص فيتامين   

فع درجة الحرارة إلى  ر عند تنفيذ نشاط دراسة أثر الحرارة على معدل عملية البناء الضوئي، ما التغير الذي يحدث عند   .40
37 C°  35، مع العلم أن درجة الحرارة المثلى للنبات تساوي C°  و العوامل الأخرى في حدودها المثلى؟ 

                             2Oيقل عدد فقاعات  (ب                  
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 علامة( 15:       )السؤال الثاني
 علامات(4أ. وضح المقصود بكل مما يلي:                                                                        ) 

الاكولة  و الخلايا  Bو خلايا  CTالمنشطة تعمل على تنشيط كل من خلايا   HT: بروتينات تفرزها خلايا يتوكاينات س. ال1
         و الخلايا القاتلة الطبيعية.

 
   

 بناء في تستخدم والتي الاولي mRNA - جزيء على النيوكليوتيدات من معين  تسلسل :  . الإكسون 2 

               المعالجة. عملية خلال الانترونات فصل معا بعد ربطها  يتم و البرويتنات
) مثال   وفاته الى تؤدي الحي الكائن في وجودها  عند متنحية وأ سائدة طفرة جينات هي:  . الجينات القاتلة3 

 سؤول عن حالة قطط المانكس. مو الجين ال  الجين المسؤول عن مرض هنتنجتون 
ملم زئبق   80/120و معدله الطبيعي  داخلها  جريانه أثناء  الدموية الأوعية جدران على الدم دفع قوة :. ضغط الدم 4 

 ( ) قيمة الضغطين الانقباضي و الانبساطي على التوالي 

 علامات(  4)                                                                      فسر كل مما يأتي تفسيرا علميا: .ب
 . بداية المسار الإلكتروني اللاحلقي تكون عند النظام الضوئي الثاني.1

 الثاني الضوئي الالكترونات ، كما أن النظام لتعويض الماء فصل انزيم على الثاني الضوئي النظام لاحتواء
 700 بطول ضوئية موجات يمتص الاول الضوئي والنظام نانومتر 680 بطول ضوئية موجات يمتص

 نانومتر.

 . صفة لون الجلد في الإنسان صفة كمية. 2
 ) المتعددة الجينات( عدة جينات بها تتحكمو   الشكلية الطرز حسب  فئات إلى تصنيفها يصعب  متدرجة لأنها صفة 

 تراكمي. تأثير لها يكون  بحيث معا   الجينات  هذه تشترك صفةال  ولإظهار الكروموسومات على  موقعها في تختلف التي
 . يمتلك القلب آلية ذاتية لاستمرار و تنظيم النبض. 3

 تعمل التي  ، أذينية جيب العقدة تدعى الأيمن  الأذين  جدار في تقع المتخصصة، الخلايا من  عقدة لنشاط نتيجةوذلك 
 . ثانية 0.8 كل فعل جهد  تصدر  والتي  للنبض،  كمنظم

 . ( باتباع حمية غذائية خاصةPKUيوصى مرضى الفنيل كيتونيوريا). 4
 عقليا  شديدا   تخلفا   مسببا  الدماغ وبخاصة الأخرى  الجسم وأنسجة الدم في السامة ونواتجه ألانين الفنيل حتى لا يتراكم  

 الأطفال. لدى  النمو في وتأخرا  

 
 علامات( 4)                 :. أدرس الشكل الآتي الذي يمثل خطوات المناعة السائلة، ثم أجب عن الأسئلة التي تليهج
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 المنشطة HT( : خلية 2و )  B: خلية ( 1) . 1
 الذاكرة قادرة على التعرف على نوع الانتجين إذا دخل الجسم مرة اخرى. Bخلايا   (3. )2
 
 
 
المساعدة بالانتجين الذي ظهر على سطح الخلية الأكولة مما يؤدي  T: ترتبط خلايا  . وضح ما يحدث في الخطوة )أ(3

  المنشطة. HTالى انقسامها لخلية 
 

 علامات( 3)                                                                             د. وضح أهمية كل مما يأتي:
من التمييز  : يمكننا تتابع الأنماط القصيرة هذا الذي يتخلل الجينوم البشري  لآخر  من شخص  ACAT. الاختلاف في تتابع 1

الأفراد و يطلق عليه البصمة الوراثية و التي نستفيد منها في البحث الجنائي و إثبات الأبوة و نفيها و تحديد هوية  بين 
 ضحايا الكوارث.  

 يسمح للهيكل العظمي بالحركة بمرونة.. المفصل في الهيكل العظمي : يربط بين العظام و 2
3 .rRNA: بروابط  المتجاورة الأمينية الحموض ربط على ويعمل فيه، الوظيفية الناحية ويمثل  الرايبوسوم، بناء في  يدخل

 .الترجمة عملية أثناء ببتيدية
 

 علامة(  15السؤال الثالث:  )
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 علامات(  3قارن بين كل مما يأتي:                                                                         ) أ. 
 الأهمية(   العظم الأحمر و الأصفر ) من حيث نخاع .1

 نخاع العظم الأحمر  يتم فيه انتاج جميع أنواع خلايا الدم. 
 اقة في الجسم. نخاع العظم الأصفر يخزن الدهون التي تشكل مصدرا للط 

 .من الدم 3. خلايا الدم الحمراء و البيضاء و الصفائح الدموية من حيث العدد في كل ملم2
 الصفائح الدموية خلايا الدم البيضاء  خلايا الدم الحمراء 

 خلية مليون 6الى   5  عددها 

 من الدم 3ملم في
 خلية آلاف 10الى   5  عددها 

 من الدم 3ملم في
 3ملم في 400000الى  250000

 من الدم 
 
 
 علامات(  3. صف الآلية في كل مما يأتي:                                                                    )ب

 . التئام العظم المكسور: 1
 تضغط قد وهذه خثرة، مكونا الكسر حول الدم  نزيف،ويتخثر ويحدث الدموية الأوعية تنقطع  العظم ينكسر عندما   

 بمكان يحيط عظم إسفنجي  وهو  العظم، كالس بتكوين البانية  العظم خلايا تبدأ ،الألم مسببة  المحيطة الأنسجة على
 .البانية العظم خلايا تكونه  الذي  الكثيف العظم محله ليحل سفنجيالإ العظم من الهادمة  العظم خلايا وتتخلص الكسر

 :DNA  الهجرة الكهربائية لجزيء . 2
 المجال بتأثير  الموجب القطب باتجاه )الفوسفات مجموعة بسبب( الشحنة السالبة DNA قطع ) تهاجر ( تتحرك

 للجهاز،  الموجب القطب باتجاه  الحركة في  أسرع  كانت  كلما حجما   أصغر DNA  قطعة  كانت  وكلما الكهربائي،
 لطاقة تعرضها عند وتتألق ، DNA قطع مع ترتبط التي الإيثيديوم بروميد صبغة استخدام يتم القطع انفصال وبعد

 .مفصولة DNA قطع مشاهدة من لنتمكن  البنفسجية فوق  الأشعة
 

المشار إليها بالمربع تمثل   ثلاثية النيوكليوتيدات، فإذا كانت  DNAالشيفرة الوراثية على شريط لمعطاة تمثل السلسلة اج. 
 علامات(   4)                                          ،فأجب عن الأسئلة اللاحقة: DNAانترون عند نسخ 

 
 
 
 

 
 الناضج. mRNAاكتب سلسلة   .1

 AUG - UUU - CUG - AGC:       الناضج                  mRNAسلسلة  
 مثيونين -فنيل الآنين  –ليوسين   –هي: سيرين    الحذف الببتيد قبل حدوث طفرة دسلسلة عدي

طى) النيوكليوتيد العاشر( فبين التغير   بحذف النيوكليوتيد المشار إليه بالسهم على الشريط المع  طفرة حذفإذا حدثت   .2
 قبل حدوث الطفرة و بعدها مستعينا بالجدول المرفق. على عديد الببتيد الناتج من عملية الترجمةالحاصل 

   AUG - UUU – UGA - GCبعد طفرة الحذف                   :  mRNAسلسلة 
 مثيونين -فنيل الآنين –سلسلة عديد الببتيد بعد حدوث طفرة الحذف هي              توقف  
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الأزهار أملس البذور مع  نبات آخر مجهول الطراز الشكلي ثم جمعت البذور   تم تلقيح نباتين أحدهما طويل الساق زهري د. 

 علامات(  5)                           عت فكانت النتائج لأفراد الجيل الأول بالأعداد المبينة كما يأتي:ر الناتجة وز 
   18طويل أحمر أملس                       32قصير زهري مجعد                     32طويل زهري أملس    
 16قصير أبيض مجعد                       14طويل أبيض أملس                    16قصير أحمر مجعد    

 أجب عن ما يأتي مستخدما الرموز المناسبة: 
جين لون  Wجين لون الأزهار الأحمر(، ) Rجين قصير الساق(، ) t) جين طويل الساق(،  Tنستخدم الرموز الآتية: ) 

 جين البذور المجعدة(. b) جين البذور الملساء(، Bالأزهار الأبيض(، )
 :ما الطراز الجيني لكل من الأبوين .1

 TtRWBbطرازه الجيني هو:  طويل الساق زهري الأزهار أملس البذورالنبات الأول معلوم الطراز الشكلي 
 ttRWbb و الطراز الجيني للنبات المجهول هو:

 : راز الشكلي للنبات المجهولطما ال  .2
 الطراز الشكلي للنبات المجهول هو : قصير الساق زهري الأزهار مجعد البذور. 

 ما نوع وراثة لون الأزهار.  .3
 نوع وراثة لون الأزهار سيادة غير تامة

 
 

 . فقط عن أحدهماأن يجيب  الطالبعلى سؤالين و  من  : يتكون هذا القسمالثاني القسم        
 

 علامات( 10)  السؤال الرابع:
في سلسلة النقل  ATPبالاعتماد على دراستك للتنفس الخلوي الهوائي: وضح عملية تكوين جزيئات حاملة الطاقة   .أ

 علامات(  5) الإلكتروني.  
 في عملية التنفس الخلوي الهوائي كما يلي: ATPيتم بناء جزيئات 
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 علامات( 5الاسئلة الآتية :                             )من خلال دراستك لمراحل عملية بناء البروتين، أجب عن   .ب
 الرايبوسوم؟ بما تركي .1

 الوحدات  تتكون   كبيرة بنائية ووحدة  صغيرة بنائية وحدة :بنائيتين وحدتين من النوى  حقيقية  الخلايا  في الرايبوسوم يتركب
 الأجزاء  أما للرايبوسوم، التركيبية الأجزاء البروتينات  هذه وتمثل وبروتينات، rRNA جزيئات  من للريبوسوم البنائية

 :مواقع أربعة على الرايبوسوم يحتوي .  rRNA جزيئات  فتمثل  الوظيفة
 .البنائيتين الوحدتين بين الانغماد منطقة تمثل   mRNA : لارتباط موقع -
 لارتباط موقعا  للرايبوسوم الكبيرة البنائية الوحدة على انغمادات  ثلاثة تُمثل  tRNA : لارتباط مواقع ثلاثة -

 .  (E ) و (P ) و (A ) هي المواقع  وهذه tRNA جزيئات
 وضح خطوات مرحلة الاستطالة في عملية الترجمة لبناء سلسلة عديد الببتيد. .2

 و كما يلي:  الآخر  تلو واحدا    الاستطالة  مرحلة في الأمينية  الحموض إضافة يتم 
 هيدروجينية بروابط الأميني  للحمض الحامل tRNA في  المضاد الكودون  يرتبط : الكودون  على التعرف -أ

 .A   موقع في mRNA على  المتمم الكودون  مع
 ببتيدية رابطة تكوين على Ribozyme )) كأنزيم  الكبيرة البنائية الوحدة في rRNA يعمل: الببتيدية الرابطة تكوين  -ب

 الحمض  عن P  موقع في tRNA ينفصل وعندهاA موقع  في  الأميني والحمضP موقع في  الأميني الحمض بين
 تحرك الرايبوسوم. عندE   الموقع  من  ويخرج له، الحامل  الأميني

 P موقع إلى A موقع من tRNA  فينتقل  واحد، كودون   بمقدار الرايبوسوم  يتحرك :الرايبوسوم موقع  تغيير -ج
 

 P .  موقع إلى A موقع من الببتيد لعديد الحامل tRNA موقع يتغير لذلك ونتيجة
لاستقبال جزيء جديد من  ومستعدا   فارغا   A  موقع  يصبح A  : الموقع في جديد tRNA لإستقبال  جاهز الرايبوسوم -د

tRNA . 
 علامات( 10)   :الخامسالسؤال 

 علامات( 5)  :  التي تليه الأسئلة  أجب عنادرس الشكل المرفق الذي يمثل إحدى مراحل التنفس الخلوي الهوائي ، ثم  .أ

 
 

 2COأسم المركب   )أ( ؟ ما أسم المركب المشار إليه بالرمز  .1
 كم عدد ذرات الكربون في جزيء بيروفيت واحد ؟ .2

 ذرات كربون.  3هو   الكربون في جزيء بيروفيت واحد  عدد ذرات
 ( ؟3، )(2)( ، 1بالأرقام )أين تحدث الخطوات المشار إليها .3

 في حشوة الميتوكندريا.  تحدث     
   ؟على الشكل  ً  ي اعتمادا نقل الإلكترونالفي سلسلة  (ب)الجزيء  الناتجة من  ATPكم عدد جزيئات  .4

 هو ثلاث جزيئات.  الناتجة  ATPعدد جزيئات 
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 علامات( 5يتكون الجهاز الهيكلي في الإنسان من الأطراف العلوية و الأطراف السفلية :                          ) ب.

 . العلوي العظام المكونة للطرف  أعدادأذكر أسماء و  .1

 
 
 
 
 ما شكل عظمة الرسغ.   .2

   من العظام الصغيرة.  عظمة الرسغ
   ما نوع مفصل الكتف تبعا للحركة. .3

 هو مفصل واسع الحركة الكتفنوع مفصل 
 
 
 

 
 انتهت الأسئلة 
 التوفيقمع التمنيات بالنجاح و 

 
مون إعداد مديرية غرب غزة 
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